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Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE: Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, στην τελευταία της συνε-

δρίαση, κατέληξε στο ακόλουθο ψήφισμα για το υπό συζήτηση 
στη Βουλή εργασιακό νομοσχέδιο και τις επερχόμενες κινητο-
ποιήσεις:
«Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ εκφράζει την αντίθεσή της στο 
Νομοσχέδιο «για την Προστασία της Εργασίας» και ζητάει από 
την ελληνική κυβέρνηση να το αποσύρει καθώς αναμένεται να 
επηρεάσει ανεπανόρθωτα χιλιάδες μέλη του Επιμελητηρίου που 
εργάζονται με εξαρτημένη σχέση εργασίας σε διάφορους τομείς 
του Τεχνικού Κλάδου, ώστε να υπάρξει επαρκής χρόνος και 
να λάβει χώρα διάλογος με σωματεία και φορείς συμπεριλαμ-

βανομένου του ΤΕΕ. Η προστασία της εργασίας δεν μπορεί να 
επιτευχθεί με μέτρα όπως η κατάργηση του οκταώρου, η διευ-
κόλυνση των απολύσεων, η επέκταση της ελαστικής εργασίας, 
ο περιορισμός του δικαιώματος στην απεργία, η κατάργηση της 
Κυριακάτικης Αργίας σε ακόμα περισσότερους τομείς, μέτρα 
που περιλαμβάνονται στο επίμαχο Νομοσχέδιο. Η Διοικούσα 
Επιτροπή συμπαρίσταται στις κινητοποιήσεις των Συνδικαλι-
στικών Ενώσεων και Σωματείων και καλεί τα μέλη του ΤΕΕ να 
συμμετέχουν στην απεργία την Πέμπτη 10/6 και σε όλες τις άλ-
λες εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν ώστε να αποσυρθεί 
το νομοσχέδιο αυτό.»

Στην κατάρτιση ενός Αναπτυξιακού Προγράμματος Συμβάσεων 
Στρατηγικής Σημασίας (μία «δεξαμενή» έργων) προχωράει η 
κυβέρνηση, ενώ προωθείται και μηχανισμός ωρίμανσης έργων 
με όχημα το ΤΑΙΠΕΔ για τα έργα του σχεδίου Ελλάδα 2.0, αλλά 
και του ΕΣΠΑ. Επιπλέον, στο νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 σχεδιάζεται 
ένα νέο πρόγραμμα για την ενδυνάμωση της θεσμικής ικανότη-
τας των αδύναμων δικαιούχων σημαντικού προϋπολογισμού, 
για την τεχνική και διαχειριστική υποστήριξή τους. 
Αυτά σημειώνει όπως αναφέρει το ΑΠΕ- ο γενικός γραμματέας 
Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, Δημήτρης Σκάλκος σε χθε-
σινό άρθρο του στην εφημερίδα «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» με θέμα 
«Για μία δυναμική περιφερειακή ανάκαμψη». Όπως αναφέρει ο 

γενικός γραμματέας, η Ελλάδα στα επόμενα χρόνια έχει τη δυ-
νατότητα να κινητοποιήσει μέσω των κύριων χρηματοδοτικών 
μέσων (Ταμείο Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ 2021-2027, CEF II, ReactEU, 
δύο πυλώνες της ΚΑΠ, κ.ά.) συνολικούς κοινοτικούς πόρους 
που πλησιάζουν τα 77 δισ. ευρώ (χωρίς να συνυπολογίζεται 
η μόχλευση ιδιωτικών πόρων) και πρόκειται για πιστώσεις που 
ξεπερνούν ιστορικά κάθε άλλη αντίστοιχη εξωτερική χρημα-
τοδότηση αλλά, όπως σημειώνει «αναγκαία συνθήκη είναι η 
βελτίωση της ικανότητας της χώρας να σχεδιάζει και να υλο-
ποιεί έργα, καθώς η έλλειψη ώριμων έργων υπονομεύει κάθε 
προσπάθεια ανάκαμψης». Αναλυτικά στη σελ 4

Εντός του 2022 προκηρύσσονται οι μελέτες για την επέκταση 
του μετρό (γραμμή 2) στη δυτική Αττική, σύμφωνα με τον 
υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Κώστα Καραμανλή. Ενη-
μερώνοντας την αρμόδια επιτροπή της Βουλής για τη σύμβαση 
του έργου «Γραμμή 4 -Τμήμα Α’ ‘Αλσος Βεΐκου-Γουδή», ο κ. Κα-
ραμανλής μετέφερε «με βεβαιότητα» στους βουλευτές, ότι «θα 
προκηρύξουμε τις μελέτες το 2022. ‘Αρα, ξεκινάει αυτό το έργο 
και μιλάμε τώρα για τις επεκτάσεις στο Ίλιον, στον ‘Αγιο Νικόλαο, 
και στην Παλατιανή», δήλωσε σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Αναφερόμενος στη «Γραμμή 4», ενημέρωσε την κοινοβουλευ-
τική επιτροπή, ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα αρχίσουν να 
εγκαθίστανται τα εργοτάξια στους χώρους που θα γίνουν οι νέοι 
σταθμοί, κατόπιν της πρόσφατης υπογραφής της σύμβασης με-
ταξύ της Αττικό Μετρό ΑΕ και της αναδόχου εταιρείας ΕΡΕΤΒΟ 
ΑΕ για την υλοποίηση των πρόδρομων εργασιών του τμήματος 
Α  ́της γραμμής 4. Για τις επεκτάσεις της γραμμής 4, είπε ότι πε-

ριλαμβάνουν:  
1) την επέκταση από το ‘Αλσος Βεΐκου προς Πετρούπολη με 6 
σταθμούς και ότι «αυτό είναι ένα έργο που είναι σχετικά ώριμο», 
και μετά  
2) την επέκταση από Ευαγγελισμό προς Ηλιούπολη με τρεις 
σταθμούς και (3) από Γουδή προς Μαρούσι και Εθνική Οδό με 
έντεκα σταθμούς. «Έργα που δεν είναι ακόμα μελετητικά ώριμα, 
αλλά το πρώτο κομμάτι των έργων που έχει να κάνει [...] μέχρι 
τον Περισσό και την Πετρούπολη - το οποίο κοστολογείται γύρω 
στα 300 εκατομμύρια - είναι ένα έργο σχετικά ώριμο. [...] Είναι 
η επέκταση της γραμμής 4, η οποία νομίζω ότι θα πρέπει να 
ξεκινήσει, και θα ξεκινήσει σχετικά σύντομα, αφού θα εξασφα-
λίσουμε βεβαίως την απαιτούμενη χρηματοδότηση» είπε ο κ. 
Καραμανλής. Αναλυτικά στη σελ 3

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΔΕ/ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Δ. ΣΚΑΛΚΟΣ: ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ «ΔΕΞΑΜΕΝΗ» ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΟΧΗΜΑ ΤΟ ΤΑΙΠΕΔ

Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2022 Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΣΤΗ Δ. ΑΤΤΙΚΗ
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Ο Σύνδεσμος Ελληνίδων Επιστημόνων (ΣΕΕ) διοργανώνει 
επιστημονικό συνέδριο με θέμα «Ο ρόλος της Ελληνίδας στην 
Επανάσταση του 1821». Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί δι-
αδικτυακά στις 24 Σεπτεμβρίου 2021 στα ελληνικά, ημέρα 
ίδρυσης του ΣΕΕ.
Γυναίκες και άνδρες επιστήμονες και ερευνητές από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό μπορούν να υποβάλουν τα άρθρα τους στο 
see1924@otenet.gr.   Η ιστορική περίοδος που θα καλυφθεί εί-
ναι από την άλωση της Πόλης (1453) έως και το πρώτο Σύνταγ-
μα της Ελλάδος (1843).
Ενδεικτικά θέματα του συνεδρίου: προσωπογραφίες – βιογρα-
φίες επωνύμων γυναικών, γυναίκες επαναστατημένων περιο-
χών (Σουλιώτισσες, Ναουσαίες, Χιώτισσες κ.ά.), Ελληνίδες στην 
Τουρκοκρατία, Ελληνίδες της διασποράς, η γυναίκα στο δημο-
τικό τραγούδι, η διατήρηση της γλώσσας και της παράδοσης, η 
γυναίκα της επανάστασης στην τέχνη και την λογοτεχνία.
Παράλληλα, θα διοργανωθεί και το 1ο Προσυνέδριο με θέμα 
«100 χρόνια από την ίδρυση του ΣΕΕ». Τα 100 χρόνια συμπλη-
ρώνονται το 2024 και μέχρι τότε κάθε χρόνο θα διοργανώνεται 
ένα προσυνέδριο, με σκοπό στην εκατονταετηρίδα να έχει συλλε-
γεί υλικό για την έκδοση επετειακού τόμου. 
Τα θέματα των προσυνεδρίων θα είναι: προσωπογραφίες – βιο-
γραφίες των ιδρυτικών Μελών και των Μελών των Διοικητικών 
Συμβουλίων του ΣΕΕ, σημαντικές στιγμές – ορόσημα του γυναι-
κείου κινήματος με την συμμετοχή του ΣΕΕ, οι πρώτες Ελληνίδες 
Επιστήμονες σε διαφόρους κλάδους (γιατροί, φαρμακοποιοί, 
νομικοί, συμβολαιογράφοι, μαθηματικοί, φυσικοί, χημικοί, μη-
χανικοί, φιλόλογοι, δημοσιογράφοι, κοινωνιολόγοι, κ.ά.)

Το 12ο συνέδριο “Instrumental Methods of Analysis”(IMA-2021) 
πρόκειται να πραγματοποιηθεί, μεταξύ 20-23 Σεπτεμβρίου 
2021, ψηφιακά με εικονικές παρουσιάσεις και συμμετοχή από 
το  Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Εθνικό Με-
τσόβιο Πολυτεχνείο.
Επιστήμονες και μηχανικοί της αναλυτικής χημείας, με βασικές 
διαλέξεις και παρουσιάσεις, θα αποτελέσουν το επιστημονικό 
πρόγραμμα του συνεδρίου με γενική θεματολογία:
•Spectrometric and Electrometric analysis 
•Chromatographic, Mass Spectrometric and Microscopic 
analysis 
•Thermal analysis 
•Proteomics, Metabolomics, Metallomics and Elemental 
Speciation analysis 
•Chemical- and bio- sensors 
•Field analysis - Mobile analytical instruments 
•Miniaturized analytical systems (Lab-on-a-Chip) 
•Micro- and Nano- fluidics

•Immunoassays 
•Electrophoretic separation techniques 
•Sampling techniques and strategies 
•Sample handling and preparation 
•Robotics and Automation 
•Quality control-quality assurance in analysis 
•Metrology 
•Environmental, Biomedical, Pharmaceutical, Food analysis
•Materials Analysis (Nanomaterials, Smart/Advanced Materials)
 •Archaeometry
•Analytical chemistry markets and possibilities for 
commercialization
Σημαντικές ημερομηνίες:
Υποβολή περιλήψεων : 15 Ιουνίου 2021
Προθεσμία εγγραφών: 10 Ιουλίου 2021
Πληροφορίες: 
http://aclab.web.auth.gr/ima2021/#xl_xr_page_index

Το 1ο Digital Mobilities Conference: Nomads & Remote Workers 
πρόκειται να πραγματοποιήσει το Παρατηρητήριο Ψηφιακών 
Νομάδων (Digital Nomads Observatory - DNO) στις 8 & 9 Νο-
εμβρίου 2021. Ο ψηφιακός νομαδισμός είναι ένας νέος τρόπος 
ζωής και εργασίας, που αν και έχει ξεκινήσει εδώ και μερικά χρό-
νια, εντάθηκε λόγω της πανδημίας. 
Σύμφωνα με πρόσφατα δεδομένα, υπολογίζεται ότι έως το 2035, 
οι Ψηφιακοί Νομάδες θα αποτελούν έως και το 10% του παγκό-
σμιου πληθυσμού. Και στην Ελλάδα έχουν αρχίσει να γίνονται 
κάποιες κινήσεις. Ενώ η χώρα μας έχει μεγάλες δυνατότητες προ-

κειμένου να διεκδικήσει μια θέση στο χάρτη των προορισμών 
των Ψηφιακών Νομάδων, ωστόσο έχει πολύ δρόμο να διανύσει 
ακόμα.  Στο πλαίσιο αυτό, το Παρατηρητήριο Ψηφιακών Νομά-
δων, που στοχεύει στη μελέτη αλλά και στην προώθηση αυτού 
του τρόπου ζωής.
Στόχος του συνεδρίου είναι αφενός να εξερευνήσει τις ευκαιρίες 
που ανοίγονται για τις ελληνικές τοπικές κοινωνίες και οικονομίες 
από την προσέλκυση Ψηφιακών Νομάδων αλλά και να καταδεί-
ξει τις ενέργειες και τις δράσεις που πρέπει να γίνουν σε τοπικό και 
εθνικό επίπεδο προς αυτή την κατεύθυνση

12ο συνέδριο “Instrumental Methods of Analysis” (IMA-2021)

1ο Digital Mobilities Conference: Nomads & Remote Workers 

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

1-2 Ιουλίου 2021
Hellenic Innovation Forum & Awards 
2021

https://ethosevents.eu

5-7 Ιουλίου 2021
10th GRACM - Διεθνές Συνέδριο 
Υπολογιστικής Μηχανικής

Ελληνική Εταιρεία Υπολογιστικής Μη-
χανικής (ΕΛ.ΕΤ.Υ.Μ.), Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο (ΕΜΠ)

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοϊδου

press@central.tee.gr

Επιστημονικό συνέδριο ΣΕΕ

Σας ενημερώνουμε ότι αύριο 10 Ιουνίου 2021, 
δεν θα κυκλοφορήσει η Καθημερινή Ηλεκτρονική 
Ενημέρωση, Newsletter TEE, λόγω της 24ωρης Πα-
νελλαδικής Απεργίας.
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Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2022 Η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΣΤΗ Δ. ΑΤΤΙΚΗ

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ: ΣΕΒΑΣΤΕΙΤΕ ΤΗΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
Απαλλάξτε μας άμεσα από την αφισορύπανση που προκαλείτε

Εντός του 2022 προκηρύσσονται οι μελέτες για την επέκτα-
ση του μετρό (γραμμή 2) στη δυτική Αττική, σύμφωνα με 
τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Κώστα Καρα-
μανλή. Ενημερώνοντας την αρμόδια επιτροπή της Βουλής 
για τη σύμβαση του έργου «Γραμμή 4 -Τμήμα Α’ ‘Αλσος 
Βεΐκου-Γουδή», ο κ. Καραμανλής μετέφερε «με βεβαιότη-
τα» στους βουλευτές, ότι «θα προκηρύξουμε τις μελέτες το 
2022. ‘Αρα, ξεκινάει αυτό το έργο και μιλάμε τώρα για τις 
επεκτάσεις στο Ίλιον, στον ‘Αγιο Νικόλαο, και στην Παλατια-
νή», δήλωσε σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Αναφερόμενος στη «Γραμμή 4», ενημέρωσε την κοινοβου-
λευτική επιτροπή, ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα αρχί-
σουν να εγκαθίστανται τα εργοτάξια στους χώρους που θα 
γίνουν οι νέοι σταθμοί, κατόπιν της πρόσφατης υπογραφής 
της σύμβασης μεταξύ της Αττικό Μετρό ΑΕ και της αναδό-
χου εταιρείας ΕΡΕΤΒΟ ΑΕ για την υλοποίηση των πρόδρο-
μων εργασιών του τμήματος Α΄ της γραμμής 4.
Για τις επεκτάσεις της γραμμής 4, είπε ότι περιλαμβάνουν:  
1) την επέκταση από το ‘Αλσος Βεΐκου προς Πετρούπολη με 
6 σταθμούς και ότι «αυτό είναι ένα έργο που είναι σχετικά 

ώριμο», και μετά  
2) την επέκταση από Ευαγγελισμό προς Ηλιούπολη με τρεις 
σταθμούς και (3) από Γουδή προς Μαρούσι και Εθνική Οδό 
με έντεκα σταθμούς. «Έργα που δεν είναι ακόμα μελετητικά 
ώριμα, αλλά το πρώτο κομμάτι των έργων που έχει να κά-
νει [...] μέχρι τον Περισσό και την Πετρούπολη - το οποίο 
κοστολογείται γύρω στα 300 εκατομμύρια - είναι ένα έργο 
σχετικά ώριμο. [...] Είναι η επέκταση της γραμμής 4, η οποία 
νομίζω ότι θα πρέπει να ξεκινήσει, και θα ξεκινήσει σχετικά 
σύντομα, αφού θα εξασφαλίσουμε βεβαίως την απαιτούμε-
νη χρηματοδότηση» είπε ο κ. Καραμανλής.
Ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών, επανέλαβε ότι 
το έργο της γραμμής-4 είναι το σημαντικότερο έργο της τε-
λευταίας εικοσαετίας. «Μετά την Αττική Οδό που ήταν μία 
σύμβαση παραχώρησης, είναι το μεγαλύτερο δημόσιο έργο 
στη χώρα. Μετά από αρκετές δυσκολίες [...] μπαίνει στην 
σωστή του διάσταση και πλέον συμβασιοποιείται, δηλαδή 
πλέον ξεκινάει. Οι πρόδρομες εργασίες θα ξεκινήσουν μέσα 
στο καλοκαίρι είπε ο κ. Καραμανλής. 
Κ. Καραμανλής για σταθμό Βενιζέλου: Η απόσπα-

ση αρχαιοτήτων και η επανατοποθέτησή τους εί-
ναι διεθνής πρακτική
Κληθείς να σχολιάσει την αντιπαράθεση για τον σταθμό Βε-
νιζέλου του μετρό Θεσσαλονίκης, ο κ. Καραμανλής είπε ότι 
πρέπει να αναμένουμε την απόφαση του ΣτΕ απέναντι στη 
σχετική προσφυγή. Σημείωσε ωστόσο, ότι «η απόσπαση 
και επανατοποθέτηση των αρχαιοτήτων έχει γίνει σε πάρα 
πολλές χώρες της Ευρώπης. Έχει γίνει στην Ακρόπολη, την 
έκανε και ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ και κατά την άποψή μου, πολύ 
σωστά, στο σταθμό της Αγίας Σοφίας, που κατά πολλούς 
αρχαιολόγους έχει πιο σημαντικά αρχαία από τον σταθμό 
Βενιζέλου. Επομένως, είναι μία πρακτική και μία μέθοδος, 
που δεν γίνεται για πρώτη φορά, ούτε στην Ελλάδα ούτε στο 
εξωτερικό. Εγώ σέβομαι τις επιστημονικές απόψεις των αρ-
χαιολόγων, αλλά νομίζω ότι ο κοινός νους υπαγορεύει ότι, 
πολλές φορές, μπορείς να αποσπάσεις, δηλαδή, να βγάλεις 
μερικά αρχαία και να τα βάλεις πίσω. Και εν πάση περιπτώ-
σει, αν καταφέραμε αυτό να το κάνουμε στην Ακρόπολη, 
κατάφεραν οι Ιταλοί να το κάνουνε στη Ρώμη, θεωρώ ότι 
μπορούμε τεχνικά να το κάνουμε και στη Θεσσαλονίκη».

Έκκληση προς τους πολίτες, τις αρχές και τα κόμματα, να 
σεβαστούν το περιβάλλον και την αισθητική των πόλεων, 
απευθύνει ο περιφερειάρχης Αττικής, Γιώργος Πατούλης, 
με αφορμή πρόσφατη ανάρτηση αφισών στο κεντρικό 
οδικό δίκτυο της πρωτεύουσας.
Επίσης, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ σε δημοσίευμά 
του-  καλεί τους υπαιτίους να φροντίσουν άμεσα για 
την αποξήλωση τους και τις αρμόδιες κρατικές αρχές να 
εφαρμόσουν την προβλεπόμενη νομοθεσία για την αφι-
σορύπανση.
«Είναι ζήτημα ευθύνης και δημοκρατίας, ο έμπρακτος 
σεβασμός στους νόμους του κράτους, στη ζωή και στο 
περιβάλλον» τονίζει ο ίδιος. 

«Έχει κατακλυστεί το δικό δίκτυο με χιλιάδες αφίσες προ-
κειμένου κάποιοι να προβάλλουν με τον παρωχημένο αυ-
τόν τρόπο, εκδηλώσεις και κινητοποιήσεις που διοργανώ-
νουν τις επόμενες ημέρες», σημειώνεται σε ανακοίνωση 
της περιφέρειας.
Η αφισορύπανση, επισημαίνεται, επηρεάζει τις συνθήκες 
οδικής ασφάλειας και αποδεικνύει την έλλειψη σεβασμού 
προς το περιβάλλον, την ποιότητα ζωής των πολιτών και 
την αισθητική των πόλεων, ενώ υπάρχουν σύγχρονα 
μέσα προβολής δράσεων.
Η περιφέρεια υπενθυμίζει ότι, αν και δεν είναι αρμοδιό-
τητά της, πρόσφατα ξόδεψε δεκάδες χιλιάδες ευρώ για να 
απαλλάξει τους δρόμους από τη ρύπανση των αφισών, 

γεγονός το οποίο δεν μπορεί να επαναλαμβάνεται, καθώς 
ξοδεύονται πολύτιμοι πόροι «που θα έπρεπε να διοχετεύ-
ουμε σε χρήσιμα για τους πολίτες έργα». 
Για τους λόγους αυτούς ζητά από όλους τους πολίτες να 
σεβαστούν την ποιότητα ζωής και την αισθητική των 
πόλεων. Από τους υπευθύνους της ρύπανσης να αφαι-
ρέσουν τις αφίσες. Από τις δημόσιες αρχές να τηρήσουν 
την προβλεπόμενη νομοθεσία και από τα κόμματα του 
Κοινοβουλίου να απέχουν από παράνομες δράσεις που 
έρχονται σε αντίθεση με αυτά που έχουν ψηφίσει, όπως 
επισημαίνει. 
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Δ. ΣΚΑΛΚΟΣ: ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ «ΔΕΞΑΜΕΝΗ» ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΟΧΗΜΑ ΤΟ ΤΑΙΠΕΔ

ΣΤΗ ΡΟΔΟ ΣΗΜΕΡΑ Ο Ν. ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ 
ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΦΥΡΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΜΑΚΚΑΡΗ

Στην κατάρτιση ενός Αναπτυξιακού Προγράμματος Συμ-
βάσεων Στρατηγικής Σημασίας (μία «δεξαμενή» έργων) 
προχωράει η κυβέρνηση, ενώ προωθείται και μηχανισμός 
ωρίμανσης έργων με όχημα το ΤΑΙΠΕΔ για τα έργα του σχε-
δίου Ελλάδα 2.0, αλλά και του ΕΣΠΑ. Επιπλέον, στο νέο ΕΣΠΑ 
2021-2027 σχεδιάζεται ένα νέο πρόγραμμα για την ενδυνά-
μωση της θεσμικής ικανότητας των αδύναμων δικαιούχων 
σημαντικού προϋπολογισμού, για την τεχνική και διαχειριστι-
κή υποστήριξή τους. 
Αυτά σημειώνει όπως αναφέρει το ΑΠΕ- ο γενικός γραμματέας 
Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, Δημήτρης Σκάλκος σε χθε-
σινό άρθρο του στην εφημερίδα «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» με θέμα 
«Για μία δυναμική περιφερειακή ανάκαμψη». Όπως αναφέρει 
ο γενικός γραμματέας, η Ελλάδα στα επόμενα χρόνια έχει τη 
δυνατότητα να κινητοποιήσει μέσω των κύριων χρηματοδο-
τικών μέσων (Ταμείο Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ 2021-2027, CEF II, 
ReactEU, δύο πυλώνες της ΚΑΠ, κ.ά.) συνολικούς κοινοτικούς 
πόρους που πλησιάζουν τα 77 δισ. ευρώ (χωρίς να συνυ-
πολογίζεται η μόχλευση ιδιωτικών πόρων) και πρόκειται 
για πιστώσεις που ξεπερνούν ιστορικά κάθε άλλη αντίστοιχη 
εξωτερική χρηματοδότηση αλλά, όπως σημειώνει «αναγκαία 
συνθήκη είναι η βελτίωση της ικανότητας της χώρας να σχε-
διάζει και να υλοποιεί έργα, καθώς η έλλειψη ώριμων έργων 
υπονομεύει κάθε προσπάθεια ανάκαμψης».
 Αναλυτικά το άρθρο έχει ως εξής:
 «Το πλήγμα της πανδημίας υπήρξε συμμετρικό καθώς 
καμία περιοχή της Ευρώπης δεν έμεινε ανεπηρέαστη στη 
μεγαλύτερη μεταπολεμική οικονομική ύφεση. Ωστόσο, οι 
επιπτώσεις παρουσιάζονται ασύμμετρες. Οι πρώτες μετρήσεις 
καταγράφουν μία σημαντική διεύρυνση των περιφερειακών 
και ενδοπεριφερειακών οικονομικών και κοινωνικών ανισο-
τήτων. Μία σειρά παραγόντων εξηγούν τις παρατηρούμενες 
αποκλείσεις και ταυτόχρονα υποδεικνύουν την κατεύθυνση 
των ζητούμενων παρεμβάσεων για την αντιμετώπισή τους. 
Σε αυτούς τους παράγοντες περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, 

οι άνισες δυνατότητες των κρατών-μελών της Ε.Ε. να κινητο-
ποιήσουν εγχώριους πόρους για τη στήριξη των οικονομιών 
τους, ο υψηλός βαθμός εξάρτησης της οικονομίας από κλά-
δους που επλήγησαν περισσότερο (τουρισμός, υπηρεσίες), οι 
διαφορετικοί βαθμοί διοικητικής ικανότητας στη διαχείριση 
της κρίσης («καλή διακυβέρνηση»).
Πρέπει να υπογραμμιστεί ότι οι ελληνικές περιφέρειες είχαν 
υποχωρήσει σημαντικά στον ευρωπαϊκό δείκτη σύγκλισης 
την περίοδο πριν την πανδημία. Προκειμένου αυτή η τάση 
να αντιστραφεί, αλλά και οι πληγές της πανδημίας να μην 
αποκτήσουν μόνιμα χαρακτηριστικά, είναι κρίσιμο να εφαρ-
μόσουμε μία ολοκληρωμένη στρατηγική περιφερειακής ανά-
πτυξης που απαντά στις ιδιαίτερες συνθήκες και ανάγκες μας 
με βασικά χαρακτηριστικά:
* τη σταδιακή άρση της στήριξης της ρευστότητας των επι-
χειρήσεων προκειμένου να αποτραπεί ένα κύμα πτωχεύσεων
* την επέκταση του προσωρινού πλαισίου ευελιξίας των προ-
γραμμάτων της Πολιτικής Συνοχής ώστε να κατευθυνθούν 
οι πόροι εκεί όπου παρουσιάζεται μεγαλύτερη αναγκαιότητα
* την προώθηση μεταρρυθμίσεων σε τομείς κρίσιμους για 
την αναπτυξιακή διαδικασία (χ. δημόσια διοίκηση, απονομή 
δικαιοσύνης)
* τις στοχευμένες επενδύσεις σε τομείς αυξημένης προστιθέ-
μενης αξίας για τον ψηφιακό μετασχηματισμό (Βιομηχανία 
4.0) και την πράσινη μετάβαση της οικονομίας (ενέργεια, 
καθαρές μεταφορές, κυκλική οικονομία)
* την ενίσχυση της συμμετοχής των επιχειρήσεων σε ανθεκτι-
κές αλυσίδες αξίας και την εφαρμογή μιας αποτελεσματικής 
στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης για την προώθηση της 
έρευνας και της καινοτομίας
* τη χρηματοδοτική ενίσχυση των Περιφερειακών Επιχει-
ρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) στη νέα προγραμματική 
περίοδο όπου έχουν ήδη δεσμευτεί σημαντικά αυξημένοι 
πόροι ύψους 8,2 δισ. ευρώ (Δυτική Ελλάδα - 600 εκατ. ευρώ, 
Πελοπόννησος - 390 εκατ. ευρώ).

Η Ελλάδα στα επόμενα χρόνια έχει τη δυνατότητα να κινητο-
ποιήσει μέσω των κύριων χρηματοδοτικών μέσων (Ταμείο 
Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ 2021-2027, CEF II, ReactEU, δύο πυλώνες 
της ΚΑΠ, κ.ά.) συνολικούς κοινοτικούς πόρους που πλησιά-
ζουν τα 77 δισ. ευρώ (χωρίς να συνυπολογίζεται η μόχλευση 
ιδιωτικών πόρων). Πρόκειται για πιστώσεις που ξεπερνούν 
ιστορικά κάθε άλλη αντίστοιχη εξωτερική χρηματοδότηση 
(ενδεικτικά το Σχέδιο Μάρσαλ υπολογίζεται σε περίπου 30 
δισ. δολάρια σε τρέχουσες τιμές για την περίοδο 1948-1952) 
και οι οποίοι μπορούν να καλύψουν το μεγάλο επενδυτικό 
κενό της χώρας, προωθώντας ταυτόχρονα τον παραγωγι-
κό μετασχηματισμό της οικονομίας και οδηγώντας σε έναν 
ενάρετο κύκλο ευημερίας για τους έλληνες πολίτες. Αναγκαία 
συνθήκη βέβαια γι’ αυτό είναι η σημαντική βελτίωση της 
ικανότητας της χώρας να σχεδιάζει και να υλοποιεί έργα, κα-
θώς η έλλειψη ώριμων έργων υπονομεύει κάθε προσπάθεια 
ανάκαμψης.
Σε αυτή την κατεύθυνση, μεταξύ άλλων, η κυβέρνηση ήδη 
προχώρησε στη σύσταση της Επιτροπής για τις συμβάσεις 
στρατηγικής σημασίας με σκοπό την κατάρτιση ενός Ανα-
πτυξιακού Προγράμματος Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας 
(μία «δεξαμενή» έργων), ενώ προωθείται ένας μηχανισμός 
ωρίμανσης έργων (project preparation facility) με όχημα το 
ΤΑΙΠΕΔ για τα έργα του σχεδίου Ελλάδα 2.0, αλλά και του 
ΕΣΠΑ. Παράλληλα στο νέο ΕΣΠΑ 2021-2027 σχεδιάζουμε ένα 
νέο πρόγραμμα για την ενδυνάμωση της θεσμικής ικανότητας 
των αδύναμων δικαιούχων (capacity building), σημαντικού 
προϋπολογισμού, για την τεχνική και διαχειριστική υποστή-
ριξή τους.
Είμαστε βάσιμα αισιόδοξοι πως, με την εφαρμογή των πα-
ραπάνω πολιτικών και δράσεων θα ανταποκριθούμε στην 
πρόκληση της δυναμικής και βιώσιμης ανάκαμψης μετά την 
πανδημία για το σύνολο των περιφερειών της χώρας μας».

Στη Ρόδο μεταβαίνει σήμερα ο υφυπουργός Πολιτικής Προ-
στασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, όπου θα 
παραστεί, μαζί με τον υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, 
Κώστα Καραμανλή, στην τελετή εγκαινίων της νέας γέφυρας 
στον ποταμό Μάκκαρη, επί της Εθνικής Οδού Ρόδου - Λίνδου 
στην περιοχή Χαράκι, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Υπενθυμίζεται, όπως αναφέρει ανακοίνωση της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, ότι η γέφυρα είχε κα-
ταρρεύσει τον Νοέμβριο του 2019, χωρίς ευτυχώς να σημει-
ωθούν θύματα ή τραυματισμοί, καθώς λίγες ημέρες πριν την 

κατάρρευση η πρόσβαση είχε αποκλειστεί, σε συνέχεια κήρυ-
ξης της περιοχής σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας με εντολή Νίκου Χαρδαλιά. Σημειώνεται μάλιστα, 
σύμφωνα με την ανακοίνωση, ότι η εν λόγω περίπτωση 
αποτέλεσε χαρακτηριστικό παράδειγμα ανάγκης προληπτι-
κής κήρυξης μιας περιοχής σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, 
δυνατότητα η οποία θεσμοθετήθηκε με τον Ν. 4662/2020 για 
την αναδιάρθρωση του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 
της Ελλάδας. 
Ο υφυπουργός θα πραγματοποιήσει, επίσης, αυτοψία στο 

χώρο του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Κέντρου Πολιτικής 
Προστασίας (ΠΕΚΕΠΠ) που κατασκευάζεται στο νησί, ενώ θα 
επισκεφθεί και το Κέντρο Υγείας Αρχαγγέλου, όπου θα έχει την 
ευκαιρία να συνομιλήσει με το προσωπικό του που συμβάλλει 
στην Επιχείρηση Ελευθερία. Ο Νίκος Χαρδαλιάς θα πραγματο-
ποιήσει ακόμη συνάντηση με τον περιφερειάρχη Νοτίου Αι-
γαίου, Γιώργο Χατζημάρκο, τον δήμαρχο Ρόδου, Αντώνη Κα-
μπουράκη, καθώς και στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος.
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Ο ΝΕΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 2021-2027
Αντικείμενο της τηλεδιάσκεψης του περιφερειάρχη Γ. Πατούλη με τους δημάρχους της Αττικής

Β. ΜΕΪΜΑΡΑΚΗΣ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ: 
«ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΕΙ ΧΑΜΕΝΟ»

Τον νέο Αναπτυξιακό Οργανισμό της Περιφέρειας «ΝΕΑ ΜΗ-
ΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ Α.Ε.» και τους βασικούς πυλώνες του 
νέου ΠΕΠ Αττικής 2021-2027 παρουσίασε ο περιφερειάρχης 
Γ. Πατούλης σε τηλεδιάσκεψη με τους δημάρχους της Αττικής.
Ο κ. Πατούλης τόνισε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- πως το όραμα της 
Διοίκησης για τον νέο Αναπτυξιακό Οργανισμό είναι να λειτουρ-
γήσει ως κεντρικός μηχανισμος υποστήριξης και συνεργάτης 
στρατηγικής σημασίας για τους 66 δήμους της Περιφέρειας 
«καθώς θα αποτελέσει ένα νευραλγικό μοχλό για την πρόοδο 
των έργων και την απορρόφηση των κονδυλίων».
Χαρακτήρισε ιδιαίτερα κρίσιμη αυτή την υποστήριξη για την 
ευόδωση των διαδικασιών ώστε να τελεσφορήσουν τα έργα, 
γεγονός που σήμερα δεν υφίσταται, όπως είπε, παρά το ότι 
υπάρχουν προτάσεις για σημαντικά έργα αλλά και η δυνατότη-
τα χρηματοδότησής τους από διάφορα προγράμματα.
Ολοκληρώνοντας διευκρίνισε πως ο νέος Αναπτυξιακός Οργα-
νισμός δεν θα λειτουργεί ανταγωνιστικά με τους αναπτυξιακούς 
οργανισμούς των Δήμων αλλά θα προάγει συνέργειες, με στόχο 
την επίσπευση αναπτυξιακών έργων.
Με την ολοκλήρωση της ενημέρωσης και τις διευκρινίσεις που 
ακολούθησαν οι δήμαρχοι ζήτησαν και έλαβαν απαντήσεις σε 
ειδικότερα θέματα όπως η επέκταση του φυσικού αερίου, η 
αντικατάσταση πεπαλαιωμένων δικτύων ύδρευσης και η χρη-
ματοδότηση διαδημοτικών έργων οδοποιίας.
Ειδικότερα για τους στόχους του νέου Αναπτυξιακού Οργανι-
σμού μίλησαν ο πρόεδρος και ο διευθύνων σύμβουλος του Ορ-
γανισμού Ν. Παπαγεωργίου και Ι. Πάρσαλης, επισημαίνοντας 
μεταξύ άλλων οτι: Αποσκοπεί να αποτελέσει σημείο αναφοράς 
για την προώθηση της ανάπτυξης σε περιφερειακό και σε τοπικό 
επίπεδο, την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής. Να συμβάλλει στο σχεδιασμό και την υλο-
ποίηση αναπτυξιακών δράσεων και έργων και να εξελιχθεί σε 

αναπτυξιακό βραχίονα για την Περιφέρεια και τους Δήμους της, 
αξιοποιώντας το ΠΕΠ Αττικής και όλα τα διαθέσιμα χρηματοδο-
τικά μέσα και εργαλεία. Στόχος, τόνισαν, είναι η πλήρης απορ-
ρόφηση πόρων για την ωρίμανση έργων και την ολοκλήρωση 
σημαντικών πρωτοβουλιών που αποτελούν σημαντικούς άξο-
νες των ΟΤΑ συμβάλλοντας στο σχεδιασμό, την προαγωγή, την 
ωρίμανση και την υλοποίηση αναπτυξιακών δράσεων.
Η επικέντρωση γίνεται σε τομείς που συνδέονται άμεσα με τις 
στρατηγικές προτεραιότητες της Περιφέρειας Αττικής και συγκε-
κριμένα σε 9 πυλώνες δράσης:
1. Τουρισμός / Εξωστρέφεια
2. Πολιτισμός / Αθλητισμός / Εκπαίδευση
3. Επιχειρηματικότητα / Επενδύσεις
4. Περιβάλλον / Ποιότητα Ζωής
5. Υγεία
6. Ψηφιακή Εποχή
7. Μεταφορές
8. Τεχνική υποστήριξη (ωρίμανση έργων)
9. ‘Ανθρωπος / Κοινωνική Πολιτική
Οι ομιλητές παρουσίασαν τους παρακάτω τρεις βασικούς άξο-
νες προτεραιοτήτων για την περίοδο 2020 - 2023 που στοχεύ-
ουν σε μία Περιφέρεια περισσότερο: 
Ανταγωνιστική, που θα προσελκύει επενδύσεις και θα λειτουρ-
γεί προωθητικά για την επιχειρηματικότητα και τη δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας. Που θα αναπτύσσεται δυναμικά, αξιο-
ποιώντας τα πολλαπλά συγκριτικά πλεονεκτήματά της, με έμ-
φαση στην καινοτομία, την ασφάλεια, τη προσβασιμότητα και 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό.
«Πράσινη», που θα δείξει το δρόμο προς τη μετάβαση σε ένα 
«πράσινο» και κλιματικά ουδέτερο πρότυπο οργάνωσης της 
οικονομικής και κοινωνικής ζωής, με έμφαση στην προστασία 
του φυσικού μας πλούτου, την κυκλική οικονομία και την αει-

φορεία.
Βιώσιμη που θα δίνει έμφαση στην αντιμετώπιση των κοινω-
νικών ανισοτήτων και του κοινωνικού αποκλεισμού, μέσα από 
την παροχή ποιοτικών και αποτελεσματικών υπηρεσιών και τη 
δημιουργία όλων των αναγκαίων υποδομών.
Στο δεύτερο μέρος της παρουσίασης ο περιφερειάρχης και ο 
προϊστάμενος της Διαχειριστικής Αρχής της Περιφέρειας Δ. Δρό-
σης ανέπτυξαν τους βασικούς πυλώνες σχεδιασμού ανάπτυξης 
και χρηματοδότησης του νέο ΠΕΠ.
«Στόχος μας είναι να μην αφήσουμε κανένα χρηματοδοτικό 
εργαλείο αναξιοποίητο» υπογράμμισε ο κ. Πατούλης και επισή-
μανε πως η Περιφέρεια Αττικής, σε συνεργασία με τους Δήμους, 
προχωρά με στρατηγική και ενότητα με στόχο την τόνωση της 
αναπτυξιακής δυναμικής των τοπικών κοινωνιών. 
Τέλος αναφέρθηκαν τα μεγάλα έργα που θα υλοποιηθούν και 
θα χρηματοδοτηθούν από το επιχειρησιακό πρόγραμμα της 
Περιφέρειας Αττικής όπως:
Η Ανάπλαση του Φαληρικού μετώπου.
Η αξιοποίηση του Λυσσιατρείου ως κέντρο στήριξης της επιχει-
ρηματικότητας και της καινοτομίας.
Η συνέχιση και ολοκλήρωση έργων αντιπλημμυρικής θωράκι-
σης του λεκανοπεδίου με έμφαση στις ζώνες υψηλού κινδύνου.
Οι παρεμβάσεις - βελτιώσεις οδικής ασφάλειας και άρση επικιν-
δυνότητας σε επιλεγμένα σημεία αστικού ιστού. 
Η κατασκευή του παραολυμπιακού αθλητικού κέντρου στη 
Ραφήνα. 
Η συνέχιση, διεύρυνση και επέκταση των κοινωνικών δομών 
που χρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ.
Η ευρύτερη αξιοποίηση και εφαρμογή του εργαλείου των χω-
ρικών επενδύσεων. 

Την ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης του ρόλου του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου στον έλεγχο των κονδυλίων των Εθνικών 
Σχεδίων Ανάκαμψης, τόνισε με παρέμβασή του, στην Ολο-
μέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που συνήλθε στο 
Στρασβούργο, και ενώπιον της προέδρου της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, ο αντιπρόεδρος της ΚΟ 
του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, Βαγγέλης Μεϊμαράκης.
Ο κ. Μεϊμαράκης επισήμανε σύμφωνα με το ΑΠΕ ότι το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ως το μόνο δημοκρατικά εκλεγμένο 
όργανο της ΕΕ, θα πρέπει να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο 
στη διαδικασία αυτή, δεδομένου ότι τα επόμενα έξι (6) χρόνια, 
τα κράτη-μέλη, μέσω των εθνικών Σχεδίων Ανάκαμψης, θα 
κληθούν όχι απλά να αναβιώσουν τις οικονομίες τους, αλλά 
να καταστήσουν την Ευρώπη ανταγωνιστική σε μια νέα τάξη 
πραγμάτων και γι’ αυτό, όπως χαρακτηριστικά επισήμανε, 

«ούτε ένα ευρώ δεν πρέπει να πάει χαμένο».
Το κείμενο της παρέμβασης έχει ως εξής:
«Αγαπητοί συνάδελφοι,
Αναμφισβήτητα, το Ταμείο Ανάκαμψης αποτελεί την έμπρα-
κτη απόδειξη της Ευρωπαϊκής αλληλεγγύης. Όμως, η επιτυ-
χία του θα κριθεί πρωτίστως από τη σωστή διαχείριση των 
κονδυλίων από τα κράτη-μέλη, η οποία θα επαναλάβω, για 
πολλοστή φορά, πρέπει να γίνει με διαφάνεια, λογοδοσία και 
σεβασμό στο κράτος δικαίου.  
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ως το μόνο δημοκρατικά εκλεγ-
μένο όργανο της ΕΕ, θα πρέπει λοιπόν να διαδραματίσει τον 
καθοριστικό του ρόλο στον έλεγχο της διαδικασίας αυτής και 
αυτό γιατί διαχρονικά, έχει αναδείξει επανειλημμένα, ζητήμα-
τα που αφορούν στην παραβίαση του κράτους δικαίου και 
των θεμελιωδών αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα επόμενα 6 χρόνια, τα κράτη-μέλη, μέσω των εθνικών 
σχεδίων ανάκαμψης, θα κληθούν όχι απλά να αναβιώσουν 
τις οικονομίες τους, αλλά να καταστήσουν την Ευρώπη αντα-
γωνιστική σε μια νέα τάξη πραγμάτων και επομένως ούτε ένα 
ευρώ δεν πρέπει να πάει χαμένο. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 
ως ο εγγυητής των δημοκρατικών αρχών και αξιών δεν 
μπορεί να απουσιάσει από αυτή τη διαδικασία και με μεγάλη 
ικανοποίηση ακούσαμε την πρόεδρο Φον ντερ Λάιεν να το 
αναγνωρίζει.  
Αν εμείς ως Ευρωπαϊκή Ένωση αγνοήσουμε τη θεμελιώ-
δη σημασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου, για τη σωστή 
λειτουργία της Δημοκρατίας, τότε πώς περιμένουμε από τις 
εθνικές κυβερνήσεις να λογοδοτήσουν στα εθνικά τους κοι-
νοβούλια;».
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Τη βεβαιότητα ότι η ελληνική οικονομία θα εξέλθει 
ισχυρότερη από την κρίση της πανδημίας του κορο-
νοϊού, εξέφρασε ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος 
Σταϊκούρας, μιλώντας στο 10ο επενδυτικό συνέδριο 
στη Νέα Υόρκη, αναφέρει το ΑΠΕ.
Το συνέδριο έγινε για δεύτερο συνεχόμενη χρονιά 
διαδικτυακά, λόγω της πανδημίας. Η μεγάλη διαφο-
ρά αυτή τη φορά, είπε ο υπουργός, είναι ότι «παρά 
την παραμένουσα αβεβαιότητα, είμαστε σε καλύτερη 
κατάσταση, χάρη στα εξελισσόμενα προγράμματα 
εμβολιασμών και τη βελτίωση των οικονομικών προ-
οπτικών». 
 Η πανδημία της COVID-19, επεσήμανε, ήταν μεγάλο 
σοκ για την παγκόσμια και την ευρωπαϊκή οικονομία, 
όπως και για την ελληνική. Ωστόσο, πρόσθεσε, μία 
σειρά θετικών δεικτών και οι πρόσφατες εξελίξεις, δεί-
χνουν ότι η ελληνική οικονομία σημείωσε μεγαλύτερη 
από την αναμενόμενη ανθεκτικότητα και ότι εισέρχεται 
στον δρόμο της ανάκαμψης. 
 * Πρώτον, το ΑΕΠ εκτιμάται ότι μειώθηκε κατά 2,3% 
στο πρώτο τρίμηνο του 2021 σε ετήσια βάση, καλύτε-
ρα από ό,τι ανέμενε η κυβέρνηση, καθιστώντας ρεα-
λιστική την επίτευξη της πρόβλεψής της για ανάπτυξη 
3,6% φέτος. Ο υπουργός ανέφερε επίσης, ότι τόσο η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όσο και ο ΟΟΣΑ, έχουν κάνει 
ακόμη υψηλότερες εκτιμήσεις, προβλέποντας ρυθμό 
ανάπτυξης 4,1% και 3,8%, αντίστοιχα. 

 * Δεύτερον, παρά τις πιέσεις από την πανδημία, τα 
αποτελεσματικά μέτρα της κυβέρνησης για τη στήριξη 
της απασχόλησης, απορρόφησαν τις επιπτώσεις στην 
αγορά εργασίας. Η ανεργία, είπε, μειώθηκε το 2020 
στο 16,4%, από 17,3% το 2019. 
 * Τρίτον, το ύψος των μη εξυπηρετούμενων δανείων 
(NPLs) στις ελληνικές τράπεζες, μειώθηκε σημαντικά 
στα 47,5 δισ. ευρώ στο τέλος του 2020, από 75,3 δισ. 
ευρώ στο τέλος του 2019. 
 * Τέταρτον, τους τελευταίους 9 μήνες, η Ελλάδα ανα-
βαθμίστηκε από δύο οίκους πιστοληπτικής αξιολόγη-
σης, τον Moody’s και τον S&P. 
* Πέμπτον, η Ελλάδα άντλησε συνολικά 25 δισ. ευρώ 
από τις αγορές, με ιστορικά χαμηλό κόστος από τον 
Ιούλιο του 2019. 
 * Έκτον, οι τραπεζικές καταθέσεις αυξήθηκαν κατά 25 
δισ. ευρώ από την αρχή της κρίσης της πανδημίας. 
 * Έβδομον, ο δείκτης PMI, που αντανακλά την πορεία 
της μεταποίησης, αυξήθηκε τον Μάιο στις 58 μονάδες 
από 54,4 τον Απρίλιο, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη 
αύξηση από τον Απρίλιο του 2000. Επιπλέον, ο γενι-
κός δείκτης βιομηχανικής παραγωγής αυξήθηκε κατά 
5,5% τον Μάρτιο σε ετήσια βάση. 
 * Όγδοον, ο δείκτης οικονομικού κλίματος που ανα-
κοινώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ESI) έφτασε σχεδόν 
στα προ της πανδημίας επίπεδα, σημειώνοντας αύξη-
ση στις 108,6 μονάδες από 97,9 τον Απρίλιο. 
 * Ένατον, ολοκληρώθηκε με επιτυχία η αύξηση κεφα-
λαίου της Τράπεζας Πειραιώς και υπήρξαν ξένες άμεσες 
επενδύσεις, παρά την πανδημία, όπως της Microsoft 
που επέλεξε την Ελλάδα για το νέο data center της, 
της Pfizer που ανακοίνωσε τη δημιουργία δεύτερου 
κόμβου στη Θεσσαλονίκη και της Volkswagen (και του 
πιλοτικού προγράμματός της) για ηλεκτροκίνηση στην 
Αστυπάλαια. 
* Δέκατον, παρά τις δυσκολίες της περιόδου, ολοκλη-
ρώθηκαν επιτυχώς πέντε αξιολογήσεις της ελληνικής 
οικονομίας στο πλαίσιο της ενισχυμένης εποπτείας της. 
Οι παραπάνω θετικοί δείκτες και εξελίξεις, σημείωσε ο 
υπουργός Οικονομικών, είναι ο καρπός μίας υπεύθυ-
νης, καλά σχεδιασμένης και αποτελεσματικής εφαρμο-
γής της στρατηγικής της κυβέρνησης, η οποία διαμορ-
φώνει στέρεη βάση για την ανάκαμψη της οικονομίας. 
Αναφέρθηκε, ειδικότερα, στην εφαρμογή συνετής δη-
μοσιονομικής πολιτικής, προσαρμοσμένης στις απαι-
τήσεις της κρίσης, στη συνέχιση των διαρθρωτικών 

μεταρρυθμίσεων και των ιδιωτικοποιήσεων, καθώς 
και στην ενίσχυση πολιτικών φιλικών στις επενδύσεις 
και του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 
Οι παραπάνω εξελίξεις, συνέχισε, εμπνέουν αισιοδοξία 
για την επίτευξη ισχυρής ανάκαμψης, αλλά πρόσθεσε 
ότι η κυβέρνηση δεν κλείνει τα μάτια στο γεγονός ότι 
παραμένουν πολλές δυσκολίες στο μέλλον. «Η ελληνι-
κή οικονομία συνεχίζει να αντιμετωπίζει σημαντικές 
δυσκολίες που απαιτούν συνεχείς διαρθρωτικές προ-
σπάθειες. Προσπάθειες που ήδη κάνουμε και είμαστε 
αποφασισμένοι να εντείνουμε περαιτέρω, καθώς 
δημιουργούμε σταδιακά αλλά σταθερά, την μετά τον 
κρορονοϊό εποχή», τόνισε. 
Ο υπουργός αναφέρθηκε στους «ρεαλιστικούς αλλά 
φιλόδοξους μεσοπρόθεσμους στόχους» που έχει θέσει 
η κυβέρνηση, όπως την επίτευξη υψηλών και βιώσι-
μων ρυθμών ανάπτυξης από το 2021, την έξοδο από 
την ενισχυμένη εποπτεία το 2022, την επίτευξη μο-
νοψήφιων ποσοστών μη εξυπηρετούμενων δανείων 
το 2022, την επίτευξη δημοσιονομικής ισορροπίας το 
2022 και ικανοποιητικών αλλά ρεαλιστικών πρωτογε-
νών πλεονασμάτων το 2023, καθώς και την επίτευξη 
επενδυτικής διαβάθμισης της ελληνικής οικονομίας το 
2023. 
Αναλύοντας τις πολιτικές της κυβέρνησης, με τις οποίες 
επιδιώκονται οι παραπάνω στόχοι, ο υπουργός τόνισε 
ιδιαίτερα, ότι η κυβέρνηση επιδιώκει την καλύτερη δυ-
νατή χρήση των ευρωπαϊκών πόρων του νέου κοινο-
τικού προϋπολογισμού 2021-27, που περιλαμβάνει τα 
διαρθρωτικά ταμεία και την Κοινή Αγροτική Πολιτική, 
και βέβαια το πρόγραμμα «Επόμενη Γενιά, ΕΕ», που εί-
ναι πιο γνωστό ως Ταμείο Ανάκαμψης και ότι η Ελλάδα 
ήταν από τις πρώτες χώρες που παρουσίασε το εθνικό 
της σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, γνωστό ως 
«Ελλάδα, 2.0». 
 Οι πόροι του προγράμματος αυτού, είπε, ανέρχονται 
σε 30,5 δισ. ευρώ, από τους οποίους τα 17,8 δισ. ευρώ 
θα είναι επιχορηγήσεις και τα 12,7 δισ. ευρώ δάνεια, 
ενώ συνολικά είπε ότι οι πόροι που θα είναι διαθέσιμοι 
για την Ελλάδα (μαζί με τις επενδύσεις που θα κινητο-
ποιηθούν) θα φθάσουν τα 60 δισ. ευρώ. 
 Εφαρμόζοντας την παραπάνω στρατηγική, είπε ο 
υπουργός, θα είμαστε σε θέση να δημιουργήσουμε τις 
κατάλληλες συνθήκες για να εισέλθει η Ελλάδα σε έναν 
νέο δρόμο ανάπτυξης και να προσελκύσει σημαντικές 
ξένες επενδύσεις.

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΕΔΕΙΞΕ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ 
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ Και εισέρχεται στον δρόμο της ανάκαμψης
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«Παρά την μεγάλη αύξηση του λόγου δημοσίου χρέους/
ΑΕΠ, υπάρχουν σημαντικοί παράγοντες που καθιστούν το 
ελληνικό δημόσιο χρέος διαχειρίσιμο σε μεσο-μακροπρό-
θεσμο ορίζοντα», σημειώνει μεταξύ άλλων το Ελληνικό 
Δημοσιονομικό Συμβούλιο στην εκτίμηση του για την 
διαχειρισιμότητα του χρέους την οποία έδωσε χθες στη 
δημοσιότητα, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Συμπεραίνει, μάλιστα, ότι «τα επόμενα έτη, καθοριστική 
αναμένεται να είναι η αναπτυξιακή επίδραση των «πό-
ρων» που θα διοχετευτούν στην ελληνική οικονομία, 
κυρίως μέσω του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου 
περιόδου 2021-2027, καθώς και του Μηχανισμού Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας της ΕΕ, οι οποίοι αναμένεται 
να συμβάλουν στην καθοδική πορεία του δημόσιου χρέ-
ους ως ποσοστό του ΑΕΠ μετά το 2021, λόγω των υψη-
λών ρυθμών μεγέθυνσης.»
Με αφορμή τη δημοσιοποίηση της εκτίμησης ο Πρόεδρος 
του Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου κ. Παναγιώ-
της Κορλίρας δήλωσε σχετικά: «Η σύνεση με την οποία 
διαχειρίστηκε το ελληνικό κράτος τα δημόσια οικονομικά 
της χώρας τα τελευταία χρόνια, σε συνδυασμό με τις θε-
τικές πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, 
αποδίδουν καρπούς, καθιστώντας πλέον το ελληνικό δη-
μόσιο χρέος διαχειρίσιμο σε μεσο-μακροπρόθεσμο ορίζο-
ντα. Η εισροή των κεφαλαίων του Ταμείου Ανάκαμψης, 
η χρηστή αξιοποίηση τους και η επανεκκίνηση κρίσιμων 
κλάδων της Ελληνικής Οικονομίας, όπως ο τουρισμός και 
η εστίαση, θα βοηθήσουν στην μεγέθυνση του ΑΕΠ, συμ-
βάλλοντας στην καθοδική πορεία του δημόσιου χρέους 
ως ποσοστό του ΑΕΠ μετά το 2021. Παραμένει απαραί-
τητη και αυτονόητη η διατήρηση της ορθολογικής δια-
χείρισης των δημοσίων πόρων και η πλήρης αξιοποίηση 
από το κράτος και τις επιχειρήσεις των κεφαλαίων που θα 
εισρεύσουν στην χώρα».
Αναλυτικά η εκτίμηση του Ελληνικού Δημοσιονομικού 
Συμβουλίου είναι η εξής:
«Πριν το ξέσπασμα της υγειονομικής κρίσης, οι θετικές 
μακροοικονομικές και δημοσιονομικές επιδόσεις που 
κατέγραψε η ελληνική οικονομία σε συνδυασμό με την 
ολοκλήρωση της εφαρμογής των βραχυπρόθεσμων και 
μεσοπρόθεσμων μέτρων ελάφρυνσης του ελληνικού χρέ-
ους, δημιούργησαν ευνοϊκές συνθήκες διαχείρισής του. 
Παράλληλα, υλοποιήθηκε με επιτυχία στρατηγική δια-
χείρισης του δημοσίου χρέους που περιλάμβανε, μεταξύ 
άλλων, την ομαλοποίηση του προφίλ λήξεως των ομολό-
γων του ελληνικού δημοσίου και τη δημιουργία σημαντι-
κού ταμειακού διαθεσίμου ασφαλείας (έφτασε τα 38,6 δισ. 
ευρώ), το οποίο εδραίωσε την εμπιστοσύνη των παραγό-
ντων των διεθνών κεφαλαιαγορών.

Τα επόμενα έτη, καθοριστική αναμένεται να είναι η ανα-
πτυξιακή επίδραση των «πόρων» που θα διοχετευτούν 
στην ελληνική οικονομία, κυρίως μέσω του πολυετούς 
δημοσιονομικού πλαισίου περιόδου 2021-2027, καθώς 
και του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της 
ΕΕ, οι οποίοι αναμένεται να συμβάλουν στην καθοδική 
πορεία του δημόσιου χρέους ως ποσοστό του ΑΕΠ μετά 
το 2021, λόγω των υψηλών ρυθμών μεγέθυνσης. Σε ένα 
τέτοιο περιβάλλον:
α) η υφιστάμενη σύνθεση του ελληνικού χρέους, 
β) το ύψος των Ακαθάριστων Χρηματοδοτικών Αναγκών 
(GFN) σε όρους ΑΕΠ και 
γ) η διατήρηση χαλαρής νομισματικής πολιτικής εκ μέ-
ρους της ΕΚΤ, 
μπορούν να διασφαλίσουν σε μεγάλο βαθμό την ομαλή 
διαχείριση του ελληνικού χρέους και την τάση για ισχυρή 
αποκλιμάκωση του λόγου δημοσίου χρέους/ΑΕΠ μετά το 
2021.
α) Η σύνθεση του ελληνικού δημόσιου χρέους μετά την 
αναδιάρθρωσή του, περιλαμβάνει χαμηλότοκα δάνεια 
πολύ μακράς διάρκειας που έχουν χορηγηθεί μέσω του 
GLF, EFSF και του ESM τα οποία αντιστοιχούν στο 72% 
του συνολικού δημοσίου χρέους. Αν προστεθούν σε αυτό 
τα δάνεια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (2%), τα 
ποσά των ANFA’s και SMP (2%), καθώς και αυτά που 
έχουν ληφθεί από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
και μέσω του προγράμματος SURE για την αντιμετώπιση 
της πανδημικής κρίσης (3%), τότε το συνολικό ποσοστό 
του ελληνικού δημοσίου χρέους που κατέχει ο επίσημος 
(official) τομέας ανέρχεται στο 79% του συνόλου.
Συνεπώς, το ποσοστό των τίτλων του ελληνικού Δημο-
σίου που κατέχει ο ιδιωτικός τομέας δεν ξεπερνά το 21% 
(ομόλογα 18% και έντοκα γραμμάτια 3%) επί του συνολι-
κού δημοσίου χρέους. Το γεγονός αυτό μεταφράζεται σε 
πολύ χαμηλό κόστος εξυπηρέτησής του. Ο συνδυασμός 
χαμηλών επιτοκίων που επικρατούν στην Ευρωπαϊκή 
οικονομία και του σχετικά μικρού όγκου των διαπραγμα-
τεύσιμων τίτλων ελληνικού χρέους στις κεφαλαιαγορές 
(δεν ξεπερνά τα 65 δισ. ευρώ) έχει ως αποτέλεσμα τα 
περιθώρια αύξησης του κόστους εξυπηρέτησης του υφι-
στάμενου δανεισμού να περιορίζονται σημαντικά (το 97% 
του χρέους είναι με σταθερό επιτόκιο).
β) Οι Ακαθάριστες Χρηματοδοτικές Ανάγκες (GFN)
Η εφαρμογή των βραχυπρόθεσμων και μεσοπρόθεσμων 
μέτρων ελάφρυνσης του δημοσίου χρέους αλλά και η 
συνεχής εκδοτική παρουσία του ελληνικού Δημοσίου στις 
διεθνείς αγορές κεφαλαίων, ομαλοποίησαν το προφίλ 
λήξεως του δημοσίου χρέους. Πλέον, το χρονοδιάγραμμα 
λήξεως του χρέους της κεντρικής διοίκησης εκτείνεται έως 

το 2070 και η μέση υπολειπόμενη διάρκεια του χρέους δι-
αμορφώνεται στα 20 περίπου έτη. Συνέπεια αυτού είναι 
οι ανάγκες εξυπηρέτησης του υφιστάμενου δημοσίου 
χρέους σε όρους χρεολυσίων να έχουν μειωθεί σημαντικά 
και να μην ξεπερνούν τα 11,5 δισ. ευρώ ετησίως, έως το 
2070. Αν σε αυτό συνυπολογισθεί, το ευνοϊκό επιτοκια-
κό περιβάλλον, οι ακαθάριστες χρηματοδοτικές ανάγκες 
(GFN)6 για την επόμενη δεκαετία προβλέπεται να παρα-
μένουν κάτω από το 15%, του ΑΕΠ.
Εξαίρεση αποτελεί το τρέχον έτος, όπου οι ακαθάριστες 
χρηματοδοτικές ανάγκες θα υπερβούν προσωρινά το 
15% του ΑΕΠ, δεδομένου των προβλέψεων για πρωτογε-
νές έλλειμμα της τάξης του 7,2% του ΑΕΠ9. Το χαμηλό πο-
σοστό ακαθάριστων χρηματοδοτικών αναγκών ως προς 
το ΑΕΠ είναι ένας επιπλέον παράγοντας που θα συμβάλει 
σημαντικά στην ομαλή διαχείριση του ελληνικού δημοσί-
ου χρέους τα επόμενα χρόνια.
γ) Η Νομισματική Πολιτική της ΕΚΤ
Τα έκτακτα μέτρα που εφάρμοσε η ΕΚΤ στην περίοδο της 
κρίσης, συγκράτησαν τα επιτόκια των ομολόγων του 
ελληνικού Δημοσίου χαμηλά και μείωσαν σημαντικά τη 
μεταβλητότητά τους. Οι παρεμβάσεις της ΕΚΤ εν μέσω 
της πανδημικής κρίσης, κυρίως μέσω του Pandemic 
Emergency Purchase Programme (PEPP) και η αποδοχή 
των ομολόγων του ελληνικού Δημοσίου στο πρόγραμμα 
αυτό, διαμόρφωσε εκ νέου ευνοϊκές χρηματοδοτικές συν-
θήκες. Τα περιθώρια των επιτοκίων μειώθηκαν σημαντι-
κά, με θετικό αντίκτυπο στην ελληνική χρηματοπιστωτική 
αγορά και το τραπεζικό σύστημα. Τον Δεκέμβριο του 
2020, το πρόγραμμα αγοράς ομολόγων κατά της πανδη-
μίας της ΕΚΤ επεκτάθηκε στα 1,85 τρισ. ευρώ και η αξία 
των ελληνικών τίτλων που συμμετείχαν στο πρόγραμμα 
αντιστοιχούσε σε 20 δισ. ευρώ, διευκολύνοντας, μέσω της 
αποκλιμάκωσης των επιτοκίων δανεισμού που προκλή-
θηκε, την πρόσβαση της χώρας στις αγορές. Παράλληλα 
η ΕΚΤ, έκανε κατ΄ εξαίρεση10 δεκτά τα ελληνικά ομόλογα 
στις πράξεις νομισματικής πολιτικής, γεγονός που επέτρε-
ψε την αποδοχή τους ως ενέχυρο για τη χορήγηση δανεί-
ων στις εμπορικές τράπεζες, και επομένως την παροχή 
ρευστότητας στην ελληνική οικονομία. Τέλος, αξίζει να 
σημειωθεί ότι η ισχύς του PEPP θα διαρκέσει τουλάχιστον 
έως το τέλος του 1ου τριμήνου του 2022, εφόσον εξο-
μαλυνθούν οι συνθήκες στην οικονομία της Ευρωζώνης 
και ξεπεραστεί η πανδημική κρίση. Έως τότε, θεωρείται 
εφικτή η κατάταξη των ελληνικών τίτλων σε επενδυτική 
βαθμίδα από τους οίκους πιστοληπτικής αξιολόγησης, 
γεγονός που θα επιτρέψει την ελληνική συμμετοχή στο 
τακτικό πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ.
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Στις επενδύσεις υψηλής αξίας που θα υλοποιηθούν τα 
επόμενα χρόνια στον τομέα των ΑΠΕ και τη διαμόρ-
φωση του αναγκαίου θεσμικού πλαισίου για την πρά-
σινη ενεργειακή μετάβαση της Ελλάδας και συνολικά 
της Ευρώπης, αναφέρθηκαν ο Υπουργός Οικονομίας, 
Ενέργειας, Μεταφορών και Στέγασης του κρατιδίου 
της Έσσης, της Γερμανίας, Tarek Al Wazir, ο Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κωνσταντίνος Σκρέ-
κας κι ο Υφυπουργός Οικονομικής Διπλωματίας και 
Εξωστρέφειας στο Υπουργείο Εξωτερικών, κ. Κώστας 
Φραγκογιάννης, μιλώντας στο 5ο Ελληνογερμανικό 
Οικονομικό Φόρουμ, με τίτλο «Όραμα Ανάπτυξης – 
Εμβληματικές Επενδύσεις», που διοργάνωσε σήμερα, 
ψηφιακά, το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχα-
νικό Επιμελητήριο, με την υποστήριξη της Κεντρικής 
Ένωσης Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων 
Γερμανίας (DIHK) και την αιγίδα του Υπουργείου Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων.
 Ειδικότερα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ, ο κ. Tarek Al 
Wazir, τοποθετούμενος κεντρικά ανέφερε ότι «όποιος 
επιθυμεί να προσφέρει στους πολίτες και τις επιχειρή-
σεις έναν ασφαλή και προσιτό εφοδιασμό ενέργειας 
στο μέλλον και να αποτρέψει την ενεργειακή φτώχεια, 
πρέπει να βασίζεται στις ανανεώσιμες πηγές, τόσο για 
την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, όσο και για τη 
χρήση της, κυρίως στους τομείς των μεταφορών και 
της θέρμανσης. Εξίσου σημαντική με την παραγωγή 

είναι και η αποδοτικότητα στη χρήση της ενέργειας, 
διότι η πιο καθαρή κι η πιο φθηνή ενέργεια είναι αυτή 
που προσφέρεται απ’ ευθείας από τη φύση».
Από την πλευρά του ο κ. Κωνσταντίνος Σκρέκας, 
Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, υπογράμμισε 
ότι «η σημασία που αποδίδει η κυβέρνησή μας στην 
πράσινη ενεργειακή μετάβαση έχει τονιστεί επανει-
λημμένως από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο 
Μητσοτάκη, ο οποίος έλαβε την εμβληματική από-
φαση για την απολιγνιτοποίηση του ενεργειακού μας 
μείγματος νωρίτερα από οποιοδήποτε άλλο κράτος – 
μέλος της ΕΕ. Συνολικά πάνω από το 1/3 των πόρων 
του Ταμείου Ανάκαμψης, δηλαδή περισσότερα από 6 
δισ. ευρώ σε δημόσια δαπάνη, θα διατεθεί σε πράσινες 
δράσεις, ενώ το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το 
Κλίμα προβλέπει επενδύσεις τουλάχιστον 44 δισ. ευρώ 
έως το 2030. Παράλληλα, έως το τέλος Οκτωβρίου θα 
είναι έτοιμο το θεσμικό πλαίσιο για την αποθήκευση 
ενέργειας και θα αξιοποιηθούν 450 εκατ. ευρώ για 
σχετικές επενδύσεις». Σύμφωνα με τον Υπουργό «το 
επόμενο διάστημα θα έχει ολοκληρωθεί η νομοθετική 
πρωτοβουλία για το θεσμικό και ρυθμιστικό πλαίσιο 
για τα υπεράκτια αιολικά πάρκα, ενώ άμεσα ολοκλη-
ρώνουμε την περαιτέρω απλοποίηση της αδειοδοτικής 
διαδικασίας για έργα ΑΠΕ. Επιπρόσθετα, προωθούμε 
ένα τεράστιο κύμα ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων 
με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης, που θα αγγίξουν 
τα 4,3 δισ. ευρώ μαζί με τη μόχλευση. Ακόμη, θα δι-
αθέσουμε 220 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης 
για την χωροθέτηση 10.000 δημόσιων σταθμών φόρ-
τισης σε μεγάλους δήμους, τον εξηλεκτρισμό μέρους 
του δημοτικού στόλου και την αντικατάσταση 2.000 
ρυπογόνων ταξί με ηλεκτρικά. Τέλος, σύντομα θα 
έχουμε τον Εθνικό Οδικό Χάρτη για το υδρογόνο που 
θα αποτελέσει ένα εναλλακτικό καύσιμο για το μέλλον» 
συμπλήρωσε ο Υπουργός.
Στο μεταξύ, μιλώντας στο τρίτο πάνελ του 5ου Ελ-
ληνογερμανικού Οικονομικού Φόρουμ, με τίτλο «Η 
«πράσινη» Ενεργειακή Μετάβαση», το οποίο συντόνι-
σε η κα Βικτώρια Αλεξανδράτου Κέρνερ, Διευθύνουσα 
Σύμβουλος WRE Group, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ, κ. Δη-

μήτρης Παπαλεξόπουλος, σημείωσε ότι «η Ελλάδα και 
η ελληνική παραγωγή μπορούν να βγουν ενισχυμένες 
από την Πράσινη Συμφωνία. Στηρίζουμε πλήρως τη 
φιλοδοξία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να καταστεί η 
Ευρώπη η πρώτη κλιματικά ουδέτερη ήπειρος μέχρι το 
2050. Όχι μόνο γιατί είναι η ηθικά σωστή προσέγγιση, 
αλλά και γιατί εφόσον υλοποιηθεί αποτελεσματικά, 
μπορεί να ενισχύσει και την οικονομική ευημερία της 
Ευρώπης. Προϋπόθεση είναι να συμπληρωθούν οι πα-
ρεμβάσεις που αφορούν την κλιματική αλλαγή με μία 
στοχευμένη ενεργειακή πολιτική η οποία να διασφα-
λίζει ενεργειακή επάρκεια και ανταγωνιστικό κόστος 
ενέργειας για όλους, καθώς και από μια ενεργητική 
βιομηχανική πολιτική, η οποία να εξασφαλίζει ότι η 
ευρωπαϊκή παραγωγή θα μπορεί να ανταγωνιστεί με 
τρίτες χώρες. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τις 
χώρες της ευρωπαϊκής περιφέρειας – άρα και για την 
Ελλάδα – που συνορεύουν με χώρες που δε δεσμεύο-
νται από την Πράσινη Συμφωνία».
Η κα Katja Wünschel, Chief Operating Officer (COO), 
της Wind Onshore and Solar Photovoltaics Europe 
and Asia-Pacific of RWE Renewables GmbH, τόνισε 
από την πλευρά της ότι «οι καλές φυσικές συνθήκες για 
την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές κι η σαφής πολιτική δέσμευση για την ενεργει-
ακή μετάβαση, καθιστούν την Ελλάδα μια ελκυστική 
αναπτυξιακή αγορά με μεγάλες δυνατότητες. Ως μία 
από τις κορυφαίες εταιρείες παραγωγής ανανεώσιμης 
ενέργειας στον κόσμο, η RWE θα ήθελε επομένως να 
δραστηριοποιηθεί στην Ελλάδα μακροπρόθεσμα και 
να συνεισφέρει την τεχνογνωσία της στον μετασχημα-
τισμό του ενεργειακού συστήματος της χώρας. Έχουμε 
τον σαφή στόχο να γίνουμε ένας από τους βασικούς 
‘κινητήρες’ της ελληνικής ενεργειακής μετάβασης. Για 
το σκοπό αυτό, βασιζόμαστε σε μια ισότιμη συνεργα-
σία με τη ΔΕΗ. Από κοινού με την PPCR, θέλουμε να 
επικεντρωθούμε στην υλοποίηση νέων φωτοβολταϊ-
κών έργων, που στην πρώτη φάση της δραστηριότη-
τάς μας στην Ελλάδα θα έχουν συνολική ισχύ 2 GW».
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-Κ. Σκρέκας: Έως το τέλος Οκτωβρίου θα είναι έτοιμο το θεσμικό πλαίσιο για την αποθήκευση ενέργειας
-Tarek Al Wazir: Οι ΑΠΕ εξασφαλίζουν στους πολίτες και τις επιχειρήσεις έναν ασφαλή και προσιτό ενεργειακό εφοδιασμό
-Κώστας Φραγκογιάννης: Αναγκαία η ενίσχυση της διακρατικής πολυμερούς συνεργασίας για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής
-Δημήτρης Παπαλεξόπουλος: Η Ελλάδα και η ελληνική παραγωγή μπορούν να βγουν ενισχυμένες από την Πράσινη Συμφωνία
-Katja Wünschel: Η RWE θα ήθελε να δραστηριοποιηθεί στην Ελλάδα μακροπρόθεσμα
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H οικονομία της Ευρωζώνης συρρικνώθηκε πολύ λιγότερο από 
το αναμενόμενο στο πρώτο τρίμηνο του έτους, σύμφωνα με τα 
αναθεωρημένα στοιχεία που ανακοίνωσε η Eurostat, με την αύ-
ξηση των αποθεμάτων και των επενδύσεων να αντισταθμίζο-
νται από τη μείωση της κατανάλωσης, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
Η Eurostat ανακοίνωσε ότι το ΑΕΠ στην Ευρωζώνη μειώθηκε 
0,3% σε τριμηνιαία βάση (σύγκριση με το τέταρτο τρίμηνο του 
2020) και 1,3% σε ετήσια βάση (σύγκριση με το πρώτο τρίμη-
νο του 2020). Οι πρώτες εκτιμήσεις που είχε ανακοινώσει πριν 
από τρεις εβδομάδες έδειχναν μειώσεις του ΑΕΠ κατά 0,6% και 

1,8%, αντίστοιχα. 
Η ιταλική οικονομία αναπτύχθηκε οριακά έναντι προηγούμενης 
εκτίμησης για συρρίκνωσή της, ενώ, αντίθετα, η γαλλική οικο-
νομία συρρικνώθηκε αντί της αρχικής εκτίμησης για ανάπτυξη. 
Η γερμανική οικονομία εξασθένησε πολύ λίγο, ενώ τα στοιχεία 
ήταν πιο θετικά για μία σειρά μικρότερων χωρών. 
Η αύξηση των αποθεμάτων συνέβαλε κατά 0,7 της ποσοστιαί-
ας μονάδας στο ΑΕΠ του πρώτου τρίμηνου, ενώ οι επενδύσεις 
και το εξωτερικό εμπόριο συνέβαλαν κατά 0,1 της ποσοστιαίας 
μονάδας. Η μείωση της κατανάλωσης των νοικοκυριών, λόγω 

των lockdown, αφαίρεσε 1,2 μονάδες, ενώ η δημόσια κατανά-
λωση ήταν ουδέτερη. 
Η μείωση του ΑΕΠ κατά 0,3% σημειώθηκε μετά την πτώση 
κατά 0,6% στο τέταρτο τρίμηνο του 2020, που σημαίνει ότι η 
οικονομία της Ευρωζώνης ήταν σε ύφεση, τη δεύτερη από την 
έναρξη της πανδημίας. 
Σύμφωνα με άλλα στοιχεία που ανακοίνωσε η Eurostat, η απα-
σχόληση στην Ευρωζώνη μειώθηκε 0,3% στο πρώτο τρίμηνο 
του 2021 σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2020 και κατά 
1,8% σε ετήσια βάση. 

ΕΥΡΩΖΩΝΗ: ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ Η ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΤΡΙΜΗΝΟ 
ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ

Συνέχεια από τη σελ. 8

Ο κ. Κωνσταντίνος Μαύρος, Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ 
Ανανεώσιμες, αναφερόμενος στο στρατηγικό στόχο του 
ομίλου ΔΕΗ, υπογράμμισε ότι «είναι να ενισχύσει σημαντικά 
την παρουσία του στην Ελληνική αγορά των ΑΠΕ, αλλά και 
να προχωρήσει στην επέκτασή του στα Βαλκάνια. Μέσω 
του επενδυτικού πλάνου που υλοποιεί η ΔΕΗ Ανανεώσιμες, 
η εγκατεστημένη ισχύς των λειτουργούντων έργων της από 
230 MW που είναι σήμερα, αναμένεται να ξεπεράσει τα 500 
MW το 2022 και να διαμορφωθεί στο 1,5 GW μέχρι το 2024». 
Ο κ. Μαύρος πρόσθεσε ότι, «η εταιρεία έχει εισέλθει δυναμικά 
στο πεδίο της αποθήκευσης ενέργειας, προχωρώντας την 
αδειοδότηση αντίστοιχων σταθμών κεντρικής αποθήκευσης 
ενέργειας με συστοιχίες μπαταριών συνολικής δυναμικότητας 
της τάξεως του 1 GW και ενέργειας αποθήκευσης 3 GWh, 
στη Δυτική Μακεδονία και τη Μεγαλόπολη». Όπως είπε ο κ. 
Μαύρος, «πέραν της οργανικής ανάπτυξης, η σύναψη στρα-
τηγικών συνεργασιών, μέσω της υπογραφής Μνημονίων 
Κατανόησης και Συνεργασίας με σημαντικές πολυεθνικές 
ενεργειακές εταιρείες αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της 
εφαρμοζόμενης στρατηγικής της Εταιρείας». Αναφερόμενος 
ειδικότερα στη συνεργασία με τη γερμανική RWE, τη χαρα-
κτήρισε μεγίστης σημασίας για την ανάπτυξη του χαρτοφυ-
λακίου και του στόλου των έργων του ομίλου. «Η εν λόγω 
σύμπραξη» τόνισε «αναμένεται να επιταχύνει την ανάπτυξη 
των έργων της εταιρείας αλλά και να διευρύνει περαιτέρω 
την εγκατεστημένη ισχύ. Η εταιρεία εργάζεται συστηματικά 
και αναμένεται σύντομα να προχωρήσει στη σύσταση κοινής 

εταιρείας, με σκοπό την έναρξη εργασιών εντός του 2022 για 
κοινά έργα με την RWE».
Ο Dr. Oliver Pfann, President Middle East & Europe East της 
Linde SA, στάθηκε στην παρουσία της εταιρείας στην Ελλάδα, 
τονίζοντας ότι χρονολογείται από το 1963, απασχολώντας, 
σήμερα, 140 άτομα. «Διαθέτει τρεις μονάδες παραγωγής, 
τέσσερα  σημεία πώλησης και δεκαέξι συνεργάτες διανομής. 
Από την είσοδό της στην ελληνική αγορά, έχει επενδύσει 
σταθερά στην ανάπτυξή της στη χώρα. Αποτελεί έναν αξι-
όπιστο συνεργάτη στον βιομηχανικό τομέα και στον κλάδο 
υγειονομικής περίθαλψης, προσφέροντας όχι μόνο αέρια, 
αλλά ολοκληρωμένες, εξατομικευμένες λύσεις αερίου. Με τη 
βιωσιμότητα και την προστασία του κλίματος ως κορυφαίες 
προτεραιότητες μας, μία από τις κύριες πρωτοβουλίες μας για 
τον στόχο των μηδενικών εκπομπών είναι το «Linde Clean 
Hydrogen», ένα πρόγραμμα που επιτρέπει την ενεργειακή με-
τάβαση, με βάση το υδρογόνο. Η Linde διαθέτει μια μοναδική 
δομή που της επιτρέπει να είναι παρούσα σε κάθε βήμα της 
αλυσίδας αξίας του υδρογόνου, από την παραγωγή και την 
επεξεργασία έως την αποθήκευση και τη διανομή. Βρίσκεται 
στην πρώτη γραμμή της μετάβασης στο καθαρό υδρογόνο, 
με τη μεγαλύτερη δυναμικότητα και το ισχυρότερο σύστημα 
διανομής υγρού υδρογόνου στον κόσμο».
Τέλος, ο κ. Κώστας Φραγκογιάννης, Υφυπουργός Οικονομικής 
Διπλωματίας και Εξωστρέφειας στο Υπουργείο Εξωτερικών, 
συνοψίζοντας τα συμπεράσματα του 5ου Ελληνογερμανικού 
Οικονομικού Φόρουμ, υπογράμμισε μεταξύ άλλων, ότι «ο 
δρόμος προς τα εμπρός για την ελληνική οικονομία δεν μπο-
ρεί παρά να βασίζεται σε μεγάλο βαθμό σε εναλλακτικές πηγές 

με πράσινο αποτύπωμα. Ωστόσο, οι εθνικές πολιτικές βιώσι-
μης ανάκαμψης, για να ξεπεραστεί η κρίση της κλιματικής 
αλλαγής δεν είναι επαρκείς, για αυτό και πρέπει να συνδυάζο-
νται με προσπάθειες ενίσχυσης της διακρατικής πολυμερούς 
συνεργασίας με όλους τους δυνατούς και αμοιβαία επωφελείς 
τρόπους». Κατά τον κ. Φραγκογιάννη «το εμβληματικό έργο 
Astypalea: Smart & Sustainable Island αποτελεί ένα φάρο 
αειφόρου ανάπτυξης, πράσινης ενέργειας και καινοτομίας 
στο δρόμο αυτό. Και είναι ένα έργο που δηλώνει εμφατικά 
την αλλαγή που έχει συντελεστεί στην πατρίδα μας. Στην 
μετα-Covid εποχή, μάλιστα, η προσπάθειά μας για ψηφιακή 
ολοκλήρωση που ξεκίνησε και προχώρησε με γοργά βήματα, 
θα πρέπει να συνοδεύεται από μια ανανεωμένη δέσμευση να 
υιοθετήσουμε την πράσινη ατζέντα. Η ενσωμάτωση της αει-
φόρου ανάπτυξης, αλλά και φιλικών προς το περιβάλλον και 
ενεργειακά αποδοτικών ζητημάτων σε κάθε στάδιο της χάρα-
ξης πολιτικής μας, έχει ύψιστη σημασία» ανέφερε με έμφαση 
ο Υφυπουργός Οικονομικής Διπλωματίας και Εξωστρέφειας.
Χορηγοί του 5ου Ελληνογερμανικού Οικονομικού Φόρουμ 
είναι οι εταιρίες:
ACCENTURE, ADAPTIT, ALLIANZ, BASF, BOEHRINGER 
INGELHEIM, ROBERT BOSCH, ERGO, EUROBANK, RWE, WRE 
και PRO EVENTS.
 Networking Partners του Φόρουμ: Εμπορικό και Βιομηχανι-
κό Επιμελητήριο Ντύσσελντορφ, Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Άαχεν και ΚΑΠΕ.
 Το Φόρουμ υποστηρίζουν ως Χορηγοί Επικοινωνίας το ΑΠΕ-
ΜΠΕ, η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, το kathimerini.gr, το moneyreview.gr 
κι η Griechenland Zeitung.

5Ο ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ, ΜΕ ΤΙΤΛΟ 
«ΌΡΑΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ»
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Βασικά σημεία εισαγωγικής τοποθέτησης του υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων στη συζήτηση για 
το νομοσχέδιο για την Προστασία της Εργασίας στην Επι-
τροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής
Από το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 
«Οι ρυθμίσεις που φέρνουμε με το νομοσχέδιο για την 
Προστασία της Εργασίας δεν είναι ελληνικές πατέντες, 
αλλά εφαρμόζονται σε προηγμένες χώρες της Ευρώπης 
και του κόσμου. Συνδυάζουν την ανταγωνιστικότητα της 
οικονομίας με την προστασία των εργαζομένων. Μιλάμε 
για ένα νομοσχέδιο που δίνει νέες ευκαιρίες, δυνατότητες 
και επιλογές, δίνει δηλαδή δύναμη στον εργαζόμενο”. 
Αυτό τόνισε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-
θέσεων Κωστής Χατζηδάκης κατά την εισαγωγική του 
τοποθέτηση στη Βουλή, δίνοντας το στίγμα του νομο-
σχεδίου για την Προστασία της Εργασίας στην Επιτροπή 
Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής. 
 «Αναγνωρίζω φυσικά όχι μόνο το δικαίωμα στη διαφω-
νία -που είναι κατοχυρωμένο από το Σύνταγμα και απο-
τελεί την ουσία της Δημοκρατίας-, αλλά και το δικαίωμα 
στην οργή και την αγανάκτηση. Είμαι όμως περίεργος να 
δω όταν θα φτάσει ώρα της ψηφοφορίας με πόση οργή 
και αγανάκτηση θα καταψηφίσουν οι συνάδελφοι της 
αντιπολίτευσης τις διατάξεις για τις γονικές άδειες, για 
παράδειγμα. Τις διατάξεις που προβλέπουν, για πρώτη 
φορά, ότι ΟΑΕΔ θα καλύπτει τις γονικές άδειες για δύο μή-
νες και για τον πατέρα και για τη μητέρα, την άδεια πατρό-
τητας που καθιερώνουμε για πρώτη φορά για 14 ημέρες, 
τα μέτρα για την βία και την παρενόχληση στους χώρους 
εργασίας. Με πόση οργή θα καταψηφίσετε τις διατάξεις 
που κατοχυρώνουν τα συνδικαλιστικά δικαιώματα των 
παιδιών που δουλεύουν στα delivery και τα κούριερ και 
τις ρυθμίσεις για να καλύπτονται σε θέματα υγείας και 
ασφάλειας από τις επιχειρήσεις
Με πόση οργή και αγανάκτηση θα καταψηφίσετε τις 
διατάξεις για την τηλεργασία και το δικαίωμα της απο-
σύνδεσης και αυτές σύμφωνα με τις οποίες διευρύνεται 
η προστασία των εργαζομένων από την απόλυση και 
για πρώτη φορά προστατεύεται ο εργαζόμενος από την 
απόλυση επειδή ασκεί κάποιο δικαίωμά του. Αυτό εσείς 
δεν το είχατε κάνει. Το κάνουμε εμείς οι νεοφιλελεύθεροι 
και ανάλγητοι. Να δω λοιπόν -γιατί υπάρχουν και ονο-
μαστικές ψηφοφορίες- πώς θα τα ψηφίσετε όλα αυτά. Με 
ποιο σκεπτικό και τι θα πείτε στους εργαζόμενους, τους 
οποίους υποτίθεται υποστηρίζετε. «Με πόση οργή θα κα-
ταψηφίσετε τη διάταξη για την ψηφιακή κάρτα εργασίας, 

την οποία την εισήγαγε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πρώτη 
φορά πιλοτικά το 2010. Τώρα εμείς δεχόμαστε το αίτημα 
της ΓΣΕΕ και την εφαρμόζουμε καθολικά και ακούμε πάλι 
κριτική».
Ο ίδιος συνέχισε την κριτική του λέγοντας ότι «Η συνε-
δρίαση στη Βουλή θα είναι τα αποκαλυπτήρια της αρα-
χνιασμένης αντιπολίτευσης ! Λέμε άσπρο, λέτε μαύρο. 
Λέμε μαύρο, λέτε άσπρο. Είστε μια πλήρως αναξιόπιστη 
αντιπολίτευση που έχετε καταρρίψει το παγκόσμιο ρεκόρ 
υποκρισίας. Μην αναζητείτε λοιπόν γιατί είστε τόσο χαμη-
λά στις δημοσκοπήσεις. Η πολιτική σύγχυση, η εμπάθεια 
και η άρνηση των πάντων σας οδηγούν σε αυτό το σημείο 
κα θα πάτε ακόμα χειρότερα». 
Ο κ. Χατζηδάκης χαρακτήρισε ψέμα την κατάργηση του 
οκταώρου λέγοντας πως το νομοσχέδιο κατοχυρώνει το 
οκτάωρο και γι αυτό η αντιπολίτευση το πήρε πίσω και 
άρχισε να μιλά για υπερωρίες. Όπως εξήγησε, «στην πε-
ρίμετρο του 8ωρου υπάρχουν δυο θεσμοί: Οι υπερωρίες 
και η διευθέτηση». Για τις υπερωρίες σημείωσε ότι «μόνο 
τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ διακινούν στο Διαδίκτυο ότι οι υπε-
ρωρίες πληρώνονται με ρεπό. Τι ισχύει ; Ότι οι υπερωρίες 
από 96 ώρες στη βιομηχανία και 120 στις υπηρεσίες αυ-
ξάνονται ετησίως στις 150 ώρες που είναι ο μέσος όρος 
στην ΕΕ. Αν συμφωνήσουν οι εργαζόμενοι θα υπερβούν 
το ωράριό τους και θα πάρουν κατά 40% παραπάνω τα 
χρήματά τους. Μας λέτε ότι οι εργαζόμενοι θα χάνουν λε-
φτά γιατί με το ισχύον καθεστώς αν είχαν 125 υπερωρίες 
ετησίως θα έπαιρναν προσαύξηση 80%. Τότε οι υπερωρί-
ες όμως θα ήταν παράνομες και θα έπρεπε ο εργαζόμενος 
να προσφύγει στο δικαστήριο για να το αποδείξει ! Τι υπε-
ρασπίζεστε λοιπόν; Την παρανομία και τη μαύρη εργασία; 
Αντιθέτως, εμείς στις παράτυπες υπερωρίες δίνουμε προ-
σαύξηση 120% !»
Για τη διευθέτηση σημείωσε ότι ισχύει στην χώρα μας 
τα τελευταία 30 έτη και αφορά συγκεκριμένες επιχειρή-
σεις και τον τουριστικό κλάδο. Μάλιστα αποκάλυψε ότι 
«με αυτό το νομοσχέδιο ενσωματώνουμε την οδηγία 
1158/2019 που είχε υπογραφεί επί ΣΥΡΙΖΑ. Εκεί θα βρεί-
τε την διευθέτηση του χρόνου εργασίας και μάλιστα με 
ατομικές συμβάσεις. Το έχετε θεσπίσει με τη δική σας υπο-
γραφή. Ήταν το τελευταίο φύλλο συκής που έμεινε ! Εσείς 
όταν είστε στην κυβέρνηση υπογράφετε αυτά τα οποία 
μόλις σας περιέγραψα και στη συνέχεια «ουκ είδα τον άν-
θρωπον». «Δεν ξέρω τίποτα». «Δεν την έχω δει αυτή τη 
διάταξη». Και όχι μόνο δεν την ξέρετε την διάταξη, αλλά 
ξιφουλκείτε εναντίον των εαυτών σας σε μία κατάσταση 
πολιτικού διπολισμού, στην οποία έχετε περιέλθει. 

Νομίζω ότι αναλύσαμε το θέμα της διευθέτησης και εί-
ναι απολύτως καθαρό. Όταν δουλεύουν οι εργαζόμενοι 
περισσότερο δεν πληρώνονται με ρεπό όπως λέτε εσείς, 
αλλά πληρώνονται με παραπάνω χρήματα κοπιάζοντας 
περισσότερο φυσικά. Όταν μπουν σε καθεστώς διευθέτη-
σης δεν αυξάνεται ο συνολικός τους εργασιακός χρόνος, 
αλλά ο χρόνος αυτός «απλώνεται» περισσότερο. Οπότε 
τους μένει κάποια μέρα, κάποια περίοδος του χρόνου που 
κάθονται και πληρώνονται εκείνη την περίοδο για να δουν 
περισσότερο την οικογένειά τους. Είναι άραγε φιλεργατική 
πολιτική αν ένας εργαζόμενος θέλει να δουλέψει λίγο πα-
ραπάνω από Δευτέρα μέχρι Πέμπτη για να έχει τη δυνατό-
τητα αμειβόμενος να βλέπει τα παιδιά του την Παρασκευή 
να του το απαγορεύουμε ;»
Ο κ. Χατζηδάκης αναφέρθηκε επίσης εκτενώς στις δια-
τάξεις που αφορούν στο συνδικαλιστικό νόμο, σημει-
ώνοντας ότι «πίσω από τις αντιδράσεις κομμάτων είναι 
διαμαρτυρίες κάποιων συνδικαλιστών καθώς θίγονται 
προνόμια. Καταργείται η χρηματοδότηση συνδικαλιστι-
κών οργανώσεων από τους εργοδότες και από κόμματα 
καθώς και η «ασυλία» των συνδικαλιστών που δεν μπο-
ρεί να διωχθούν ακόμα και όταν έχουν βιαιοπραγήσει 
εναντίον συναδέλφων τους. «Αυτό θέλετε να καλύψετε ; 
Είναι αυτό προοδευτική πολιτική ;», διερωτήθηκε. Όσον 
αφορά στις διατάξεις για την απεργία υποστήριξε ότι είναι 
ιερό δικαίωμα, άλλο όμως η απεργία και άλλο η παρανο-
μία. “Όταν κηρύσσεται μια απεργία στοχεύει εναντίον του 
κοινωνικού συνόλου ή εναντίον της όποιας κυβέρνησης ; 
Όταν εγκλωβίζεις έναν ανάπηρο δεν δείχνεις κοινωνική 
ευαισθησία, αλλά κοινωνική αναλγησία. Η ρύθμιση για 
την ελάχιστη εγγυημένη υπηρεσία στην κοινή ωφέλεια 
και η απαγόρευση κήρυξης μιας καταχρηστικής απεργί-
ας από ανώτερου βαθμού σωματείο είναι ρυθμίσεις που 
φέρνουμε για να μην παρακάμπτονται αποφάσεις της 
Δικαιοσύνης». 
Απευθυνόμενος στο τέλος προς τους βουλευτές του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
προέβλεψε ότι «κατά την ονομαστική ψηφοφορία θα φύ-
γετε, γιατί θα εκτεθείτε πολιτικά αν καταψηφίσετε τη συ-
ντριπτική πλειονότητα των διατάξεων. Eσείς συντάσσεστε 
με τις δυνάμεις του χθες και η κριτική σας θα μείνει για σας 
εκθέτει ! Εμείς θα προχωρήσουμε μπροστά και θα δικαι-
ωθούμε, γιατί θεσπίζουμε ρυθμίσεις Ευρώπης και κοινής 
λογικής !», κατέληξε ο κ. Χατζηδάκης.

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ: «ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕ ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΛΟΓΙΚΗΣ
- Η κριτική σας θα μείνει για να σας εκθέτει»
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Το 9% των Ελλήνων έχουν πέσει θύματα απάτης από 
την αγορά παραποιημένων προϊόντων, τα παραποι-
ημένα προϊόντα μπορεί να εγκυμονούν σοβαρούς 
κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια, το 6,8% 
των εισαγωγών της ΕΕ --αξίας 121 δισ. ευρώ-- είναι 
προϊόντα παραποίησης/απομίμησης και επιπλέον στο 
εμπόριο κυκλοφορούν παγκοσμίως παραποιημένα 
φαρμακευτικά προϊόντα αξίας 4 δισ. ευρώ.
Αυτά είναι –σύμφωνα με το ΑΠΕ- μερικά από τα συ-
μπεράσματα της πρόσφατης μελέτης «Ευρωπαίοι Πο-
λίτες και Διανοητική Ιδιοκτησία (ΔΙ)» του Γραφείου 
Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(EUIPO) που αναφέρει ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδι-
οκτησίας σε ανακοίνωσή του με αφορμή την καμπάνια 
ενημέρωσης των καταναλωτών η οποία έχει ξεκινήσει 
από το EUIPO με αφορμή ότι οι καταναλωτές εξακο-
λουθούν να δυσκολεύονται στο να διακρίνουν μεταξύ 
γνήσιων και παραποιημένων προϊόντων.
Σύμφωνα με τα στοιχεία, σχεδόν 1 στους 10 Ευρω-
παίους (9%) ισχυρίστηκαν ότι έπεσαν θύματα απάτης 
αγοράζοντας προϊόντα παραποίησης/απομίμησης, 
ποσοστό που παρουσιάζει σημαντικές διαφορές μετα-
ξύ των κρατών-μελών της ΕΕ. Οι χώρες με το υψηλότε-
ρο ποσοστό καταναλωτών που έχουν εξαπατηθεί είναι 
η Βουλγαρία (19%), η Ρουμανία (16%) και η Ουγγα-
ρία (15%). Αντιθέτως, η Σουηδία (2%) και η Δανία 
(3%) έχουν τα χαμηλότερα ποσοστά στην ΕΕ. Σύμφω-
να με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, το 9% των Ελλήνων 
καταναλωτών ισχυρίστηκε ότι έχει προβεί εν αγνοία 
του στην αγορά πλαστών προϊόντων.
Σε ένα παγκόσμιο πλαίσιο, όπου το ηλεκτρονικό 
εμπόριο γνωρίζει τεράστια ανάπτυξη --πάνω από το 
70% των Ευρωπαίων πραγματοποίησαν διαδικτυ-
ακές αγορές το 2020, σύμφωνα με την Eurostat -- η 
αβεβαιότητα όσον αφορά τα προϊόντα παραποίησης/
απομίμησης εξακολουθεί να αποτελεί πηγή ανησυχίας 
για τους πολίτες της ΕΕ. Σύμφωνα με τη μελέτη, το ένα 
τρίτο των Ευρωπαίων (33%) έχει αναρωτηθεί εάν το 
προϊόν που αγοράζει είναι αυθεντικό.
Τα προϊόντα παραποίησης/απομίμησης αντιπροσω-
πεύουν το 6,8% των εισαγωγών της ΕΕ αξίας 121 δισ. 
ευρώ σύμφωνα με κοινή μελέτη του EUIPO και του 
ΟΟΣΑ και πλήττουν όλους τους τομείς: από τα καλλυ-
ντικά και τα παιχνίδια, τους οίνους και τα ποτά, τα ηλε-
κτρονικά είδη, την ένδυση έως και τα φυτοφάρμακα. 

Μπορεί να ενέχουν σοβαρούς κινδύνους για την υγεία 
και την ασφάλεια των καταναλωτών, ιδίως λόγω της 
έκθεσης σε επικίνδυνες χημικές ουσίες, αλλά και σε 
άλλους παράγοντες κινδύνου.
Η ανησυχία για τα προϊόντα παραποίησης/απομίμη-
σης αυξήθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας της 
COVID-19. Η διάδοση παραποιημένων φαρμάκων, 
όπως αντιβιοτικών και αναλγητικών, και άλλων ιατρι-
κών προϊόντων πιο πρόσφατα, όπως τα μέσα ατομικής 
προστασίας και οι μάσκες προσώπου, έχει φέρει το 
φαινόμενο αυτό στο προσκήνιο, καθώς οι παραβάτες 
εκμεταλλεύονται την αβεβαιότητα των ανθρώπων 
όσον αφορά τις νεοεμφανιζόμενες θεραπείες και τα 
εμβόλια.
Εκτός από τους κινδύνους για την υγεία και την ασφά-
λεια, τα παραποιημένα προϊόντα συχνά οδηγούν σε 
παραβιάσεις της ασφάλειας και σε οικονομικές απώ-
λειες.
Η ψηφιακή πειρατεία αποτελεί επίσης επικερδή αγορά 
για τους παραβάτες. Στην περίπτωση της IPTV --τηλεο-
πτικό περιεχόμενο που αποκτάται μέσω σύνδεσης στο 
διαδίκτυο-- οι απώλειες είναι σημαντικές. Οι πάροχοι 
παράνομης IPTV κερδίζουν σχεδόν 1 δισεκατομμύριο 
ευρώ ετησίως στην ΕΕ, ζημιώνοντας τους δημιουρ-
γούς περιεχομένου και τις νόμιμες επιχειρήσεις.
Το έγκλημα κατά της πνευματικής ιδιοκτησίας είναι 
μια επικερδής δραστηριότητα στην οποία εμπλέκονται 
ομάδες οργανωμένου εγκλήματος ενώ ολοένα και πε-
ρισσότερα στοιχεία δείχνουν ότι οι εγκληματικές πρά-
ξεις της παραποίησης/απομίμησης και της πειρατείας 
συνδέονται και με άλλα εγκλήματα, όπως η διακίνηση 
ναρκωτικών και η εμπορία ανθρώπων, το έγκλημα 
στον κυβερνοχώρο και η απάτη.
Δήλωση
Ο εκτελεστικός διευθυντής του EUIPO, 
Christian Archambeau, δήλωσε τα εξής:
«Η διανοητική ιδιοκτησία είναι ένα από τα σημαντι-
κότερα πλεονεκτήματα της Ευρώπης και αποτελεί 
βασικό στοιχείο της κοινωνικής και οικονομικής ανά-
καμψης, ιδίως για τις μικρές επιχειρήσεις. Η πανδημία 
COVID-19 έχει φέρει το πρόβλημα του εγκλήματος ΠΙ 
στο προσκήνιο, εξαιτίας της αύξησης των παραποιη-
μένων φαρμάκων και των ιατρικών προϊόντων που 
συνιστούν περαιτέρω απειλή για την υγεία και την 
ασφάλεια των πολιτών. Πρόκειται για ένα ζήτημα 

που υφίσταται εδώ και πολύ καιρό, συνδέεται συχνά 
με άλλα είδη παράνομων δραστηριοτήτων, οι οποίες 
απαιτούν επείγουσα, ισχυρή και συντονισμένη δράση, 
και πρόσφατα αναδείχθηκε εκ νέου σε μία από τις δέκα 
βασικές προτεραιότητες της ΕΕ στην καταπολέμηση 
του διεθνούς εγκλήματος.
Μικρομεσαίες επιχειρήσεις
Η παραποίηση όχι μόνο επηρεάζει τους καταναλωτές, 
αλλά συνεπάγεται επίσης σημαντική ζημία για την οι-
κονομία της ΕΕ και, ιδίως, για τις μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις (ΜΜΕ). Σύμφωνα με το EUIPO, 1 στις 4 ΜΜΕ 
στην Ευρώπη ισχυρίζεται ότι έχει πληγεί από παραβία-
ση διανοητικής ιδιοκτησίας, ενώ μόνο για την Ελλάδα 
το ποσοστό αυτό ανέρχεται σε 15,8%.
Εταιρείες που κατέχουν δικαιώματα πνευματικής ιδιο-
κτησίας, όπως εμπορικά σήματα ή διπλώματα ευρεσι-
τεχνίας, ανέφεραν απώλεια κύκλου εργασιών (33%), 
ζημία στη φήμη τους (27%) και απώλεια ανταγωνι-
στικού πλεονεκτήματος (15%) λόγω παραβίασης των 
δικαιωμάτων τους.
Σήμερα λιγότερο από το 9% του συνόλου των ΜΜΕ 
στην ΕΕ κατέχουν καταχωρισμένα δικαιώματα διανο-
ητικής ιδιοκτησίας. Ωστόσο, για όσους καταχωρίζουν 
δικαιώματα ΔΙ, η διαφορά είναι μεγάλη: Οι ΜΜΕ που 
είναι κάτοχοι ΔΔΙ, όπως διπλώματα ευρεσιτεχνίας, 
σχέδια ή σήματα, έχουν κατά 68% υψηλότερα έσοδα 
ανά εργαζόμενο από όσες δεν είναι κάτοχοι ΔΔΙ, και οι 
υπάλληλοί τους αμείβονται με υψηλότερους μισθούς.
Για να αυξήσει την ευαισθητοποίηση σχετικά με την 
αξία της διανοητικής ιδιοκτησίας και να βοηθήσει 
τις ΜΜΕ να αξιοποιήσουν την ανταγωνιστικότητά 
τους στην αγορά, το EUIPO εγκαινίασε το πρόγραμμα 
Ideas Powered for Business, συμπεριλαμβανομένου 
ενός ταμείου για τις ΜΜΕ ύψους 20 εκατ. ευρώ, σε 
συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα γρα-
φεία πνευματικής ιδιοκτησίας των κρατών-μελών. Η 
πρωτοβουλία αυτή επιδοτεί τόσο τις υπηρεσίες αξιο-
λόγησης ΠΙ όσο και το 50% των τελών για τις αιτή-
σεις σημάτων και σχεδίων/υποδειγμάτων σε εθνικό, 
περιφερειακό ή ενωσιακό επίπεδο, και βοηθά τις ΜΜΕ 
να αναπτύξουν τις στρατηγικές τους στον τομέα της 
διανοητικής ιδιοκτησίας σε αυτούς τους δύσκολους 
καιρούς.

ΟΒΙ: ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΠΟΤΕ ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΑΠΟ ΤΑ ΠΛΑΣΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ
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Γυρίζει σελίδα ο Όμιλος Πλαίσιο και προχωρά σε μια νέα περίοδο 
ανάπτυξης υπό τις νέες συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδημία 
του κορονοϊού και η αλλαγή στις συνήθειες των καταναλωτών, 
αναφέρει το ΑΠΕ.
Όπως ανέφερε χθες στο πλαίσιο της γενικής συνέλευσης της 
εισηγμένης εταιρείας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος, 
Γιώργος Γεράρδος, πρώτη κίνηση σε αυτό το πλαίσιο είναι η 
νέα δομή του διοικητικού συμβουλίου: «Προχωράμε σε νέα 
περίοδο ανάπτυξης, με ένα νέο ΔΣ, για να υπερκαλύψει τις απαι-
τήσεις εταιρικής διακυβέρνησης. Τα νέα προτεινόμενα μέλη του 
ΔΣ, είναι ο Απόστολος Ταμβακάκης, ο Κώστας Μητρόπουλος, ο 
Αλέξης Πιλάβιος και η Κατερίνα Βασιλάκη». Όπως σημείωσε ο 
κ. Γεράρδος, η προτεινόμενη σύνθεση του ΔΣ συμβάλλει στην 
ανάπτυξη των νέων επιχειρησιακών σχεδίων και στην ενίσχυ-
ση των δομών εταιρικής διακυβέρνησης της εταιρείας Πλαίσιο. 
Διευκρίνισε επίσης, ότι στο νέο ΔΣ ο ίδιος θα είναι εκτελεστικός 
πρόεδρος και ο Κώστας Γεράρδος, διευθύνων σύμβουλος, 
καθώς ο ρόλος του αντιπροέδρου θα ανατεθεί στον Αποστόλη 
Ταμβακάκη.
Κληθείς να σχολιάσει την συμμετοχή του κ. Ταμβακάκη, ως ανε-
ξάρτητο μέλος στο ΔΣ, ανέφερε ότι «είναι ανεκτίμητη η εμπειρία 

και οι ικανότητές του. Θα μας βοηθήσει να δούμε με άλλη οπτική 
όλο το καινούριο σχέδιο ανάπτυξης της Πλαίσιο» και συμπλή-
ρωσε: «Είμαστε ανοιχτοί να συζητήσουμε οποιαδήποτε ευκαι-
ρία ανάπτυξης».
Επίσης, ανακοινώθηκε ότι η Πλαίσιο προχωρά σε επένδυση 
ύψους 2,9 εκατ. ευρώ, που αφορά στην επέκταση των εγκα-
ταστάσεών της στην Μαγούλα. Συγκεκριμένα έχει υπογραφεί 
προσύμφωνο με την εταιρεία Ακρίτας, βάσει του οποίου θα 
παραχωρηθεί στην Πλαίσιο οικόπεδο 16 στρεμμάτων και 
στεγασμένος χώρος ακινήτου 6.300 τ.μ.. Η συναλλαγή θα ολο-
κληρωθεί το επόμενο διάστημα, ενώ έχει ήδη προχωρήσει η 
εκμίσθωση και η χρήση του ακινήτου από την Πλαίσιο.
Αναφορικά με τη δημιουργία νέων καταστημάτων, ο Κώστας 
Γεράρδος, αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Πλαί-
σιο, σημείωσε: «Είναι σημαντικό να καταλάβουμε μετά την 
πανδημία και τις νέες συνήθειες των καταναλωτών, ποια είναι 
η αποστολή των φυσικών καταστημάτων από εδώ και πέρα. Οι 
επενδύσεις πρέπει να κατευθυνθούν στο ηλεκτρονικό εμπόριο 
και στο last mile delivery. Κυρίως όμως, πρέπει να εστιάσουμε 
στο γεγονός, ότι το μέλλον του φυσικού καταστήματος βασίζε-
ται στην εξατομικευμένη εμπειρία του καταναλωτή».

Η διοίκηση, στο πλαίσιο της συνέλευσης, αναφέρθηκε στις 
εμπορικές επιτυχίες της Πλαίσιο το 2020. Όπως τονίστηκε, παρά 
το γεγονός ότι τα καταστήματα (το κύριο κανάλι πωλήσεων που 
αντιπροσώπευε το 70% του τζίρου) παρέμεινε κλειστό για εκα-
τό μέρες, οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 11,8%. Η επιτυχία αυτή 
μεταφράστηκε και σε αύξηση των μεριδίων αγοράς, ενώ η πε-
λατειακή βάση της Πλαίσιο διευρύνθηκε, καθώς 350.000 νέοι 
πελάτες ξεκίνησαν συνεργασία με το Πλαίσιο. Το επιστέγασμα 
όλων των παραπάνω ήταν, ότι ενισχύθηκε η αξιοπιστία του 
brand Πλαίσιο, καθώς τήρησε τους χρόνους παράδοσης και 
εξυπηρέτησε τις ανάγκες των πελατών, παραδίδοντας πολύ 
γρήγορα σε σχέση με τις συνθήκες της αγοράς, στη δύσκολη 
αυτή συγκυρία.
Επίσης, οι μέτοχοι ενημερώθηκαν από την διοίκηση, ότι οι υπο-
δομές logistics αξίας 38 εκατ. ευρώ, σε συνδυασμό με το βέλτι-
στο αριθμό καταστημάτων, οι επενδύσεις ύψους 1,8 εκατ. ευρώ 
στη νέα πλατφόρμα e-commerce και το in house call center που 
έφτασε να απασχολεί 360 ανθρώπους, κατέστησαν την επιτυχία 
της Πλαίσιο δυνατή.  

ΓΥΡΙΖΕΙ ΣΕΛΙΔΑ Ο ΌΜΙΛΟΣ ΠΛΑΙΣΙΟ 
Αντιπρόεδρος ο Απόστολος Ταμβακάκης

Ηγετική θέση στον τομέα ανάπτυξης και αξιοποίησης ακινή-
των διεκδικεί η REDS, μέλος του Ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ. Όπως 
ανέφερε χθες, στο πλαίσιο διαδικτυακής συνέντευξης, ο δι-
ευθύνων σύμβουλος Γιώργος Κωνσταντινίδης, πρωταρχι-
κός στόχος της διοίκησης είναι η αξιοποίηση των ακινήτων 
που διαθέτει στο χαρτοφυλάκιό της η REDS με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο, σύμφωνα με το ΑΠΕ. «Βεβαίως και θα μπού-
με σε άλλα projects, βεβαίως θα κυνηγήσουμε ευκαιρίες 
που παρουσιάζονται στον τομέα ανάπτυξης ακινήτων, αλλά 
οφείλουμε πρώτα να δούμε πώς θα αξιοποιήσουμε ακίνητα 
που έχουμε στην κατοχή μας» σημείωσε χαρακτηριστικά 
και πρόσθεσε: «Η στόχευση η οποία έχουμε είναι να τρέξου-
με με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα την REDS η οποία 
τα τελευταία χρόνια έχει μείνει περισσότερο παρατηρητής, 
όσον αφορά στην εξέλιξη και στην ανάπτυξη. Στόχος μας 
είναι να πάμε την REDS ένα βήμα πιο πέρα».
Σύμφωνα με τον κ. Κωνσταντινίδη, σε πλήρη εξέλιξη θα 
βρίσκονται τα επόμενα τέσσερα χρόνια δύο από τα πιο 
σημαντικά έργα του Ομίλου. Συγκεκριμένα, εκτός από την 
υλοποίηση του σχεδίου ανάπτυξης της μεγαλύτερης μα-
ρίνας των Βαλκανίων, της νέας μαρίνας Αλίμου μέχρι το 
2025, στόχος είναι να πραγματοποιηθεί η μεγάλη επένδυση 
ύψους 200 εκατ. ευρώ στην περιοχή των Μεσογείων, το 
Cambas Project. Σημειώνεται ότι η έκδοση του Προεδρι-
κού Διατάγματος με το οποίο εγκρίθηκε η πολεοδομική 
μελέτη της περιοχής (ΠΟΑΠΔ) στη θέση Κάντζα του Δήμου 
Παλλήνης άνοιξε τον δρόμο για την υλοποίηση του έργου. 
«Έχουμε εκπονήσει από το 2018 το επιχειρηματικό σχέδιο 

ανάπτυξης του Καμπάς. Αυτό το master plan του Cambas 
Project θα επικαιροποιήσουμε τους επόμενους μήνες. Χρει-
αζόμαστε περίπου ένα χρόνο για τις αδειοδοτήσεις και στη 
συνέχεια 4 χρόνια για να αναπτύξουμε το έργο συνολικά. 
Υπολογίζουμε σε βάθος πενταετίας το έργο θα έχει υλοποι-
ηθεί μέσα από μια σημαντική επένδυση τόσο για τον όμιλο 
όσο και για την χώρα». Αναφορικά με την νέα μαρίνα Αλί-
μου, ο κ. Κωνσταντινίδης τόνισε ότι τα έργα προχωρούν και 
εκτίμησε ότι η ολοκλήρωσή τους θα αλλάξει την όψη της 
αθηναϊκής ριβιέρας. Αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα, 
όπως είπε θα χρειαστούν συνολικά τέσσερα χρόνια (δύο 
χρόνια εξωραϊσμού και ελάχιστων υποχρεώσεων όσον 
αφορά στη λειτουργία της μαρίνας και τα επόμενα δύο ανά-
πτυξη του επιχειρηματικού σχεδίου).
Την ίδια στιγμή η διοίκηση εξετάζει κάθε ευκαιρία στον 
τομέα της αξιοποίησης ακινήτων που μπορεί να της δώσει 
προστιθέμενη αξία προκειμένου να φτάσει στον στόχο της, 
που δεν είναι άλλος από την ηγετική θέση στην ελληνική 
αγορά. Στο πλαίσιο αυτό η εταιρεία, ενδέχεται να εξετάσει 
τη συμμετοχή της στο εμβληματικό έργο του Ελληνικού, 
καθώς επίσης και την εκδήλωση ενδιαφέροντος για τον δι-
αγωνισμό του ΤΑΙΠΕΔ που αφορά στις Γούρνες Ηρακλείου. 
Αναφορικά με το ακίνητο που διαθέτει η REDS στην Ακα-
δημία Πλάτωνος, η διοίκηση βρίσκεται σε συζητήσεις με 
το υπουργείο Πολιτισμού, προκειμένου να ολοκληρωθεί 
το πρόγραμμα απαλλοτρίωσης. Επίσης, στη Ρουμανία, η 
διοίκηση βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις προκειμένου να 
επανεξετάσει και να ολοκληρώσει με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο την αξιοποίηση του ακινήτου που διαθέτει. «Εξετά-
ζουμε όλα τα ακίνητα που έχουμε και θα γίνει ορθή και λο-
γική διαχείριση ώστε να έχουμε γρήγορα τα καλύτερα απο-
τελέσματα και η REDS να αποτυπώσει τον τίτλο του leader 
στην αγορά» επεσήμανε ο κ. Κωνσταντινίδης.
Επίσης, ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο εµπορικό πάρκο 
«Smart Park» στη θέση Γυαλού στα Σπάτα Αττικής. Όπως 
είπε, κατά το πρώτο τετράμηνο του 2021 ο τζίρος σημεί-
ωσε κάμψη 30% εξαιτίας των κλειστών καταστημάτων, 
λόγω των περιοριστικών μέτρων. Ωστόσο, η εικόνα μετά το 
άνοιγμα των καταστημάτων είναι πολύ καλύτερη. Η επισκε-
ψιμότητα πολλαπλασιάστηκε φτάνοντας πλέον τους 8.000 
επισκέπτες τις καθημερινές και ξεπερνώντας τους 20.000 
επισκέπτες ημερησίως τα Σαββατοκύριακα. Αναφορικά με 
την πληρότητα των καταστημάτων του εμπορικού πάρκου, 
τόνισε ότι τον Μάρτιο έφτασε στο 78% και πλέον αγγίζει το 
100%. Η εταιρεία στις αρχές Σεπτεμβρίου θα ανακοινώσει 
το σύνολο των νέων μισθωτών στο εμπορικό πάρκο, που 
εκτιμάται ότι θα δώσουν διαφορετική πνοή και προτάσεις 
στο καταναλωτικό κοινό σε επίπεδο τεχνολογίας εστίασης 
και στο retail συνολικά. Αναφερόμενος στο προφίλ των 
νέων μισθωτών τόνισε: «Μιλάμε για επτά καταστήματα 
ακόμα τα οποία κατά 60% θα είναι διεθνή brands και κατά 
40% ελληνικές επιχειρήσεις» και συμπλήρωσε: «Είμαστε 
ήδη σε συμφωνία για το 100% αλλά δεν είναι ανακοινώσι-
μες οι νέες συνεργασίες».

ΗΓΕΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ Η REDS
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Iσχυρό επενδυτικό ενδιαφέρον για τη χώρα, το οποίο 
αναμένεται να ενισχυθεί με τη βελτίωση των μακρο-
οικονομικών μεγεθών και την υλοποίηση του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», 
διαβλέπει ο διευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας Πειραι-
ώς Χρήστος Μεγάλου, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Μιλώντας στο 10th Greek Investment Forum NY που 
διοργανώνει η ΕΧΑΕ και το Ελληνοαμερικανικό Επιμελη-
τήριο, ο κ. Μεγάλου επισήμανε ότι το στόρυ της ελληνι-
κής οικονομίας, το οποίο προσελκύει τους επενδυτές εί-
ναι οι μακροοικονομικές προοπτικές, οι μεταρρυθμίσεις 
που έλαβαν χώρα και αυτές που θα ακολουθήσουν και 
οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης που ήδη διαφαίνεται ότι θα 
επιτύχει η χώρα.
Ο κ. Μεγάλου αναφέρθηκε στην πρόσφατη αύξηση κε-
φαλαίου της Τράπεζας Πειραιώς, η οποία αποτύπωσε 
με τον καλύτερο τρόπο την επενδυτική διάθεση αφού 
το ενδιαφέρον των ξένων επενδυτών ήταν ισχυρό και 
οδήγησε σε υπερκάλυψη της αύξησης ύψους 1,4 δισ. 
ευρώ κατά 4 φορές, με ευρεία σύνθεση και υψηλή ποι-
ότητα των συμμετεχόντων. Πρόκειται για ψήφο εμπι-
στοσύνης στην Τράπεζα και την οικονομία, σημείωσε ο 
κ. Μεγάλου, υπογραμμίζοντας ότι η πρόοδος του προ-
γράμματος εμβολιασμού και η σταδιακή χαλάρωση των 
περιορισμών που είχαν επιβληθεί λόγω του Covid-19, 
oδηγούν σε βελτίωση των προσδοκιών για γοργή ανά-
καμψη. 
Έχοντας θωρακιστεί κεφαλαιακά και με το σχέδιο μεί-
ωσης των ΝPEs σε πλήρη εξέλιξη, η Τράπεζα Πειραιώς 
είναι έτοιμη να στηρίξει την ανάπτυξη της οικονομίας 
και να συμβάλλει στην πλήρη αξιοποίηση των πόρων 
του Ταμείου Ανάκαμψης, το οποίο αποτελεί για τη χώρα 
μια μοναδική ευκαιρία για τη μετάβαση σε βιώσιμη 
ανάπτυξη, είπε ο διευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας 
Πειραιώς, επισημαίνοντας ότι ο μεγαλύτερος μοχλός του 
Ταμείου είναι οι ιδιωτικές επενδύσεις που χρηματοδο-
τούνται από τραπεζικό δανεισμό.
Η Τράπεζα Πειραιώς έχει από τις αρχές του έτους προ-
χωρήσει σε νέες εκταμιεύσεις ύψους 2,3 δισ. ευρώ, με 
στόχο τη χορήγηση νέων δανείων ύψους 5,7 δισ. ευρώ 
για το σύνολο του 2021. Η προτεραιότητα της Τράπεζας 
είναι η χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων (SMEs), παράλληλα με τη στήριξη των επενδυτικών 

σχεδίων μεγάλων επιχειρήσεων και την υποστήριξη των 
στόχων του Ταμείου Ανάκαμψης.
Για την περίοδο 2021-2024, σχεδιάζεται η εκταμίευση 
νέων δανείων της τάξης των 22-23 δισ. ευρώ προς τους 
πελάτες, εκ των οποίων το 75% προς επιχειρήσεις. Απα-
ντώντας σε ερώτηση για τη μετάβαση στην ψηφιακή 
εποχή, ο κ. Μεγάλου σημείωσε ότι η πανδημία επιτάχυνε 
την ψηφιακή προσαρμογή στο Δημόσιο με αλλαγές που 
θα χρειάζονταν πολλά χρόνια να πραγματοποιηθούν 
ενώ και οι τράπεζες ανταποκρίνονται στο νέο περιβάλ-
λον προκειμένου να ενισχύσουν την κερδοφορία και την 
λειτουργική τους αποτελεσματικότητα.
«Στην Τράπεζα Πειραιώς έχουμε ενσωματώσει την ψη-
φιοποίηση ως βασική στρατηγική και προσαρμόζουμε 
την παραδοσιακή τραπεζική στα ψηφιακά κανάλια», 
τόνισε ο κ. Μεγάλου και ανέφερε ότι το 95% των συ-
νολικών συναλλαγών της τράπεζας μπορούν να γίνουν 
ψηφιακά ενώ ακόμη περισσότερες καινοτομίες θα 
παρουσιαστούν το επόμενο διάστημα. Ενδεικτικά τον 
Μάϊο, πραγματοποιήθηκαν 34 εκατ. συναλλαγές στην 
winbank, κατά 31% περισσότερες από ό,τι ένα έτος πριν 
ενώ καταγράφονται περίπου 2,4 εκατ. εγγεγραμμένοι 
πελάτες.
Όπως επισήμανε ο διευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας 
Πειραιώς, η Τράπεζα υλοποιεί ένα εκτεταμένο πρόγραμ-
μα μετασχηματισμού, με στόχο την ενίσχυση των κερ-
δών προ προβλέψεων μέσω συντονισμένων ενεργειών 
ενδυνάμωσης των εσόδων και μείωσης του λειτουργι-
κού κόστους, με βελτίωση της λειτουργικής αποτελε-
σματικότητας και ενίσχυση της ψηφιακής πλατφόρμας. 
Ενα από τα βασικά στοιχεία του μετασχηματισμού είναι 
η αξιοποίηση της τεχνολογίας προκειμένου η Τράπεζα 
να παρέχει στους πελάτες προσωποποιημένες υπηρεσίες 
υψηλού επιπέδου, με απλοποίηση των διαδικασιών και 
έμφαση σε ένα σύγχρονο μοντέλο παροχής συμβουλευ-
τικών υπηρεσιών.
 Φ. Καραβίας - Μπορούμε να προσφέρουμε στους επεν-
δυτές το συντονισμό για την ένταξη των επενδυτικών 
τους σχεδίων στο Ταμείο Ανάκαμψης με γρήγορες και 
απλές διαδικασίες
 Η πρόκληση για την ελληνική οικονομία δεν αφορά πια 
τη διαθεσιμότητα κεφαλαίων αλλά την κατάρτιση επεν-
δυτικών σχεδίων για την απορρόφηση των διαθέσιμων 

πόρων, ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank, 
Φωκίων Καραβίας. Όπως τόνισε η Eurobank υπήρξε 
πρωτοπόρος στην ενίσχυση της κεφαλαιακής βάσης και 
τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, με μονο-
ψήφιο δείκτη ήδη από εφέτος. «Είμαστε έτσι σε θέση να 
εστιάσουμε στην ανάπτυξη. Αξιοποιώντας την εμπειρία 
και την τεχνογνωσία μας σε αντίστοιχα έργα, μπορούμε 
να προσφέρουμε στους επενδυτές το συντονισμό για την 
ένταξη των επενδυτικών τους σχεδίων στο Ταμείο Ανά-
καμψης με γρήγορες και απλές διαδικασίες», πρόσθεσε.
O Φωκίων Καραβίας αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο 
των τραπεζών στην υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF), τα κεφάλια του 
οποίου χωρίς υπερβολή δεν έχουν προηγούμενο. Οι 
τράπεζες αναλαμβάνουν κεντρικό ρόλο στην επιλεξι-
μότητα έργων που θα ενταχθούν στο RRF, στην πιστο-
ληπτική αξιολόγηση καθώς και στην παρακολούθηση 
χρηματοδοτήσεων και τη διακυβέρνηση. Σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Οικονομικών οι τράπεζες δημιουργούν 
το πλαίσιο συνεργασίας προσαρμοσμένο σε έργα που 
θα είναι επιλέξιμα για RRF με στόχο τη δημιουργία μιας 
απρόσκοπτης διαδικασίας για τους επενδυτές.
Στη Eurobank δημιουργείται μια ειδική εσωτερική μο-
νάδα, σε συνεργασία με ελεγκτές που καθορίζουν την 
επιλεξιμότητα του έργου. Ολόκληρη η διαδικασία θα 
εκτελείται από την Eurobank, έτσι ώστε ο πελάτης να 
έχει ένα μόνο σημείο επαφής καθ ‘όλη τη διάρκεια. «Βρι-
σκόμαστε ήδη σε συζητήσεις με διάφορα ενδιαφερόμε-
να μέρη και πιθανούς επενδυτές και καταρτίζουμε μια 
σύντομη λίστα έργων που θα μπορούσαν να εμπίπτουν 
στην ομπρέλα RRF. Στόχος μας είναι να δημιουργηθεί 
ένας αγωγός έργων όταν θα διατεθούν τα πρώτα κεφά-
λαια, πιθανώς προς το τέλος του έτους. Είναι σημαντικό 
να σημειωθεί ότι δεν επικεντρωνόμαστε σε έναν μόνο 
τομέα. Προφανώς, πολλά έργα από τον ξενοδοχειακό 
κλάδο ικανοποιούν τα περισσότερα από τα κριτήρια 
RRF, ωστόσο, βλέπουμε με ενδιαφέρον και πολλούς άλ-
λους τομείς, όπως η ενέργεια, τα ακίνητα, τα logistics, 
τα κατασκευαστικά και βιομηχανικά έργα. Εστιάζουμε 
επίσης στον εντοπισμό περιπτώσεων εξαγορών και 
συγχωνεύσεων που θα προωθούσαν τη δημιουργία 
μεγαλύτερων επιχειρήσεων που αποτελεί έναν από τους 
βασικούς στόχους του RRF».

ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΓΙΑ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
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Πρόσκληση στις νεοφυείς επιχειρήσεις τεχνολογίας που 
δραστηριοποιούνται στον τουρισμό να ενταχθούν στον 
4ο κύκλο του Προγράμματος Επιτάχυνσης του CapsuleT, 
που υλοποιεί το ΞΕΕ, απευθύνει ο πρόεδρος του Ξενοδο-
χειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας, Αλέξανδρος Βασιλικός, 
σε ανάρτησή του στα κοινωνικά δίκτυα, αναφέρει το ΑΠΕ.
«Η μετάβαση στον έξυπνο πράσινο τουρισμό δεν είναι 
μια αφηρημένη ιδέα για το μέλλον. Είναι πράξεις τού 
σήμερα που διαμορφώνουν μεθοδικά, στοχευμένα και 
αποτελεσματικά το βιώσιμο αύριο. Στο ΞΕΕ διαγνωσαμε 
έγκαιρα, μελετήσαμε γρήγορα, αποφασίσαμε σωστά και 
είδαμε μακριά. Επενδύσαμε στη δράση του επιταχυντή 
Capsule T για να φέρουμε κοντά τους Έλληνες ξενοδόχους 
και τη start up κοινότητα και το αποτέλεσμα μας δικαιώνει 
απόλυτα στη φάση που βρισκόμαστε σήμερα, με σαφείς 
και δεσμευτικες προτεραιότητες για την ευρωπαϊκή και 
την ελληνική οικονομία. Διευρύνουμε διαρκώς το οικο-
σύστημα καινοτομίας στον τουρισμό, δημιουργώντας 
υψηλή προστιθέμενη αξία για τον κλάδο και τη χώρα», 
αναφέρει ο κ. Βασιλικός. Μάλιστα υπογραμμίζει ότι στον 

επόμενο κύκλο επιτάχυνσης, ιδιαίτερη έμφαση θα δωθεί 
σε startups που δραστηριοποιούνται σε ανανεώσιμες πη-
γές ενέργειας, εξοικονόμηση φυσικών πόρων, foodwaste 
και Sustainability.
Σημειώνεται πως η περίοδος υποβολής αιτήσεων θα 
διαρκέσει έως τις 25 Ιουνίου 2021. Δυναμικές startups 
ομάδες που βρίσκονται σε πρώιμο στάδιο και παρέχουν 
τεχνολογικές λύσεις με εφαρμογή στον τουρισμό, καθώς 
επίσης και startups των οποίων οι υπηρεσίες προωθούν 
τους βασικούς πυλώνες ανάκαμψης του παγκόσμιου του-
ρισμού - όπως οι τελευταίοι έχουν αναγνωριστεί από το 
Ξ.Ε.Ε. μέσω ευρύτερων δράσεών του - καλούνται να υπο-
βάλουν την αίτησή τους εντός του προαναφερθέντος δια-
στήματος, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές πληροφορίες 
για τα κριτήρια αξιολόγησης και τους όρους συμμετοχής 
στο πεντάμηνο πρόγραμμα.
Το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο Ελλάδος και η ομάδα του 
CapsuleT, όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, στηρί-
ζουν ενεργά την ελληνική startup σκηνή του τουρισμού 
μέσα από επιμέρους δράσεις και συμβουλευτική καθο-

δήγηση από αξιόλογα μέλη της τουριστικής αγοράς, ξε-
νοδόχους καθώς και ηγετικούς στρατηγικούς συνεργάτες 
της πρωτοβουλίας. Aπό τον Σεπτέμβριο του 2019 έχουν 
πραγματοποιηθεί από τον CapsuleT συνολικά 3 κύκλοι 
Επιτάχυνσης, 290+ ώρες εκπαίδευσης, 45 ώρες καθοδή-
γησης από τις επιτροπές του επιταχυντή και πάνω από 300 
ώρες εξειδικευμένης καθοδήγησης από μέντορες/εκπρο-
σώπους ηγετικών εταιρειών του τουριστικού τομέα. Είναι 
χαρακτηριστικό πως μέχρι σήμερα 36 startup εταιρείες 
με 81 ιδρυτικά μέλη έχουν λάβει μέσω του CapsuleT την 
πολύτιμη στήριξη που χρειάζονταν για να αναπτύξουν 
περαιτέρω το προϊόν/υπηρεσία τους. Ενδεικτικά, αξίζει να 
αναφέρουμε πως οι παραπάνω εταιρείες προχώρησαν σε 
συνολικά 18 pivots - χάρη στην καθοδήγηση από μέντο-
ρες του προγράμματος - 157 πιλοτικά προγράμματα με 
συνεργαζόμενους τουριστικούς ομίλους/εταιρείες, ενώ 
πρόσθεσαν στις επιχειρηματικές «αποσκευές» τους πάνω 
από 520 νέους πελάτες και 210 νέες συνεργασίες, καλω-
σορίζοντας παράλληλα 40 νέους συμβούλους στο board 
τους.

Αναρτήθηκαν χθες, Τρίτη 8 Ιουνίου 2021, οι οριστικοί 
πίνακες ωφελουμένων και αποκλειομένων του διαδικτυα-
κού προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων 
«Εισαγωγή στην Κυβερνοασφάλεια», κατόπιν της εξέ-
τασης των ενστάσεων, στον ιστότοπο του ΟΑΕΔ (www.
oaed.gr).
Οι ωφελούμενοι οφείλουν –σύμφωνα με το ΑΠΕ- να 
πραγματοποιήσουν την εγγραφή τους στην πλατφόρ-
μα του Cisco Networking Academy, μέχρι την Τρίτη 22 
Ιουνίου 2021, στις 23.59, ενώ η παρακολούθηση του 
προγράμματος θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί εντός 30  

ημερών από την ημερομηνία εγγραφής. Η ημερομηνία 
λήξης διαδικτυακών μαθημάτων και συνολικά του προ-
γράμματος είναι 25 Ιουλίου 2021.
Ο ΟΑΕΔ θα αποστείλει άμεσα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυ-
δρομείου (e-mail) στους 2.857 ωφελούμενους με αναλυ-
τικές οδηγίες για τον τρόπο εγγραφής τους στη διαδικτυα-
κή πλατφόρμα του Cisco Networking Academy.
Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε για όσους ενδιαφέρονται να 
εργαστούν στον τομέα της πληροφορικής, προσφέρεται 
στα ελληνικά και παρέχεται δωρεάν από τη Cisco Hellas 
στον ΟΑΕΔ και στους ανέργους, στο πλαίσιο της εταιρικής 

κοινωνικής ευθύνης. 
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του ΟΑΕΔ, με την επι-
τυχή ολοκλήρωσή της, οι καταρτιζόμενοι θα αποκτήσουν 
πιστοποιητικό ολοκλήρωσης, αλλά και ψηφιακό πιστοποι-
ητικό (Digital Badge) των γνώσεων και δεξιοτήτων που 
απέκτησαν.
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να επισκεφτούν τον ιστότοπο του Οργανισμού 
(www.oaed.gr).

Με το προεδρείο και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Συνδέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού 
(ΣΠΑΥ) συναντήθηκε χθες ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς, 
με αντικείμενο τον βέλτιστο συντονισμό για την πραγ-
ματοποίηση προληπτικών έργων πυροπροστασίας στην 
περιοχή του Υμηττού, αναφέρει το ΑΠΕ.
Στη σύσκεψη μετείχαν ο δήμαρχος Ελληνικού - Αργυρού-
πολης, Γιάννης Κωνσταντάτος, ο δήμαρχος Ηλιούπολης, 

Γιώργος Χατζηδάκης, ο δήμαρχος Βύρωνα, Γρηγόρης 
Κατωπόδης και ο αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πο-
λιτικής Προστασίας του δήμου Ελληνικού - Αργυρούπο-
λης, Βασίλης Κρητικός, καθώς και η φυσική ηγεσία του 
Πυροσβεστικού Σώματος και συγκεκριμένα, ο αρχηγός, 
αντιστράτηγος Στέφανος Κολοκούρης και ο υπαρχηγός, 
αντιστράτηγος Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος.
Στο πλαίσιο της συνάντησης, συζητήθηκε διεξοδικά ο 
προγραμματισμός για την άμεση έναρξη έργων πυροπρο-

στασίας και ιδίως καθαρισμών, στο πλαίσιο των σχετικών 
μελετών που βρίσκονται σε διαδικασία έγκρισης από τα 
αρμόδια Δασαρχεία.
Οι συμμετέχοντες δήμαρχοι ευχαρίστησαν τον υφυπουρ-
γό για τη στήριξή του, ενώ ο ίδιος σημείωσε ότι η Πολιτική 
Προστασία θα βρίσκεται εμπράκτως στο πλευρό τους για 
την αντιπυρική θωράκιση των περιοχών ευθύνης τους. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΙΣ STARTUPS ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΝΑ ΕΝΤΑΧΘΟΥΝ ΣΤΟΝ 4Ο ΚΥΚΛΟ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗΣ ΤΟΥ CAPSULET
Που υλοποιεί το ΞΕΕ απευθύνει ο Α. Βασιλικός

ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΟΡΙΣΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
ΟΑΕΔ-CISCO ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΥΜΗΤΤΟΥ 
Του Ν. Χαρδαλιά με το προεδρείο και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού
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Η Aratos Systems BV, μέλος του ελληνικού Ομίλου ΑΡΑΤΟΣ, 
επιλέχθηκε να συμμετάσχει στην τελική φάση του Διαγωνισμού 
Καινοτομίας ‘Ανοιξη 2021 του ΝΑΤO, με αντικείμενο τις εφαρμο-
γές διαστήματος για την ασφάλεια και άμυνα, αναφέρει το ΑΠΕ. 
   Ο διαγωνισμός συνδιοργανώνεται από το υπουργείο Εθνικής 
‘Αμυνας της Πορτογαλίας και το Innovation Hub του NATO και 
συμμετέχουν ιδιώτες, εταιρίες και φορείς από τις χώρες του Ορ-
γανισμού, καταθέτοντας καινοτόμες προτάσεις, με στόχο την 
αξιοποίηση τους για τους σκοπούς του Οργανισμού στη διαχεί-
ριση κρίσεων και στην ενίσχυση της ασφάλειας.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η πρότασή της 
εταιρίας, με την οποία προκρίθηκε στην τελική φάση του 

Διαγωνισμού, αφορά σε ένα «Ευφυές Σύστημα Προστασίας 
Διαστημικών Αντικειμένων με χρήση τεχνολογίας Blockchain» 
(«Intelligent Blockchain-enabled Space-Assets Protection 
System»), το οποίο και θα παρουσιάσει σε ειδική εκδήλωση 
του ΝΑΤΟ στις 29 Ιουνίου στην Πορτογαλία κατά την οποία θα 
αναδειχθεί ο νικητής. 
Ο πρόεδρος του Ομίλου ΑΡΑΤΟΣ και CEO της Aratos Systems 
BV, Δρ. Νίκος Μπογονικολός δήλωσε σχετικά: «Είμαστε ιδιαίτε-
ρα ικανοποιημένοι που μια εταιρεία ενός ελληνικού Ομίλου, του 
Ομίλου ΑΡΑΤΟΣ, πρόβαλε μέσα από τη δουλειά της, την ικανό-
τητά της να καινοτομεί αξιοποιώντας τεχνολογίες αιχμής και εί-
μαστε εξαιρετικά υπερήφανοι που στην ομάδα μας συμμετείχαν 

και Έλληνες επιστήμονες. Για άλλη μια φορά, αποδεικνύονται οι 
εξαιρετικές δυνατότητες και η σημαντική τεχνογνωσία των Ελ-
λήνων επιστημόνων, οι οποίοι μπορούν να διακριθούν ακόμα 
και στα πιο δύσκολα επιστημονικά πεδία. Να επισημάνω ότι η 
εταιρεία μας πέτυχε την είσοδο της στην τελική φάση του Δια-
γωνισμού Καινοτομίας ‘Ανοιξη 2021 του ΝΑΤΟ, παρουσιάζο-
ντας ένα σύστημα που συνδυάζει την Τεχνητή Νοημοσύνη και 
την Τεχνολογία Blockchain για την ασφάλεια των διαστημικών 
αντικειμένων (δορυφόροι, διαστημικά σκάφη)». 
Η Aratos Systems BV έχει ήδη αναπτύξει και άλλες συναφείς τε-
χνολογικές λύσεις με τη χρήση διαστημικών τεχνολογιών.

Η αεροπορική εταιρεία Emirates ξεκίνησε στην 1η Ιουνίου 
τις καθημερινές της πτήσεις από την Αθήνα προς το «Newark 
Liberty International Airport» στη Νέα Υόρκη, προσφέροντας 
τη μοναδική ημερήσια απευθείας σύνδεση της Ελλάδας με τις 
ΗΠΑ καθόλη τη διάρκεια του χρόνου, αναφέρει το ΑΠΕ. Η ση-
μασία της σύνδεσης αυτής είναι διττή, καθώς από τη μία προ-
σφέρει την ευκαιρία στους Έλληνες να ταξιδέψουν με ευκολία 
στις ΗΠΑ, παράλληλα όμως εξυπηρετεί και τη μεγάλη ελληνο-
αμερικανική κοινότητα. Επιπροσθέτως, προσφέρεται βολική 
σύνδεση για τους ταξιδιώτες που κατευθύνονται προς τη Μέση 
Ανατολή, τη Δυτική Ασία και την Αφρική μέσω του Ντουμπάι.
 Σε μια συμβολική συνάντηση για την επανέναρξη των πτήσε-

ων, παρευρέθηκαν στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» ο πρέσβης 
των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων στην Ελλάδα Sulaiman Al 
Mazroui, ο διευθυντής της Emirates για την Ελλάδα & την Αλ-
βανία Khalid Al Zarooni, καθώς και η διευθύντρια Επικοινωνίας 
και Μάρκετινγκ του «Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών» Ιωάννα 
Παπαδοπούλου.
 Με αφορμή την επανεκκίνηση της εξαιρετικά σημαντικής πτή-
σης ο διευθυντής της Emirates για την Ελλάδα & την Αλβανία 
δήλωσε: «Στην Emirates είμαστε ιδιαίτερα περήφανοι για την 
επανεγκαθίδρυση της καθημερινής απευθείας σύνδεσης Αθή-
νας- Nέας Υόρκης και αισιόδοξοι για την ταχεία αποκατάσταση 
του δικτύου προορισμών μας. Μέσω της σύνδεσης της Ελλά-

δας και των ΗΠΑ που προσφέρει η Emirates διευκολύνεται το 
ελληνικό εμπόριο και οι μετακινήσεις των καταναλωτών και 
υποστηρίζεται έμπρακτα ο τουρισμός».
 Το δρομολόγιο πραγματοποιείται καθημερινά με Boeing 777-
300ER και διατίθενται τρεις κατηγορίες θέσεων. Η πτήση της 
Emirates με κωδικό EK209 θα αναχωρεί Αθήνα στις 17:35 
για να φτάσει στο Newark στις 21:20 την ίδια ημέρα. Η πτήση 
επιστροφής με κωδικό EK210 αναχωρεί από το Newark στις 
23:55 τοπική ώρα, φθάνοντας στην Αθήνα την επόμενη μέρα 
στις 16:05.

Η SKY express εγκαινίασε το Σάββατο 5 Ιουνίου έναν ακόμα 
διεθνή προορισμό με την απευθείας πτήση Αθήνα-Παρίσι. Ο 
υπερσύγχρονος στόλος της από Airbus A320neo θα συνδέει 
το αεροδρόμιο «Charles de Gaulle» με τον «Διεθνή Αερολιμένα 
Αθηνών» αρχικά σε εβδομαδιαία βάση, ενώ σύντομα αναμένε-
ται η έναρξη απευθείας πτήσεων και από το Ηράκλειο, σύμφω-
να με το ΑΠΕ.
Πιστή στη στρατηγική της να πετάει ακόμη ψηλότερα, η SKY 
express επεκτείνει διαρκώς το πτητικό της πρόγραμμα στο εξω-
τερικό και ενώνει δύο ιστορικές ευρωπαϊκές πρωτεύουσες. Το 
Παρίσι αποτελεί την τρίτη κατά σειρά πόλη κομβικής σημασίας 
που εντάσσεται στο δίκτυo της εταιρείας (έχουν προηγηθεί Λάρ-
νακα και Βρυξέλλες). Μια απόφαση που επιβεβαιώνει τη δυνα-
μική διεθνή πορεία της, αλλά και την έμπρακτη υποστήριξη της 
εθνικής οικονομίας. 
Επιπλέον, από τον Ιούλιο το επιβατικό κοινό από και προς Παρίσι 
θα έχει στη διάθεσή του δύο εναλλακτικά δρομολόγια. Ανάλογα 
με τον προγραμματισμό και τις επιθυμίες τους οι επισκέπτες θα 
μπορούν να επιλέξουν είτε την Αθήνα, με δυνατότητα μετακί-

νησης στο μεγαλύτερο δίκτυο προορισμών της χώρας, είτε την 
Κρήτη.
Ανεξάρτητα από την επιλογή, όλοι οι ταξιδιώτες έχουν μια ξε-
χωριστή εμπειρία ταξιδιού, όπως αυτή που προσφέρει η SKY 
express σε προσιτούς και άκρως ανταγωνιστικούς ναύλους και 
με προσωποποιημένες ψηφιακές υπηρεσίες. 
Όπως τονίζει ο Θεόδωρος Κροκίδας, πρόεδρος του διοικη-
τικού συμβουλίου της SKY express, «έχουμε δεσμευτεί να 
προσφέρουμε στο ελληνικό και διεθνές επιβατικό κοινό αντα-
γωνιστικούς ναύλους, ποιοτικές επιλογές και μια ασυναγώνιστη 
ταξιδιωτική εμπειρία. Η άφιξή μας στο Παρίσι είναι μια ακόμα 
απόδειξη της πρόθεσής μας να είμαστε στην πρώτη γραμμή της 
προτίμησης των απαιτητικών ταξιδιωτών. Είμαστε μόνο στην 
αρχή, το μεγάλο ταξίδι της SKY express μόλις ξεκινά!».
Με την άφιξη του αεροσκάφους της SKY express στο αεροδρό-
μιο του Παρισιού «Charles de Gaulle» στις 5 Ιουνίου, ο Marc 
Houalla, executive director, Paris-Charles de Gaulle Airport 
δήλωσε: «Η ομάδα του αεροδρομίου καλωσορίζει την SKY 
express στο Παρίσι-Charles de Gaulle. Η στιγμή είναι ιδανική 

καθώς το «νέο» ανακαινισμένο τερματικό 2Β θα προσφέρει 
στην SKY express και στους επιβάτες της υψηλό επίπεδο ποιο-
τικών υπηρεσιών σε ένα λειτουργικό, ευρύχωρο, φωτεινό και 
ελκυστικό περιβάλλον. Ευχαριστούμε την SKY express για την 
προσφορά περισσότερων ευκαιριών για σύνδεση του Παρισιού 
με την Αθήνα με τη νέα γενιά Airbus A320».
Οι ταξιδιώτες από και προς Παρίσι μπορούν να επιλέξουν ανά-
μεσα στους νέους ναύλους: SKY Joy, SKY Joy+, SKY Enjoy. Στη 
διάρκεια της πτήσης, θα απολαμβάνουν δωρεάν service με 
premium επώνυμα προϊόντα, αλλά και πολλές νέες υπηρεσίες 
που πρόκειται να ανακοινωθούν. 
Έτσι, η αγαπημένη «Πόλη του Φωτός» έρχεται να ενισχύσει το 
διαρκώς διευρυνόμενο δίκτυο εξωτερικού της SKY express η 
οποία ήδη διαθέτει τη μεγαλύτερη κάλυψη στο εσωτερικό της 
χώρας. Επιπλέον, το επόμενο διάστημα η εταιρεία θα προχω-
ρήσει στην παρουσίαση ακόμα περισσότερων νέων δρομολο-
γίων. 

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ΝΑΤΟ Η ΕΤΑΙΡΙΑ ARATOS SYSTEMS BV
Μέλος του ελληνικού Ομίλου ΑΡΑΤΟΣ

Η EMIRATES ΣΥΝΔΕΕΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

SKY EXPRESS: ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΠΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΘΗΝΑ ΓΙΑ ΠΑΡΙΣΙ
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Ως παράνομη ενέργεια που αντιβαίνει στη νομοθεσία και 
στο Σύνταγμα, χαρακτηρίζει, με ψήφισμά της, η σύγκλη-
τος του Πολυτεχνείου Κρήτης, την ανακατάληψη κτιρίου 
του ιδρύματος στον λόφο Καστέλι, από μέλη συλλογικο-
τήτων της πόλης, αναφέρει το ΑΠΕ.
Η σύγκλητος του Πολυτεχνείου συνεδρίασε εκτάκτως 
χθες και όπως αναφέρει στο ψήφισμα της, «ζητούμε τον 
τερματισμό της παράνομης κατάληψης και την απόδοση 
του κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου στον νόμιμο 
ιδιοκτήτη τους, που είναι το Πολυτεχνείο Κρήτης. Δηλώ-
νουμε ότι θα χρησιμοποιήσουμε κάθε νόμιμο μέσο για την 
προάσπιση της περιουσίας του Πολυτεχνείου Κρήτης, την 
αποφυγή της καταστροφής του ιστορικού κτιρίου και την 
αποτροπή πρόκλησης τραυματισμού ατόμων που πα-
ρευρίσκονται στον υπό κατάληψη χώρο από ενδεχόμενη 
κατάρρευση».
Αναλυτικά το ψήφισμα της συγκλήτου αναφέρει:
«Η κατάληψη των κτιρίων και του περιβάλλοντος χώρου 
στον λόφο Καστέλλι, περιουσιακά στοιχεία του Πολυτε-
χνείου Κρήτης, μετά την απόφαση αποχώρησης της αστυ-
νομίας, αποτελούν παράνομη ενέργεια που αντιβαίνει στη 
νομοθεσία και στο Σύνταγμα.
Το Πολυτεχνείο Κρήτης, ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσί-

ου Δικαίου (ΝΠΔΔ), κατέχει την πλήρη κυριότητα του 
χώρου, ενώ η Σύγκλητος του Ιδρύματος αποτελεί το 
θεσμοθετημένο όργανο για τη διαφύλαξη και προστασία 
της περιουσίας του ιδρύματος. Η ευθύνη και αρμοδιό-
τητα της Συγκλήτου καθίστανται ακόμη μεγαλύτερες, 
καθώς το κτίριο της 5ης Μεραρχίας έχει χαρακτηρισθεί 
ως Νεώτερο Μνημείο με Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 50/
ΑΑΠ/22.03.2018) κατόπιν ομόφωνης γνωμοδότησης 
από το κοινό όργανο Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβου-
λίου-Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων. Οι 
οποιεσδήποτε (τρέχουσες ή μελλοντικές) χρήσεις του κτι-
ρίου θα πρέπει να προσδιοριστούν με γνωμοδότηση του 
Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου με σκοπό να μην 
προσβληθεί ο χαρακτήρας του μνημείου.
Σε περίπτωση σεισμού ή άλλων φυσικών καταστροφών, 
αλλά και όσο δεν υπάρχει η δυνατότητα άμεσης και τα-
χείας αποκατάστασης, οι συνέπειες για το κτίριο της 
Μεραρχίας είναι απρόβλεπτες και ενδεχομένως μη ανα-
στρέψιμες. Παράλληλα, η αδυναμία συντήρησης λόγω μη 
πρόσβασης του Πολυτεχνείου Κρήτης κατά τη διάρκεια 
της πολυετούς κατάληψης, καθώς και οι ανθρωπογενείς 
παρεμβάσεις στο κτίριο κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, 
έχουν επιφέρει βλάβες και αλλοίωση στην όψη του, αλλά 

και δημιουργία ρωγμών, αποκολλήσεις επιχρισμάτων και 
άλλες καταστροφές, όπως έχει επισημάνει τόσο η παλαιό-
τερη (2017), όσο και η νεότερη (2020), έκθεση της Υπηρε-
σίας Νεωτέρων Μνημείων.
Η νέα κατάληψη του ιστορικού κτιρίου και του περιβάλ-
λοντος χώρου προσβάλλει κάθε έννοια και θεσμό νομι-
μότητας και δημοκρατικής διακυβέρνησης, παραβιάζει τα 
νόμιμα δικαιώματα του μοναδικού ιδιοκτήτη, αγνοεί τις 
αποφάσεις των θεσμοθετημένων οργάνων της πολιτείας 
σχετικά με την ανάδειξη και προστασία του κτιρίου και 
θέτει σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των παρευρι-
σκομένων εντός του χώρου σε περίπτωση καταστροφής 
ή κατάρρευσης.
Ως Σύγκλητος του Πολυτεχνείου Κρήτης ζητούμε τον 
τερματισμό της παράνομης κατάληψης και την απόδοση 
του κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου στον νόμιμο 
ιδιοκτήτη τους, που είναι το Πολυτεχνείο Κρήτης. Δηλώ-
νουμε ότι θα χρησιμοποιήσουμε κάθε νόμιμο μέσο για την 
προάσπιση της περιουσίας του Πολυτεχνείου Κρήτης, την 
αποφυγή της καταστροφής του ιστορικού κτιρίου και την 
αποτροπή πρόκλησης τραυματισμού ατόμων που πα-
ρευρίσκονται στον υπό κατάληψη χώρο από ενδεχόμενη 
κατάρρευση».

Με 24ωρη απεργία και στάση εργασίας συμμετέχουν οι 
εργαζόμενοι στα μέσα μεταφοράς στην γενική απεργία 
της 10ης Ιουνίου που εξήγγειλαν ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ-ΕΚΑ 
αντιδρώντας στο εργασιακό νομοσχέδιο.
Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ΑΠΕ, ακινητοποιημένα 
θα είναι όλη την ημέρα τα μέσα σταθερής τροχιάς (Μετρό, 
Ηλεκτρικός Σιδηρόδρομος και Τραμ) και τα τρόλεϊ. Τα λε-
ωφορεία θα κινούνται μεταξύ 9:00 - 21:00 λόγω της στά-
σης εργασίας που προκήρυξε το Συνδικάτο Εργαζομένων 
ΟΑΣΑ.
Ακινητοποιημένοι θα παραμείνουν καθ΄όλη τη διάρκεια 
της ημέρας οι συρμοί του ΟΣΕ και του Προαστιακού ενώ 
η κινητοποίηση επηρεάζει και σειρά δρομολογίων την 
Τετάρτη και την Παρασκευή.
«Τα Σωματεία Εργαζομένων ΣΤΑ.ΣΥ. ενώνοντας τη φωνή 
τους και τις δυνάμεις τους με όλους τους εργαζόμενους 
και τα Συνδικάτα, συμμετέχουν στην πανελλαδική 24ωρη 
απεργία στις 10 Ιουνίου 2021, καλώντας την κυβέρνηση 
να αποσύρει, όπως υποστηρίζουν, το αντεργατικό - αντι-

συνδικαλιστικό νομοσχέδιο που οδηγεί στην καταστρα-
τήγηση του 8ωρου, στην υπονόμευση του θεσμού των 
Συλλογικών Συμβάσεων και στην ποινικοποίηση της συν-
δικαλιστικής δράσης, της ίδιας της απεργίας» δηλώνουν 
σε ανακοίνωσή τους και προσθέτουν: 
Οι εργαζόμενοι της ΣΤΑΣΥ απεργούν και διαδηλώνουν 
ενάντια:
-Στην κατάργηση του 8ώρου,
-Στις ατομικές συμβάσεις εργασίας,
-Στην κατάργηση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας,
-Στην αποδυνάμωση της απεργίας,
-Στην κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων,
-Στην κατάργηση του ν.1264 και στην επίθεση στα συν-
δικάτα.
«Είναι ξεκάθαρο ότι το νομοσχέδιο αυτό επιχειρεί να 
δώσει ένα νέο συντριπτικό χτύπημα στα εναπομείναντα 
εργατικά δικαιώματα, που όλα τα τελευταία χρόνια της 
κρίσης βρίσκονται στο στόχαστρο των πολιτικών όλων 
των κυβερνήσεων και της εργοδοσίας», επισημαίνουν τα 

σωματεία εργαζομένων στις Σταθερές Συγκοινωνίες.
Με ανακοίνωσή της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηρο-
δρομικών (ΠΟΣ) σημειώνει πως μετά από όλα αυτά τα 
χρόνια των μνημονίων, των ιδιωτικοποιήσεων και όλων 
των άλλων δεινών, η χώρα χρειάζεται ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ανά-
πτυξη όμως που θα βελτιώνει και θα καλυτερεύει τη ζωή 
των εργαζομένων. Το Νομοσχέδιο όμως αυτό, τονίζει η 
ΠΟΣ, όχι μόνο απορυθμίζει την αγορά εργασίας αλλά και 
επιβάλλει μια μορφή σύγχρονης σκλαβιάς για τους εργα-
ζόμενους. Είναι υποχρέωση και καθήκον όλων μας, απέ-
ναντι σε μας και στις επόμενες γενιές, ν’ αγωνιστούμε ώστε 
να μην χαθούν και τα ελάχιστα εναπομείναντα δικαιώμα-
τά μας που κερδίσαμε με τους αγώνες μας μέχρι σήμερα. 
Η απεργία αυτή θα είναι η αρχή καθώς θ’ ακολουθήσουν 
κι άλλες κινητοποιήσεις» 
Οι εργαζόμενοι στα Μέσα Μεταφοράς θα συμμετέχουν 
στο συλλαλητήριο διαμαρτυρίας στην Πλατεία Κλαυθμώ-
νος στις 11:00 πμ. 

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ Η ΑΝΑΚΑΤΑΛΗΨΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
Από μέλη συλλογικοτήτων, αναφέρει σε ψήφισμά της η σύγκλητος του ιδρύματος

ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ (10/6) ΤΡΕΝΑ, ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ ΜΕΤΡΟ, ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ, ΤΡΑΜ ΚΑΙ ΤΡΟΛΕΪ 
Τα λεωφορεία θα κινούνται 9 το πρωί με 9 το βραδυ
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Η ABB ενισχύει τη δέσμευσή της για μείωση των εκπομπών δι-
οξειδίου του άνθρακα, αναφέρει σχετικό δημοσίευμα του ΑΠΕ.
Στην πορεία της για την επίτευξη των φιλόδοξων περιβαλλο-
ντικών στόχων της, η εταιρεία δεσμεύεται να μετατρέψει σε 
ηλεκτροκίνητο τον στόλο των οχημάτων της και να λαμβάνει 
από ανανεώσιμες πηγές το 100% της ηλεκτρικής ενέργειας στις 
εγκαταστάσεις της έως το 2030, καθώς και να εδραιώσει ενερ-
γειακά αποδοτικούς στόχους, με συστηματική χρήση μεθόδων 
διαχείρισης ενέργειας.
Στο πλαίσιο της νέας στρατηγικής της για τη βιωσιμότητα και 
της φιλοδοξίας της να κάνει πραγματικότητα μια κοινωνία χα-
μηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, η ABB δεσμεύτηκε 
να συνεργαστεί με τους πελάτες και τους προμηθευτές της για 
να μειώσει τις εκπομπές ρύπων τους και να επιτύχει ένα ουδέ-
τερο αποτύπωμα άνθρακα στις δικές της δραστηριότητες έως 
το 2030. Κατά τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Περι-
βάλλοντος στις 5 Ιουνίου, η ABB ανακοίνωσε ότι εντάχθηκε 
σε τρεις πρωτοβουλίες υπό την καθοδήγηση του διεθνούς μη 
κερδοσκοπικού οργανισμού Climate Group, σύμφωνα με το 
παρακάτω σχέδιο δράσης:
EV 100: Η ABB δεσμεύεται να εφοδιάσει τον στόλο της με περισ-
σότερα από 10.000 ηλεκτρικά οχήματα έως το 2030. Η ABB στη 
Σουηδία, για παράδειγμα, έχει ήδη αρχίσει να μετατρέπει τα 700 

εταιρικά οχήματά της σε ηλεκτρικά, ενώ η ABB στο Ηνωμένο 
Βασίλειο ανακοίνωσε πέρυσι ότι η εταιρεία θα αντικαταστήσει 
πάνω από 500 εταιρικά οχήματα με ηλεκτρικά έως το 2025.
RE 100: Η ABB δεσμεύεται να χρησιμοποιεί στις εγκαταστάσεις 
της 100% ανανεώσιμη ηλεκτρική ενέργεια έως το 2030. Το 
2020, το 32%, του συνόλου της ηλεκτρικής ενέργειας που χρη-
σιμοποιεί η ABB, είτε αγοράστηκε ως πιστοποιημένη πράσινη 
ηλεκτρική ενέργεια είτε παρήχθη από τα ιδιόκτητα Φ/Β πάρκα 
της εταιρείας. Από το 2020, η ABB στην Ελβετία προμηθεύεται 
ήδη το 100% της ισχύος της από ανανεώσιμες πηγές.
EP 100: Η ABB δεσμεύεται να καθορίσει στόχους ενεργειακής 
αποδοτικότητας και να συνεχίσει να αναπτύσσει συστήματα 
διαχείρισης ενέργειας στις εγκαταστάσεις της εταιρείας. Ήδη σή-
μερα, περισσότερες από 100 εγκαταστάσεις της εταιρείας καλύ-
πτονται από πιστοποιημένα συστήματα διαχείρισης ενέργειας.
Επιπλέον, οι ίδιοι οι περιβαλλοντικοί στόχοι της εταιρείας έχουν 
λάβει έγκριση από την πρωτοβουλία Science Based Targets 
(SBTi) που επιβεβαιώνει ότι συμφωνούν με το σενάριο 1,5 °C 
της Συμφωνίας του Παρισιού. Το SBTi είναι μια συνεργασία με-
ταξύ των μη κυβερνητικών οργανώσεων CDP, United Nations 
Global Compact (UNGC), World Resources Institute (WRI) και 
του Παγκόσμιου Ταμείου για τη Φύση (WWF). Το SBTi καθο-
ρίζει και προωθεί τις βέλτιστες πρακτικές για τον καθορισμό 

περιβαλλοντικών στόχων, καθώς και την αξιολόγησή τους από 
ανεξάρτητους φορείς.
Η ABB συμμετέχει επίσης στην εκστρατεία «Business Ambition 
for 1,5 ° C», έναν παγκόσμιο συνασπισμό οργανισμών του ΟΗΕ 
και κορυφαίων επιχειρηματικών και βιομηχανικών οργανι-
σμών, με επικεφαλής το UNGC.
Περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τη στρατηγική βιωσιμό-
τητας της ABB μπορείτε να βρείτε εδώ.
ABB (ABBN: SIX Swiss Ex). Η ABB είναι μια κορυφαία παγκόσμια 
εταιρεία τεχνολογίας, που πρωτοπορεί στον μετασχηματισμό 
της κοινωνίας και της βιομηχανίας, ώστε να επιτύχει ένα πιο 
παραγωγικό και βιώσιμο μέλλον. Συνδέοντας κατάλληλα λο-
γισμικά με το χαρτοφυλάκιο των προϊόντων και υπηρεσιών 
της στους τομείς του Ηλεκτρολογικού Εξοπλισμού Διανομής & 
Εγκαταστάσεων, του Βιομηχανικού Αυτοματισμού, καθώς και 
των Συστημάτων Κίνησης και Ρομποτικής, η ABB επεκτείνει τα 
όρια της τεχνολογίας για να οδηγήσει την απόδοση σε νέα επί-
πεδα. Με μια ιστορία διακρίσεων και υπεροχής που μετρά πάνω 
από 130 χρόνια, η επιτυχία της ABB καθοδηγείται από 105.000 
ταλαντούχους εργαζόμενους σε περισσότερες από 100 χώρες. 
www.abb.gr

Μείωση στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος κατά 90% 
κατάφερε να πετύχει το Πειραματικό Λύκειο του Πανεπιστημίου 
Πατρών, με λίγες απλές κινήσεις, όπως η αντικατάσταση των 
λαμπών πυρακτώσεως με λάμπες τύπου led, σύμφωνα με ρε-
πορτάζ του ΑΠΕ. Όλα ξεκίνησαν πριν από ενάμιση χρόνο, όταν 
ομάδα μαθητών της Α’ και Β’ Λυκείου τοποθέτησε αισθητήρες 
στις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις των χώρων του σχολείου και 
ανακάλυψε ότι οι υψηλές καταναλώσεις ρεύματος σημειώνο-
νταν κατά τη διάρκεια της νύχτας και μάλιστα στην αυλή. Παίρ-
νοντας τα δεδομένα από τους αισθητήρες, διαπίστωσαν ότι οι 
λάμπες της αυλής ήταν η αιτία της υψηλής κατανάλωσης, ενώ 
μετά την αντικατάστασή τους, οι λογαριασμοί του ρεύματος για 
το σχολικό συγκρότημα ήταν πια εντυπωσιακά χαμηλότεροι. 
Ο Ραφαήλ Στανίδης και ο Δημήτρης Αργυρόπουλος από την Α’ 
Λυκείου και οι Σταύρος Μιχαλόπουλος, Χαρά Καραχάλιου και 
Αγγελίνα Λόη από τη Β’ Λυκείου, με την καθοδήγηση του καθη-
γητή τους, φυσικού Ιωάννη Χιωτέλη, συγκέντρωσαν, άλλωστε, 
όλα τα δεδομένα από κάθε συσκευή στην οποία τοποθετήθηκαν 
αισθητήρες σε έναν υπολογιστή ή σε ένα κινητό τηλέφωνο και 
κατάφεραν να εντοπίσουν τις ενεργοβόρες συσκευές. Έτσι, πρό-
τειναν την αντικατάστασή τους με αντίστοιχες συσκευές νέας 
τεχνολογίας που καταναλώνουν πολύ λιγότερο ρεύμα, ενώ 
αυτός ήταν και ο λόγος που αποφασίστηκε οι υπολογιστές του 
σχολείου να κλείνουν εντελώς και να μην μένουν σε κατάσταση 
αναμονής, ιδίως τα Σαββατοκύριακα, όπου οι απώλειες σε ενέρ-

γεια ήταν πολύ μεγαλύτερες.
Μέλη πια της «εικονικής επιχείρησης» CONTROL-e, οι μαθητές 
και οι μαθήτριες του Πειραματικού Λυκείου του Πανεπιστημίου 
Πατρών προσφέρουν έναν σύγχρονο, οικολογικά ευαισθη-
τοποιημένο σύμβουλο και πάροχο οικονομικών λύσεων στην 
κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας. Με την CONTROL-e, άλ-
λωστε, συμμετέχουν στο διαγωνισμό του Junior Achievement 
Greece, στο πρόγραμμα «Μαθητική Εικονική Επιχείρηση», και 
περιμένουν με αγωνία το αποτέλεσμα του τελικού πανελλαδι-
κού διαγωνισμού που φέτος πραγματοποιείται διαδικτυακά, το 
ερχόμενο Σάββατο. 
Εξηγώντας τη διαδικασία στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο φυσικός του σχο-
λείου, Ιωάννης Χιωτέλης, επισημαίνει ότι αρχικά, τα μέλη της 
μαθητικής ομάδας τοποθετούν τους αισθητήρες στον ηλεκτρο-
λογικό πίνακα ενός κτιρίου αλλά και σε δωμάτια και αίθουσες 
ή ακόμη σε σπίτια και διαμερίσματα και με τον τρόπο αυτό κα-
ταγράφονται στοιχεία, όπως η κατανάλωση ρεύματος, η θερ-
μοκρασία, η υγρασία κ.ά. Η ομάδα επεξεργάζεται τα δεδομένα 
και προτείνει λύσεις οικονομίας ενέργειας στον καταναλωτή, 
δηλαδή σε εκείνον ο οποίος έχει ζητήσει τις συμβουλές. Για πα-
ράδειγμα, εφόσον γνωρίζει τη ζώνη άνεσης (comfort zone) του 
καταναλωτή, είναι σε θέση να τού προτείνει πόση ώρα χρειάζε-
ται να λειτουργήσει ένα καλοριφέρ ή ένα κλιματιστικό και πότε 
πρέπει να σταματά η λειτουργία τους για να αισθάνεται κανείς 
άνετα στο χώρο του. Επιπλέον, η επιχείρηση εμπορεύεται συ-

σκευές φιλικές προς το περιβάλλον, ενώ μπορεί, σε τρίτο στάδιο, 
ακόμη και να προτείνει στους καταναλωτές τους κατάλληλους 
παρόχους ενέργειας. 
«Η εικονική επιχείρηση κινείται στο πνεύμα του σύγχρονου 
μοντέλου εξ αποστάσεως ενέργειας ενώ βρίσκεται στην ίδια 
φιλοσοφία με το σχέδιο για τη χρήση πράσινης ενέργειας και 
την απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα στην Αστυπάλαια», 
σχολιάζει ο κ. Χιωτέλης. Διευκρινίζει, παράλληλα, ότι η αρχική 
ιδέα για τη δημιουργία της CONTROL-e, προέκυψε όταν τα παι-
διά θυμήθηκαν τις μετρήσεις για το ύψος των καταναλώσεων 
ρεύματος που είχε πραγματοποιήσει πριν από τρία χρόνια ιδι-
ωτική εταιρεία σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας του 
Πανεπιστημίου Πατρών, αφού το σχολείο βρίσκεται εντός του 
πανεπιστημίου. 
«Το σχολείο επωφελήθηκε από εκείνη τη δράση και αργότερα 
τα παιδιά, κινητοποιημένα από την οικολογική συνείδηση και 
την ευαισθησία τους σκέφτηκαν να την εφαρμόσουν στην 
πράξη», λέει ο καθηγητής τους. Αναφέρει, επίσης, ότι η εικονι-
κή επιχείρηση στην ουσία δουλεύει και στην πράξη, μέσω της 
ιδιωτικής εταιρείας που έχει εγκαταστήσει τους αισθητήρες, 
έρχεται να καλύψει ένα πραγματικό κενό στην αγορά και έχει 
απώτερο στόχο την αυτοματοποίηση όλων των ενεργειακών 
λειτουργιών ενός σπιτιού ώστε να υπάρχει η δυνατότητά εξ 
αποστάσεως ρύθμισής τους. 

Η ABB ΕΝΙΣΧΥΕΙ ΤΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΤΗΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ

ΜΑΘΗΤΕΣ ΕΝΤΟΠΙΖΟΥΝ ΥΨΗΛΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΕΙΣ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΝ ΤΡΟΠΟΥΣ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
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«Θα μπορούσαν να γίνουν και δέκα οι δόσεις ή και οριακά πε-
ρισσότερες. Θα μπορούσαν να φτάσουν μέχρι 12», δήλωσε ο 
υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, σχετικά με τον 
αριθμό των δόσεων για την πληρωμή του ΕΝΦΙΑ το επόμενο 
έτος, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. Όπως διευκρίνισε, «το σε πόσες 
δόσεις θα πληρωθεί ο ΕΝΦΙΑ θα το δούμε την κατάλληλη 
στιγμή, αλλά δίνεται η δυνατότητα για πολύ περισσότερες 
από τις 6 δόσεις που τώρα υπάρχουν».
Σύμφωνα, επίσης, με τον υπουργό, «η άσκηση (σ.σ. για τον 
νέο ΕΝΦΙΑ) συνολικά θα είναι δημοσιονομικά ουδέτερη. ‘Αρα 
θα τροποποιήσουμε τους συντελεστές μέσω των οποίων 
υπολογίζεται ο ΕΝΦΙΑ, με βάση το τι θα προκύψει από τον 
Νοέμβριο. Αν υπάρξει αύξηση του ΕΝΦΙΑ, θα την απομει-
ώσουμε ώστε να είναι μηδενικό το τελικό αποτέλεσμα. Θα 
αναπροσαρμόσουμε τους συντελεστές». Σημείωσε δε, ότι 
«δεν θέλουμε να βγάλουμε ούτε ένα ευρώ παραπάνω συνο-
λικό ΕΝΦΙΑ από την άσκηση αυτή. Αλλά είναι προφανές ότι 
κάποιοι συμπατριώτες μας θα πληρώσουν περισσότερο σε 
περιοχές που ανέβηκε η αντικειμενική αξία. Μόνο αυτή την 
περιουσία θα φορολογήσουμε περισσότερο. Θα προκύψουν 
και μειώσεις φόρων από χαμηλότερες αντικειμενικές αξίες».
Επανέλαβε, παράλληλα, ότι «στόχος μας είναι μέσω αυτής της 
άσκησης ανάλογα με τον δημοσιονομικό χώρο που θα υπάρ-
χει το 2022 να προχωρήσουμε σε περαιτέρω μείωση του 
ΕΝΦΙΑ κατά 8% μεσοσταθμικά. Θα επιδιώξουμε συμπληρω-
ματικά προς την άσκηση που συζητήσαμε, να προσθέσουμε 
αυτή τη νέα μείωση στον ΕΝΦΙΑ».
Μιλώντας στο MEGA, ο υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι 
«οι αντικειμενικές αξίες έπρεπε να αναπροσαρμοστούν για 

λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης. Υπάρχουν πολλές περιοχές 
σε ζώνες που υποφορολογούνταν. Δεύτερον, για τη διαμόρ-
φωση αδιάβλητης τεχνοκρατικής διαδικασίας στον προσδι-
ορισμό των αντικειμενικών αξιών. Τώρα χρησιμοποιήσαμε 
μητρώο πιστοποιημένων εκτιμητών για να υπάρχει διαυγής 
προσαρμογή των αντικειμενικών αξιών. Τρίτον, πολλές φο-
ρές γίνονται συναλλαγές στις αντικειμενικές αξίες και όχι στις 
εμπορικές τιμές». Σημείωσε, εξάλλου, ότι «το αποτέλεσμα της 
άσκησης είναι μία μέση αύξηση συνολικά σε παλιές και νέες 
ζώνες κατά 8%, όπου περίπου υπάρχει αύξηση στο 55% των 
παλαιών και νέων ζωνών, μείωση σε ένα ποσοστό 21% και 
αμετάβλητο έμεινε το 24%».
Για τους υπόλοιπους φόρους στα ακίνητα που επηρεάζονται 
από τις αντικειμενικές αξίες, ο κ. Σταϊκούρας είπε πως «οι φό-
ροι αυτοί σχετίζονται με τις αντικειμενικές αξίες, αλλά επειδή 
η άσκηση θα εφαρμοστεί από το 2022, το κάθε νοικοκυριό 
μπορεί να κάνει τους υπολογισμούς του. Πολλοί συμπατριώ-
τες μας που θέλουν να δρομολογήσουν τέτοιες συναλλαγές, 
θα τις έχουν προχωρήσει ήδη. Μεταγενέστερα δε θα έχουμε 
ουσιώδεις μεταβολές».
Όσον αφορά, παράλληλα, το πότε θα καταβληθούν οι απο-
ζημιώσεις στους ιδιοκτήτες για τα «κουρεμένα» ενοίκια του 
Μαΐου, ανέφερε ότι «θα επιδιώξουμε μέχρι το τέλος του μήνα 
να κάνουμε τη σχετική καταβολή. Μέχρι σήμερα στους ιδι-
οκτήτες ακινήτων έχουν καταβληθεί περισσότερα από 550 
εκατ. ευρώ, αφορολόγητα. Για τον Απρίλιο υπάρχουν ακόμα 
ορισμένες εκκρεμότητες, όχι πολλές. Το κράτος έχει πάρει το 
βάρος να πληρώσει τα ενοίκια, στις τιμές πριν την υγειονομική 
κρίση, ενώ ξέρουμε ότι με κλειστά μαγαζιά υπήρχε ο κίνδυνος 

πολλοί συμπατριώτες μας να μην πληρώσουν καν ενοίκια. 
Αυτό επεκτείνεται τον Ιούνιο για τους κλάδους της εστίασης, 
τουρισμού, πολιτισμού, αθλητισμού, μεταφορών, γυμναστή-
ρια και τις επιχειρήσεις που επιβάλλονται περιοριστικά μέτρα. 
Στο λιανεμπόριο θα συνεχίσει να έχει βοήθεια, αλλά πλέον με 
40%».
Ερωτηθείς εάν θα υπάρξει χρονική επέκταση του μέτρου 
αυτού, απάντησε πως «με βάση τα έως τώρα δεδομένα, 
φαίνεται ότι αυτό το μέτρο θα εξαντληθεί τον Ιούνιο. Πρέπει 
κάποια στιγμή να ισορροπήσει η αγορά. Θα δούμε τα στοιχεία 
του Ιουνίου και ανάλογα θα πράξουμε. Η οικονομία έδειξε 
σημαντικές αντοχές. Ο σκοπός είναι όσο σταθεροποιείται η οι-
κονομία, να αποσύρονται σταδιακά τα μέτρα στήριξης. Δε θα 
γίνει άμεσα αυτό, ακόμα έχουμε 4,5 δισ. μέτρα μπροστά μας».
Τέλος, σχετικά με τους πλειστηριασμούς για την α’ κατοικία 
στις ευάλωτες ομάδες, ο υπουργός είπε ότι «υλοποιείται ένας 
καινούργιος νόμος από την 1η Ιουνίου, με τον οποίο οι πολί-
τες μπορούν να ρυθμίσουν τις οφειλές τους συνολικά σε πολύ 
περισσότερες δόσεις. 240 προς το δημόσιο και μέχρι 420 στις 
τράπεζες. Ξεκίνησε η πλατφόρμα, και θα ενσωματώνονται 
σιγά- σιγά όλα τα στοιχεία γιατί η ρύθμιση θα βγαίνει αυτόμα-
τα με βάση τα εισοδηματικά και περιουσιακά του κάθε πολίτη. 
Στην ίδια πλατφόρμα θα μπουν στοιχεία από την ΑΑΔΕ, τον 
ΕΦΚΑ και τις τράπεζες. Θα έχουμε όλο το προφίλ του πολίτη 
και θα βγαίνει αυτοματοποιημένα η ρύθμιση. Εκτιμούμε ότι 
μέχρι τέλος του μήνα θα είμαστε έτοιμοι, ώστε στους επόμε-
νους δύο μήνες να υπάρχει η προσωποποιημένη ενημέρωση 
του πολίτη».

Ο διευθύνων σύμβουλος των Ελληνικών Πετρελαίων, Ανδρέας 
Σιάμισιης εξελέγη νέος πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη ύστερα από ομόφωνη πρόταση του Διοικη-
τικού Συμβουλίου, αναφέρει το ΑΠΕ.
Ο κ. Σιάμισιης διαδέχεται τον Ιωάννη Πανιάρα, Διευθυντή Δρα-
στηριοτήτων Ευρώπης & Αειφορίας Ομίλου ΤΙΤΑΝ, ο οποίος 
παραδίδει τη σκυτάλη μετά από πέντε χρόνια στη θέση του 
Προέδρου του ΒΙΑΝ.
Στη διάρκεια της θητείας του κ. Ιωάννη Πανιάρα, το BIAN, με 
στοχευμένες παρεμβάσεις συνέβαλε στη διαμόρφωση και κατά-
θεση αξιόπιστων προτάσεων από την πλευρά της επιχειρηματι-
κής κοινότητας στο δημόσιο διάλογο που σήμερα, περισσότερο 
παρά ποτέ, είναι απαραίτητος για τη μετάβαση στην Πράσινη 
Ανάπτυξη, με όρους ανταγωνιστικότητας και κοινωνικής δικαι-
οσύνης. 
Παράλληλα, συνέχισε να προάγει στην ελληνική επιχειρηματική 
κοινότητα τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, ως βέλτιστη πρακτική στη δι-
αχείριση ρίσκου και στη λήψη αποφάσεων που παράγουν αξία 
για τις ίδιες, το περιβάλλον και την κοινωνία. 
Στο πλαίσιο της γενικής συνέλευσης, ο κ. Πανιάρας ανέφερε «Η 

ατζέντα του ΒΙΑΝ, η κλιματική αλλαγή, η κυκλική οικονομία, η 
βιοποικιλότητα και η ανάγκη για περιβαλλοντικούς κανόνες και 
συμμόρφωση είναι πλέον δίκαια αναγνωρισμένα ως κεντρικά 
θέματα για την κοινωνία του σήμερα και τις γενιές του αύριο».
Από την πλευρά του, ο κ. Ανδρέας Σιάμισιης δήλωσε: «Σε μια 
κομβική στιγμή για τη χώρα, όπου ζητούμενο είναι η ταχεία 
ανάκαμψη από τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, ο 
ρόλος του ΒΙΑΝ στο δημόσιο διάλογο καθίσταται ακόμη πιο 
νευραλγικός. Ο στόχος μείωσης των εκπομπών αερίων ρύπων 
και η αναγκαιότητα μετάβασης στο νέο ενεργειακό μοντέλο μέ-
χρι το 2030, θέτουν μπροστά μας ισχυρές προκλήσεις, αλλά δη-
μιουργούν και νέες σημαντικές ευκαιρίες. Η προσήλωση στους 
στόχους SDG για βιώσιμη ανάπτυξη, η αποτελεσματική αξιο-
ποίηση των διαθέσιμων πόρων της Πράσινης Συμφωνίας και 
του Ταμείου Ανάκαμψης, ο εκσυγχρονισμός του νομοθετικού 
πλαισίου, η ταχεία απονομή δικαιοσύνης, καθώς και η ενίσχυση 
της πράσινης επιχειρηματικότητας, προκειμένου να διασφα-
λιστεί η ανταγωνιστικότητά της, αποτελούν προϋποθέσεις για 
την ισχυρή αναπτυξιακή πορεία του τόπου. Ως νέος Πρόεδρος 
του ΒΙΑΝ σας προσκαλώ να φτιάξουμε όλοι μαζί μία δυναμική 

ομάδα εργασίας προς αυτή την κατεύθυνση. Ευχαριστώ τόσο 
τη Γενική Συνέλευση του Συμβουλίου για την ομόφωνη στήριξη 
και εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό μου, όσο και τον προκάτοχό 
μου για το σημαντικό έργο που προσέφερε κατά τη διάρκεια της 
θητείας του». 
Η νέα σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συμβου-
λίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, διαμορφώνεται ως εξής: 
Πρόεδρος: Σιάμισιης Ανδρέας Σιάμισιης (ΕΛΠΕ)
Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Μυλωνογιάννης (ΕΛΛΑΚΤΩΡ)
Γενικός Γραμματέας: Κωνσταντίνος Κουκλέλης (ΕΛΒΑΛΧΑΛ-
ΚΟΡ)
Ταμίας: Αλέξανδρος Χατζόπουλος (ΣΕΒ)
Μέλη: Νίκος Εμμανουηλίδης (NESTLE ΕΛΛΑΣ)
‘Αγγελος Καλογεράκος (ΤΙΤΑΝ)
Αθανάσιος Κεφάλας (MERYS ΕΛΛΑΣ)
Χάρης Μπρουμίδης (VODAFONE)
Δημήτριος Παπαδόπουλος (ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ)
Αθανάσιος Πoλυχρονόπουλος (POLYECO)

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΕΝΦΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ 
ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ Ο ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΕΒ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ Ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΙΑΜΙΣΙΗΣ
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Έκπτωση 30% στα τιμολόγια με εφαρμογή από τις 5 Αυγού-
στου αποφάσισε η ΔΕΗ, προκειμένου να αντισταθμίσει την 
αναμενόμενη επιβάρυνση από την εφαρμογή - με υπόδειξη 
της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας - ρήτρας χονδρεμπορικής 
τιμής από την ίδια ημερομηνία, αναφέρει το ΑΠΕ. Σύμφωνα 
με τα «σενάρια» για την εξέλιξη των τιμών που εξέτασε η 
επιχείρηση, η ρήτρα χονδρεμπορικής τιμής σε συνδυασμό 
με την έκπτωση 30 % οδηγεί σε όφελος ή μικρότερη επιβά-
ρυνση για τους καταναλωτές, από εκείνη που θα είχαν αν 
παρέμενε η υφιστάμενη ρήτρα διοξειδίου του άνθρακα στα 
τιμολόγια.
Η «ρήτρα αναπροσαρμογής χρέωσης προμήθειας» που 
επιβάλλεται από τις 5 Αυγούστου θα συνδέει τα βασικά 
τιμολόγια της ΔΕΗ με την εξέλιξη των τιμών στην προημε-
ρήσια αγορά του Χρηματιστηρίου Ενέργειας του εκάστοτε 
προηγούμενου μήνα. Η ρήτρα αυτή θα αντικαταστήσει τον 
αντίστοιχο μηχανισμό που ισχύει σήμερα με βάση τη δια-

κύμανση των τιμών των δικαιωμάτων εκπομπής διοξειδίου 
του άνθρακα (ρήτρα CO2) και καταργείται επίσης από τις 5 
Αυγούστου. 
Η έκπτωση 30% που αποφασίστηκε αφορά τα ανταγωνιστι-
κά τιμολόγια (όχι τις χρεώσεις δικτύων, ΥΚΩ κλπ.), τα οποία 
σήμερα είναι 0,11058 ευρώ ανά κιλοβατώρα για κατανά-
λωση έως 2000 κιλοβατώρες το τετράμηνο και 0,11936 
ευρώ για υψηλότερες καταναλώσεις. Παραμένει επίσης η 
έκπτωση συνέπειας 5 %. 
Σύμφωνα με τα «σενάρια» που εξέτασαν οι αρμόδιες υπη-
ρεσίες της ΔΕΗ:
-Για οικιακό πελάτη: αν η τιμή χονδρεμπορικής κυμαινόταν 
εφέτος γύρω στα 65Euro/MWh (σημειώνεται ότι η μέση τιμή 
χονδρεμπορικής του 2021 ως τον Ιούνιο είναι 57,8Euro/
MWh), η επιβάρυνση για τον πελάτη (λαμβάνοντας υπ’οψιν 
τη νέα ρήτρα και την έκπτωση 30% στο ανταγωνιστικό σκέ-
λος) θα ήταν μικρότερη από την μέση επίδραση της ρήτρας 

CO2 ως τώρα το 2021 (συγκεκριμένα περίπου 3Euro/MWh 
σε σχέση με 3,5Euro μεσοσταθμική επίδραση της ρήτρας 
CO2 από Ιανουάριο 2021 ως Ιούνιο 2021)
-Αντίστοιχα για επαγγελματικό πελάτη: αν η τιμή χονδρε-
μπορικής κυμαινόταν ακόμα και γύρω στα 70Euro/MWh, 
η επιβάρυνση για τον πελάτη (λαμβάνοντας υπ’οψιν τη 
νέα ρήτρα και την ανακοινωμένη έκπτωση 30% στο αντα-
γωνιστικό σκέλος) θα ήταν μικρότερη από την επίδραση 
της ρήτρας CO2 του Ιουνίου 2021 (συγκεκριμένα περίπου 
5,2Euro/MWh σε σχέση με 5,5Euro επίδραση της ρήτρας 
CO2 τον Ιούνιο 2021).
Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι τα νέα τιμολόγια που έχει πα-
ρουσιάσει το τελευταίο διάστημα η ΔΕΗ (myHome on line 
και my Home enter) δεν περιλαμβάνουν ρήτρες αναπρο-
σαρμογής.

Η MYTILINEOS επελέγη από την Total Eren για τη μελέτη, 
προμήθεια και κατασκευή του φωτοβολταϊκού πάρκου 
«Tutly» στο Ουζμπεκιστάν, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Το πάρκο ισχύος 131,35 MW είναι ένα από τα πρώτα φω-
τοβολταϊκά έργα στη χώρα και είναι απαραίτητο για την 
κάλυψη των αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών της ευ-
ρύτερης περιοχής και την υποστήριξη των εθνικών στόχων 
για ηλεκτρική ενέργεια με χαμηλές εκπομπές άνθρακα. Η 
κατασκευή έχει ήδη ξεκινήσει και ο σταθμός παραγωγής 

ενέργειας αναμένεται να ξεκινήσει να τροφοδοτεί το δίκτυο 
στο τέλος του 2021.
Ο Τομέας Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης 
Ενέργειας (RSD) της MYTILINEOS ανέλαβε το έργο «με το 
κλειδί στο χέρι» που περιλαμβάνει τον τεχνικό σχεδιασμό, 
την προμήθεια εξοπλισμού και την εγκατάσταση της φω-
τοβολταϊκής μονάδας και του υποσταθμού υψηλής τάσης. 
Μόλις ολοκληρωθεί, η μονάδα παραγωγής ενέργειας 
αναμένεται να παράγει 270 GWh ετησίως, αρκετές για να 

καλυφθούν οι ανάγκες περίπου 140.000 ατόμων στο Ουζ-
μπεκιστάν, μειώνοντας παράλληλα τις εκπομπές διοξειδίου 
του άνθρακα (CO2) κατά περίπου 160.000 τόνους ετησίως.
Αυτό είναι το 3ο έργο του Τομέα RSD στην Κεντρική Ασία. 
Τα άλλα δύο έργα που βρίσκονται στο Καζακστάν (τα φω-
τοβολταϊκά πάρκα «Nomad» 28 MWP και «M-KAT» 100 
MWP), πραγματοποιήθηκαν επίσης για λογαριασμό της 
Total Eren.

Διευκρινίσεις, με αφορμή το χθεσινό δημοσίευμα της εφη-
μερίδας «Αυγή», με τίτλο «Και φορτηγά και καμαρίνια στην 
Ακρόπολη για το γούστο του Dior», δίνει το Γραφείο Τύπου 
του ΥΠΠΟΑ, με ανακοίνωσή του, «έπειτα από σχετικές διευ-
κρινίσεις που ζητήθηκαν από δημοσιογράφους μετά το εν 
λόγω δημοσίευμα». Το ΥΠΠΟΑ αναφέρει ότι «είναι συνεχής 
η παραποίηση γεγονότων» από την εν λόγω εφημερίδα, 
«κάτι που», όπως σημειώνει, «μπορεί να αποδοθεί μόνο σε 
σκόπιμη διαστρέβλωση επισήμων εγγράφων για τη δημι-
ουργία εντυπώσεων».
   Η ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του ΥΠΠΟΑ συνεχίζε-
ται ως εξής, σύμφωνα με το ΑΠΕ:

   «Είναι συνεχής η παραποίηση γεγονότων από την «Αυγή», 
κάτι που μπορεί να αποδοθεί μόνο σε σκόπιμη διαστρέβλω-
ση επισήμων εγγράφων για τη δημιουργία εντυπώσεων. 
Δεν εξηγείται διαφορετικά η επιμονή στην «πληροφορία» 
ότι θα ανεβούν φορτηγά στον βράχο της Ακρόπολης, κάτι 
που ούτως ή άλλως είναι πρακτικά αδύνατον, αλλά όμως η 
«Αυγή» επιμένει ότι έχει επιβεβαιωθεί. 
   Για την αποκατάσταση της αλήθειας, αναφέρεται παρα-
κάτω τι προβλέπει για τη φωτογράφηση στην Ακρόπολη, 
η απόφαση που υπογράφεται από τη γενική διευθύντρια 
Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, κ. Πολυξένη 
Αδάμ-Βελένη:

   «Τα οχήματα που θα χρησιμοποιηθούν για τη μεταφορά 
του εξοπλισμού στη βάση του εργοταξιακού αναβατορί-
ου-γερανού στην ανατολική κλιτύ της Ακρόπολης να μην 
ξεπερνούν τα 5 μ. μήκος». Δηλαδή, τα οχήματα που θα 
μεταφέρουν τον εξοπλισμό, ως τη βάση του εργοταξιακού 
αναβατορίου πρέπει να μην ξεπερνούν τα 5μ. 
   Σημειώνεται ότι, σχετικά με την αναφορά της εφημερίδας 
«Αυγή» στην ετήσια ερευνητική μετ’ αποδοχών άδεια της 
προϊσταμένης Εφορείας πόλης Αθηνών κ. Μπάνου, η αίτη-
σή της είχε υποβληθεί στις 19 Απριλίου, πολύ πριν κατατεθεί 
οποιοδήποτε αίτημα από τον οίκο Dior».

ΔΕΗ: ΈΚΠΤΩΣΗ 30 % ΣΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ ΚΑΙ ΡΗΤΡΑ ΤΙΜΗΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ

Η MYTILINEOS ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «TUTLY» ΓΙΑ ΤΗΝ TOTAL EREN

ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΒΟΥΝ ΦΟΡΤΗΓΑ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΣΗΣ ΤΟΥ DIOR
Αναφέρει το ΥΠΠΟΑ, διαψεύδοντας δημοσίευμα
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Mε περίπου 2,5 δισ. ευρώ αναμένεται να ενισχύσει το Δημόσιο 
τα ταμειακά του διαθέσιμα με την τέταρτη κατά σειρά έξοδο στις 
αγορές από την αρχή του έτους, σύμφωνα με το ΑΠΕ. 
Ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους ανακοίνωσε χθες 
ότι πρόκειται να προχωρήσει στην επανέκδοση του 10ετούς 
ομολόγου. Μέχρι στιγμής από την αρχή του έτους το ελληνικό 
Δημόσιο έχει αντλήσει από τις αγορές 8,5 δισ. ευρώ (3,5 δισ. 
με 10ετή ομόλογα, άλλα 2,5 δισ. με 5ετή και 2,5 δισ. ευρώ με 
30ετή). 
 Την ίδια ώρα τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας 
δείχνουν ότι μέσα στον Μάιο αγοράστηκαν ελληνικά ομόλογα 

αξίας περίπου 3,74 δισ. ευρώ. Έτσι η ΕΚΤ μέσω της Τραπέζης 
της Ελλάδος (στο πλαίσιο του προγράμματος πανδημίας ΡΕΡΡ) 
κατέχει περίπου το 41,5% των διαπραγματεύσιμων ομολόγων 
του Ελληνικού Δημοσίου. Συνολικά στο χαρτοφυλάκιο ΕΚΤ-ΤτΕ 
βρίσκονται ομόλογα ονομαστικής αξίας 25,68 δισ. ευρώ από το 
σύνολο των περίπου 62 δισ. ευρώ που είναι διαπραγματεύσιμα. 
 Στο Ηλεκτρονικό Σύστημα Συναλλαγών της Τραπέζης της Ελλά-
δος (ΗΔΑΤ) καταγράφηκαν συναλλαγές 148 εκατ. ευρώ, εκ των 
οποίων τα 61 εκατ. ευρώ, μόνον, αφορούσαν σε εντολές αγο-
ράς. Η απόδοση του 10ετούς ομολόγου αναφοράς έκλεισε στο 
0,83% έναντι -0,21% του αντίστοιχου γερμανικού με αποτέλε-

σμα το περιθώριο να διαμορφωθεί στο 1,04% από 1,03% χθες. 
 Στην αγορά συναλλάγματος ελαφρώς πτωτικά κινείται σήμερα 
το ευρώ έναντι του δολαρίου καθώς νωρίς το απόγευμα η ισο-
τιμία ευρώ/δολ. κυμαίνονταν στο 1,2178 δολ. από 1,2189 δολ. 
που άνοιξε η αγορά. Τα στοιχεία από την αγορά εργασίας των 
ΗΠΑ που ανακοινώθηκαν την Παρασκευή προκάλεσαν προ-
βληματισμό για τη δυναμική της ανάκαμψης της αμερικανικής 
οικονομίας. Η ενδεικτική τιμή για την ισοτιμία ευρώ/δολαρίου 
που ανακοινώνει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα διαμορφώ-
θηκε στα 1,2182 δολ. 

Η παγκόσμια οικονομία θα καταγράψει φέτος την ισχυρότερη 
ανάπτυξή της τα τελευταία 80 χρόνια αλλά οι φτωχές χώρες, 
που έχουν τρομερή έλλειψη εμβολίων κατά της Covid, συνεχί-
ζουν να μένουν πίσω, επισημαίνει η Παγκόσμια Τράπεζα στην 
τελευταία έκθεσή της για τις παγκόσμιες προοπτικές, σύμφωνα 
με το ΑΠΕ.
Το διεθνές χρηματοπιστωτικό ίδρυμα στην Ουάσινγκτον αύξη-
σε κατά 1,5 μονάδα στο 5,6%,την πρόβλεψή του για την παγκό-
σμια ανάπτυξη το 2021, η οποία επηρεάζεται από μια ισχυρή 

ανάκαμψη «μερικών μεγάλων οικονομιών» και προηγμένων 
όπως οι ΗΠΑ (+6,8%) και η Κίνα (+8,5%), ενώ οι χώρες με 
αναδυόμενες οικονομίες και οι αναπτυσσόμενες δυσκολεύονται 
αρκετά.
Ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Τράπεζας Ντέιβιντ Μαλπάς δή-
λωσε σήμερα ότι η τράπεζα δεν υποστηρίζει την άρση των 
δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας για τα εμβόλια κατά της 
Covid-19 λόγω της ανησυχίας ότι αυτό μπορεί να βλάψει την 
καινοτομία στον φαρμακευτικό τομέα.

Ο Μαλπάς όταν ρωτήθηκε κατά τη διάρκεια ενημέρωσης για τις 
οικονομικές προβλέψεις της Παγκόσμιας Τράπεζας εάν ο ίδιος 
στηρίζει τις διαπραγματεύσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας για μια άρση της πνευματικής ιδιοκτησίας στα εμβόλια, 
απάντησε: «Δεν το υποστηρίζουμε αυτό, για τον λόγο ότι μπορεί 
να ενέχει έναν κίνδυνο μείωσης της καινοτομίας, της έρευνας και 
της ανάπτυξης στον τομέα αυτό». 

Έντονη κριτική στο νομοσχέδιο για το ψηφιακό πιστοποιητικό 
Covid-19 το οποίο και καταψήφισαν, άσκησαν ΚΚΕ, Ελληνική 
Λύση και ΜέΡΑ25 κατά τη συζήτηση του στην Ολομέλεια, σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ. 
Ο εισηγητής του ΚΚΕ, Γιώργος Λαμπρούλης, υποστήριξε μεταξύ 
άλλων ότι «το ψηφιακό πιστοποιητικό, δεν σχετίζεται με την 
προστασία της δημόσιας υγείας αλλά είναι ένα εργαλείο στήρι-
ξης των επιχειρηματικών ομίλων και αξιοποιείται ως πρόσχημα 

για την μη τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων». Παράλ-
ληλα, απέρριψε τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης ότι προστα-
τεύονται απόλυτα τα προσωπικά δεδομένα, αντιτείνοντας ότι 
«αντίθετα, τα αξιοποιεί για περιορισμό των δικαιωμάτων με το 
ηλεκτρονικό φακέλωμα».
Κατά του νομοσχεδίου τάχθηκε και ο εισηγητής της Ελληνικής 
Λύσης, Κωνσταντίνος Χήτας, υπογραμμίζοντας ότι «η κυβέρνη-
ση βαφτίζει ως επιτυχία της το φακέλωμα των πολιτών και τη 

παραβίαση συνταγματικών δικαιωμάτων των πολιτών». «Δι-
χάζετε τους Έλληνες πολίτες. Τους βάζετε ταμπέλες, τους στιγ-
ματίζετε και δημιουργείτε διακρίσεις. Οικοδομείτε τη θρησκεία 
του φόβου», ανέφερε ο κ. Χήτας.
«Το ΜέΡΑ25 καταψηφίζει το νομοσχέδιο γιατί είναι κατά του 
φακελώματος των πολιτών», τόνισε η εισηγήτρια του κόμμα-
τος, Φωτεινή Μπακαδήμα και κατηγόρησε την κυβέρνηση για 
«φαστ τρακ διαδικασίες, αυταρχική λογική και προχειρότητα».

Ασφαλιστικές δικλείδες για την αποτροπή καταστρατήγησης 
των εργασιακών δικαιωμάτων, ζήτησε η βουλευτής της ΝΔ 
Άννα Ευθυμίου, κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου του 
υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων στις αρμόδι-
ες κοινοβουλευτικές επιτροπές. 
 Η βουλευτής –σύμφωνα με το ΑΠΕ- έκανε ειδική αναφορά 
στις ρυθμίσεις για τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, επιση-
μαίνοντας ότι «δεν υπάρχει σχέση ισοτιμίας μεταξύ εργοδότη 
και εργαζόμενου, αλλά υπάρχει σχέση εξάρτησης». Συνεπώς 

για ενδεχόμενες κακόβουλες προθέσεις εργοδοτών πρέπει να 
προβλεφθούν εχέγγυα ώστε η διάταξη να λειτουργήσει υπέρ 
του εργαζόμενου, είπε η βουλευτής της ΝΔ και ζήτησε να μην 
δοθεί επίσης η δυνατότητα για απελευθέρωση ατομικών συμ-
βάσεων, έναντι μιας βασικής αρχής, της αρχής της συλλογικής 
διαπραγμάτευσης. 
 Ως προς το δικαίωμα της επιλογής μεταξύ απόλυσης, καταγ-
γελίας, ακυρότητας της σύμβασης ή το δικαίωμα πρόσθετης 
αποζημίωσης, η βουλευτής είπε ότι είναι θεμελιώδης λίθος 

του εργασιακού δικαίου η επαναπρόσληψη, και «δεν πρέπει να 
καταστρατηγηθεί αυτό το δικαίωμα έναντι κάποιας πρόσθετης 
αποζημίωσης». Γί  αυτό πρέπει να υπάρξουν ασφαλιστικές δι-
κλείδες, όπως λχ. αυτό να γίνεται με αίτημα του εργαζόμενου 
και όχι του εργοδότη, είπε η Άννα Ευθυμίου. 
 Η βουλευτής χαιρέτισε την αναβάθμιση του ΣΕΠΕ, υπογράμ-
μισε όμως ότι η ουσιαστική αναβάθμιση απαιτεί στελέχωση, 
πόρους, τεχνολογικό εξοπλισμό, κατάρτιση και επανακάρτιση, 
διασύνδεση πληροφοριακών συστημάτων. 

ΝΕΑ ΕΞΟΔΟΣ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΤ 
ΝΑ ΚΑΤΕΧΕΙ ΤΟ 41,5% ΤΟΥ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΙΜΟΥ ΧΡΕΟΥσ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΠΑΝΩ, ΟΙ ΦΤΩΧΕΣ ΧΩΡΕΣ 
ΜΕΝΟΥΝ ΠΙΣΩ - Η τράπεζα δεν στηρίζει την άρση της πνευματικής ιδιοκτησίας στα εμβόλια

ΒΟΥΛΗ: ΣΚΛΗΡΗ ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟ ΚΚΕ, ΕΛ.ΛΥ, ΜΕΡΑ25 ΓΙΑ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ COVID-19

ΒΟΥΛΗ-ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ: ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΚΛΕΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΚΑΤΑΣΤΡΑΤΗΓΗΣΗΣ 
Ζήτησε η βουλευτής της ΝΔ Άννα Ευθυμίου





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 
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Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Στόχος η αντικατάσταση περίπου 2.000 παλαιού 
τύπου πετρελαιοκίνητων οχημάτων με ηλεκτρι-
κά, μέσω επιδοτήσεων συνολικού ύψους €40 
εκατ. που θα προέλθουν από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης
Γενναίες επιδοτήσεις που θα φτάνουν έως και τα 22.500 
ευρώ για την αντικατάσταση των σημερινών ταξί με ηλε-
κτρικά, προωθεί το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας. Στόχος του υπουργού Περιβάλλοντος Κ. Σκρέκα, 
είναι η αντικατάσταση περίπου 2.000 ταξί με ηλεκτρικά, 
μέσω επιδοτήσεων συνολικού ύψους 40 εκατ. ευρώ, που 
θα προέλθουν από το Ταμείο Ανάκαμψης. Η κυβέρνηση 
έχει ήδη επεξεργαστεί ένα συνολικό πακέτο βελτιώσεων 
στο πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά», με επιπλέον κί-
νητρα όχι μόνον για τους ιδιοκτήτες ταξί, αλλά και για τις 
εταιρείες. Ήδη, η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη οκτάδα 
των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που παρέχουν ένα 
ολιστικό πλέγμα άμεσων και έμμεσων κινήτρων για την 
αντικατάσταση των παλαιών και ρυπογόνων οχημάτων. 
Όπως ήδη έχει ανακοινώσει η γενική γραμματέας Ενέργει-
ας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, Αλεξάνδρα Σδούκου, το 
κρατικό πρόγραμμα επιδοτήσεων «Κινούμαι Ηλεκτρικά» 
θα παραταθεί για τουλάχιστον δύο έτη - το 2022 και το 
2023. 
ΤΑ ΝΕΑ ΚΙΝΗΤΡΑ. 
Ειδικότερα, για την ενίσχυση της αγοράς ηλεκτρικών ταξί, 
οι αλλαγές που προωθούνται μέσω του προγράμματος 
«Κινούμαι Ηλεκτρικά», προβλέπουν: 
- Αύξηση του μέγιστου ποσού της επιδότησης από 10.500 
ευρώ στα 22.500 ευρώ, μέσω της υποχρεωτικής από-
συρσης από την κυκλοφορία των παλαιών ταξί. Αυτή 
τη στιγμή, η αγορά ηλεκτρικού ταξί επιδοτείται με 8.000 
ευρώ και η απόσυρση του οχήματος προσθέτει επιπλέον 
2.500 ευρώ, με το σύνολο της επιδότησης να ανέρχεται 
σε 10.500 ευρώ. 
- Αύξηση του ποσού για την απόσυρση των παλαιών οχη-
μάτων ταξί, από 2.500 ευρώ σε 5.000 ευρώ. Σημειώνεται, 
ότι μέχρι και σήμερα, στο σύνολο των περίπου 13.000 αι-
τήσεων που έχουν υποβληθεί στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά» (οι περισσότερες αφορούν 
ηλεκτρικά ποδήλατα και δίκυκλα), μόλις 11 αφορούν ταξί 
(αμιγώς ηλεκτρικά και υβριδικά plug in) ! Οι υπόλοιπες 

Κατασκευή φωτοβολταϊκού πάρκου στο Ουζ-
μπεκιστάν για την Eren 
Τη μελέτη, προμήθεια και κατασκευή (EPC) του φωτο-
βολταϊκού πάρκου «Tutly» στο Ουζμπεκιστάν ανέλαβε 
από την Total Eren η Mytilineos μέσω του Τομέα Ανά-
πτυξης Ανανεώσιμων Πηγών και Αποθήκευσης Ενέρ-

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΕΩΣ €22.500 ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΓΟΡΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΤΑΞΙ

ΝΕΟ «ΠΡΑΣΙΝΟ» ΕΡΓΟ ΤΗΣ MYTILINEOS

 

 

ΤΑ ΝΕΑ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,21,34                                            09/06/2021

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,12                                                      09/06/2021

αλλαγές που έχει επεξεργαστεί το υπουργείο Περιβάλλο-
ντος για το πρόγραμμα «Κινούμαι Ηλεκτρικά» και τα επι-
πλέον κίνητρα που αυτές περιλαμβάνουν, αφορούν: 
- Την κατάργηση της υποχρεωτικής αγοράς επιδοτούμε-
νου ηλεκτρικού αυτοκινήτου μετά τη λήξη της ελάχιστης 
αποδεκτής περιόδου χρονομίσθωσης των 36 μηνών. 
Στόχος είναι να γίνει πιο προσιτή η χρονομίσθωση και να 
μειωθεί το κόστος των μισθωμάτων, ενθαρρύνοντας τον 
εξηλεκτρισμό των εταιρικών στόλων. 
- Την αύξηση του μέγιστου αριθμού οχημάτων που 
μπορεί να προμηθευτεί μια επιχείρηση από τρία σε δέκα, 
τόσο για την ηπειρωτική όσο και για τη νησιωτική χώρα. 
I Επιλέξιμες θα είναι πλέον και οι αιτήσεις των δημοτικών 
επιχειρήσεων, όπως και των εταιρειών του ευρύτερου 
δημόσιου τομέα. 
- Επίσης, επιλέξιμες για την επιδότηση των ηλεκτρικών πο-
δηλάτων θα είναι και οι αιτήσεις των νομικών προσώπων 
που δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένους κλάδους, με-
ταξύ των οποίων περιλαμβάνονται οι εταιρείες ενοικίασης 
ποδηλάτων, τα ξενοδοχεία και οι εταιρείες διανομής. 
- Ακόμα επιλέξιμη θα είναι η επιδότηση αγοράς και εγκα-
τάστασης «έξυπνου» φορτιστή και από τα νομικά πρό-
σωπα, εκτός των φυσικών προσώπων που ίσχυε έως 
σήμερα. 
ΕΚΡΗΞΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ.
Ενώ το 2019 κυκλοφορούσαν στη χώρα 1.345 ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα, μόνο το 2020 ταξινομήθηκαν 2.135 ηλεκτρι-
κά οχήματα, με αποκορύφωμα τον περασμένο Δεκέμβριο, 
που το ποσοστό στις ταξινομήσεις έφτασε στο 10%. Δη-
λαδή 1 στα 10 νέα αυτοκίνητα που ταξινομήθηκαν ήταν 
ηλεκτρικό. Όπως επισημαίνουν αρμόδιοι παράγοντες του 
υπουργείου Περιβάλλοντος, είναι μια τάση που συνεχίζε-
ται, με το ποσοστό ταξινομήσεων ηλεκτρικών οχημάτων 
στο πρώτο τετράμηνο του 2021 να έχει διαμορφωθεί στο 
5,2%. Όπως όλα δείχνουν, ο στόχος για 3.795 νέες πωλή-
σεις ηλεκτρικών οχημάτων μέσα στο 2021 θα καλυφθεί. 

γειας (RSD). Σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρείας, το 
«Tutly», ισχύος 131,35 MWp, βρίσκεται ανατολικά της 
πόλης της Σαμαρκάνδης και αναπτύχθηκε από τη γαλ-
λική Total Eren, έναν κορυφαίο ανεξάρτητο παραγωγό 
ενέργειας, από ανανεώσιμες πηγές (ΙΡΡ) (κυρίως φωτο-
βολταϊκά και αιολικά). 
Όπως αναφέρεται, είναι ένα από τα πρώτα φωτοβολτα-
ϊκά έργα στη χώρα και είναι απαραίτητο για την κάλυψη 
των αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών της ευρύτερης 
περιοχής και την υποστήριξη των εθνικών στόχων για 
ηλεκτρική ενέργεια με χαμηλές εκπομπές άνθρακα. Η 
κατασκευή έχει ήδη ξεκινήσει και ο σταθμός παραγωγής 
ενέργειας αναμένεται να ξεκινήσει να τροφοδοτεί το δί-
κτυο στο τέλος του 2021. 
Συγκεκριμένα, ο τομέας RSD ανέλαβε το έργο «με το 
κλειδί στο χέρι», που περιλαμβάνει τον τεχνικό σχεδι-
ασμό, την προμήθεια εξοπλισμού και την εγκατάσταση 
της φωτοβολταϊκής μονάδας και του υποσταθμού υψη-
λής τάσης. Η τεχνολογία που χρησιμοποιείται αποτε-
λείται από ένα σύστημα μεταλλικής βάσης κινούμενου 
άξονα (3.644 ιχνηλάτες), μετατροπείς στοιχειοσειράς 
(625 μετατροπείς) και ηλιακούς συλλέκτες διπλής όψης 
(περίπου 295.000 τεμ.). Η σύνδεση σε δίκτυο πραγ-
ματοποιείται μέσα από γραμμή υψηλής τάσης 220 KV 
μέσω ενός υποσταθμού υψηλής τάσης 35 KV/220 KV, 
που περιλαμβάνει ενισχυμένους μετασχηματιστές ισχύ-
ος 2x100 MVA. 
Μόλις ολοκληρωθεί, η μονάδα παραγωγής ενέργειας 
αναμένεται να παράγει 270 GWh ετησίως, αρκετές για 
να καλυφθούν οι ανάγκες περίπου 140.000 ατόμων στο 
Ουζμπεκιστάν, μειώνοντας παράλληλα τις εκπομπές 
διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά περίπου 160.000 
τόνους ετησίως. 
Όπως αναφέρει η Mytilineos, αυτό είναι το τρίτο έργο 
του τομέα RSD στην Κεντρική Ασία. Τα άλλα δύο έργα, 
που βρίσκονται στο Καζακστάν (τα φωτοβολταϊκά 
φωτοβολταϊκά πάρκα «Nomad» 28 MWP και «Μ-ΚΑΤ» 
100 MWP), πραγματοποιήθηκαν επίσης για λογαριασμό 
της Total Eren, γεγονός που καταδεικνύει ότι η ελληνι-
κή εταιρεία θεωρείται πλέον αξιόπιστος συνεργάτης. 
Υπενθυμίζεται ότι η Mytilineos έχει αναπτύξει έντονη 
και ισχυρή διεθνή παρουσία με έργα από τον Τομέα 
Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών και Αποθήκευσης 
Ενέργειας.
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Το 50% ξεπέρασε η πληθυσμιακή κάλυψη του δικτύου πέμπτης 
γενιάς (5G) της Cosmote, του οποίου η ανάπτυξη ξεκίνησε πριν 
από μερικούς μήνες. Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε η εταιρεία, 
το δίκτυο 5G καλύπτει σήμερα 29 πόλεις και νησιά, με την πληθυ-
σμιακή κάλυψη να ξεπερνά το 90% σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 
Επιδιώκεται η πανελλαδική πληθυσμιακή κάλυψη του Cosmote 
5G να διαμορφωθεί στο 60% έως το τέλος της χρονιάς. 
«Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για την επίτευξη του στόχου που 
είχαμε θέσει για το τέλος του 2021 μέσα στους πρώτους μήνες της 
χρονιάς, γιατί φέρνουμε στους συνδρομητές μας γρηγορότερα το 
μέλλον που υπόσχεται το 5G. Η δυναμική ανάπτυξη του Cosmote 
5G σε όλη τη χώρα υλοποιείται χάρη στην εντατική δουλειά των 
ανθρώπων μας. Θα συνεχίσουμε να επενδύουμε με γοργούς 
ρυθμούς στην επέκταση του δικτύου 5G που φέραμε πρώτοι 
στην Ελλάδα, για να πετύχουμε και τον νέο αναβαθμισμένο στόχο 
για το τέλος του έτους και να δώσουμε σε όλο και περισσότερους 
συνδρομητές μας τη δυνατότητα να μετέχουν στην κοινωνία των 
Gigabit. Με την τεχνολογία δημιουργούμε έναν κόσμο καλύτερο 
για όλους», δήλωσε σχετικά ο chief officer Τεχνολογίας και Λει-
τουργιών ομίλου ΟΤΕ, Στέφανος Θεοχαρόπουλος. 
Η λίστα των περιοχών που καλύπτονται με 5G περιλαμβάνει 
το Ηράκλειο Κρήτης, το Πόρτο Χέλι Αργολίδας, τη Σαντορίνη, 
την Αμοργό, τα Κουφονήσια, τη Σίκινο καθώς και τα νησιά του 
Αργοσαρωνικού (Σαλαμίνα, Αίγινα, Υδρα, Πόρος, Σπέτσες και 
Αγκίστρι). Επιπλέον, οι συνδρομητές της εταιρείας μπορούν να 

Με 9.550 ηλεκτρονικούς υπολογιστές και ισάριθμες οθόνες 
αναβαθμίζεται ο εξοπλισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-
σίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) του υπουργείου Οικονομικών και της 
Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων (ΓΓΠΣ) 
του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
Για το σκοπό αυτό διενεργήθηκε κεντρικός διαγωνισμός 
από τη Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων του 
υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων (ΥΠΑΝ), που απο-
τελεί την Εθνική Κεντρική Αρχή Αγορών. Σημειώνεται πως 
η σύμβαση θα αποσταλεί για προσυμβατικό έλεγχο στο 
Ελεγκτικό Συνέδριο, προκειμένου να ακολουθήσουν η υπο-
γραφή της και η παράδοση του εξοπλισµού. Μάλιστα για 
τις ανάγκες τις ΑΑΔΕ προγραμματίζεται η προμήθεια ακόμη 
950 ηλεκτρονικών υπολογιστών εντός της επόμενης διετίας. 
Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Αδωνις Γεωρ-
γιάδης, επεσήμανε πως µέσω αυτής της πρωτοβουλίας 
το ΥΠΑΝ «... συμβάλλει καθοριστικά στην επιτάχυνση του 
ψηφιακού μετασχηματισμού της Δημόσιας Διοίκησης, κάτι 
που έχει απόλυτη ανάγκη όλος ο επιχειρηματικός κόσµος 
της χώρας. Αισθάνομαι υπερήφανος που όλο αυτό έγινε 
µε διαφάνεια και επιτυγχάνοντας πολύ καλές τιμές προς το 
συµφέρον του Δημοσίου». Από την πλευρά του, ο διοικητής 
της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: «Η ενίσχυσή µας µε 
10.500 υπολογιστές συμβάλλει τα µέγιστα στη διευκόλυνση 
του έργου των εργαζομένων µας, ώστε να εξυπηρετούμε 
ταχύτερα και αποτελεσματικότερα τον πολίτη».

ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΤΟ 50% Η ΠΛΗΘΥΣΜΙΑΚΗ 
ΚΑΛΥΨΗ ΤΟΥ COSMOTE 5G

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΑΑΔΕ ΜΕ 9.550 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ
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Χιλιάδες ιδιοκτήτες βλέπουν τις περιουσίες τους να 
μετατρέπονται σε δάση
Σε ομηρεία εξακολουθούν να βρίσκονται - σύμφωνα με τον 
πρόεδρο της Ενωσης Συμβολαιογράφων Ελλάδας Γιώργο 
Ρούσκα - χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων εξαιτίας του μπλοκαρί-
σματος που έχει προκληθεί στις μεταβιβάσεις σχεδόν του συ-
νόλου των ακινήτων που βρίσκονται σε εκτός σχεδίου περιο-
χές όπου είναι σε εξέλιξη η ανάρτηση των δασικών χαρτών. 
Το «πρασίνισμα» της χώρας εξαιτίας της ανάρτησης των δα-
σικών χαρτών (σ.σ.: έχει δοθεί εξάμηνη παράταση έως το τέ-
λος του χρόνου ενώ έχει μειωθεί κατά 50% το τέλος άσκησης 
αντιρρήσεων) έφερε τα πάνω κάτω στη ζωή χιλιάδων ιδιο-
κτητών που βλέπουν από τη μια στιγμή στην άλλη τις περιου-
σίες τους να... μετατρέπονται σε δασικές εκτάσεις. Στο μεταξύ, 
ο νέος σχεδιασμός του υπουργείου Περιβάλλοντος για τους 
δασικούς χάρτες τελεί εν αναμονή της απόφασης του Συμβου-
λίου της Επικράτειας (ΣτΕ). Όπως λένε πηγές του υπουργείου, 
με την ανακοίνωση της απόφασης «θα σχηματοποιηθεί και ο 
προγραμματισμός». Η απόφαση του ΣτΕ αναμένεται μέσα στο 
επόμενο διάστημα (ενδεχομένως και τον άλλο μήνα). 
Σημειώνεται πως προσφυγή στο ΣτΕ ενάντια στην απόφαση 
που υπέγραψε ο πρώην υπουργός Περιβάλλοντος Κωστής 
Χατζηδάκης για την αναμόρφωση των δασικών χαρτών 
κατέθεσαν η Πανελλήνια Ενωση Δασολόγων του Δημοσίου 
(ΠΕΔΔΥ) και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο (ΓΕΩΤΕΕ). Με βάση 
την υπουργική απόφαση θα πρέπει, μεταξύ άλλων, να κατα-
γράφονται όλες οι διοικητικές πράξεις με τις οποίες οι εκτάσεις 
έχασαν τον δασικό τους χαρακτήρα πριν από το 1975. 
Τα ακίνητα για τα οποία έχουν υποβληθεί αντιρρήσεις μπο-
ρούν να μεταβιβαστούν όταν θα εξεταστούν οι αντιρρήσεις 
από την Επιτροπή Εξέτασης Αναρρήσεων και κριθεί πως η 
έκταση δεν υπόκεινται στη δασική νομοθεσία. Ωστόσο, σύμ-
φωνα με πηγές που γνωρίζουν καλά το θέμα, σε ό,τι αφορά 
τις αντιρρήσεις που έχουν κατατεθεί το 2017, οι περισσότερες 
δεν έχουν εξεταστεί ακόμη (!). Μέχρι στιγμής, για το 55% της 
χώρας έχουν υποβληθεί γύρω στις 109.000 αναρρήσεις. 
Η ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΕΩΝ. 
Τι σημαίνει αυτό; Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Πανελληνίου 
Συλλόγου Διπλωματούχων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχα-
νικών Μιχάλη Καλογιαννάκη, η καθυστέρηση στην εξέταση 
των αντιρρήσεων δασικών χαρτών και της παράτασης του 
διαστήματος υποβολής των αντιρρήσεων δασικών χαρτών 
οδηγεί στη δέσμευση των ιδιοκτησιών, μιας και επηρεάζεται 
έμμεσα το ιδιοκτησιακό καθεστώς τους ακόμη και σε περιοχές 
που δεν υπάρχει το τεκμήριο κυριότητας του Δημοσίου, όπως 
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η Κρήτη, οι Κυκλάδες κι άλλες περιοχές. 
Κατά τον πρόεδρο των Συμβολαιογράφων Ελλάδας Γιώργο 
Ρούσκα, επειδή σήμερα η διαδικασία εξέτασης των αντιρρή-
σεων είναι μια ιδιαίτερα χρονοβόρα διαδικασία, η αβεβαιό-
τητα και η συνεπαγόμενη αδυναμία σύνταξης συμβολαιο-
γραφικών πράξεων ή της μεταγραφής /καταχώρισης αυτών 
στο αρμόδιο υποθηκοφυλακείο/ Κτηματολογικό Γραφείο επί 
ακινήτων που βρίσκονται εντός του δασικού χάρτη είναι τόσο 
δύσκολη με συνέπεια να «πνίγεται» κάθε είδους συναλλαγή... 
Ο ίδιος στέκεται ιδιαίτερα σε ένα παράδειγμα, όπου σε ενιαία 
κατά τον τίτλο της έκταση ένα τμήμα αυτής αποδίδεται στον 
δασικό χάρτη ως δασικό. Όπως λέει, η μεταβίβαση έστω 
του μη δασικού τμήματος του ακινήτου καθίσταται σήμερα 
αδύνατη. Γιατί; Επειδή κατά τον Γιώργο Ρούσκα «υπάρχει 
η στρεβλή άποψη πως με τον τρόπο αυτόν δημιουργείται 
κατάτμηση δασικής έκτασης, παρ’ όλο που αυτό που μεταβι-
βάζεται είναι μόνο το μη δασικό τμήμα ενώ το δασικό τμήμα 
άλλωστε στην πραγματικότητα δεν αποτελούσε ποτέ ιδιοκτη-
σία του ιδιώτη».

απολαμβάνουν 5G και στην εθνική οδό Αμφιλοχίας - Ιωαννίνων. 
Συνολικά, μαζί με την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, το Cosmote 
5G έχει φθάσει σε 29 πόλεις και νησιά της Ελλάδας. Από τα τέλη 
του 2020 είναι ήδη διαθέσιμο στη Θεσσαλία σε Βόλο, Καρδίτσα, 
Λάρισα, Τρίκαλα, στην Ηπειρο σε Ιωάννινα και Ηγουμενίτσα, στην 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη σε Δράμα, Καβάλα, Ξάνθη, 
στην Κεντρική Μακεδονία σε Γιαννιτσά, Νάουσα, Σέρρες, καθώς 
και στη Μυτιλήνη της Λέσβου, ενώ το πρώτο τρίμηνο του 2021 
προστέθηκαν η Πάτρα και η Κέρκυρα. «Χάρη στις επενδύσεις της 
εταιρείας και στην εντατική δουλειά των τεχνικών της, η επέκταση 
του Cosmote 5G συνεχίζεται προκειμένου να γίνεται σταδιακά 
διαθέσιμο σε ακόμη περισσότερες περιοχές», ανέφερε η εταιρεία. 
Σημειώνεται ότι η Cosmote έχει επενδύσει 5 δισ. ευρώ την τελευ-
ταία δεκαετία, ενώ υλοποιεί επενδύσεις 2 δισ. ευρώ την τρέχουσα 
τετραετία.


